Отчет
 о деятельности Главы Атабаевского сельского поселения за 2014 год и задачах 
на 2015 год
Уважаемый Михаил Павлович, уважаемые присутствующие

Свое выступление я хочу начать со словами благодарности Вам Михаил Павлович , всем кто принимал участие в строительстве и в оформлении многоквартирного дома  введенного по программе строительства ветхого жилья. 30 декабря прошедшего года 2 наши семьи получили по этой программе благоустроенные квартиры в г.Лаишево. Эти квартиры мечта ветеранов и ВЫ его осуществили, от себя лично и от наших жителей Вам огромное спасибо. 
Анализируя итоги предшествующего года, хочу сказать, что  администрация сельского поселения, совместно с избранным депутатским корпусом, продолжила определенную работу по социально-экономическому развитию поселения, увеличению налоговых поступлений, сохранению стабильной социальной и экономической ситуации, работали  над реализацией программы «Социальное развитие  села».
Площадь территории составляет 395 га, н.п находится на территории Волжско Камского Государственного заповедника, где 4176 га лесных площадей, акватория 1км500 метров от берега и по суши 2 км вокруг заповедника.
На территории Атабаевского сельского  поселения по состоянию на 01.01.2015 года зарегистрировано  481 чел, в том числе

мужчин 227 чел

женщин 254 чел.
Домохозяйств населения – 164; иногородних- 210 , всего -374 домохозяйств. 
В летний период численность населения увеличивается в несколько раз за счёт прибывающих  иногородних в свои  дома, за счет отдыхающих.
Трудоспособного населения 247 чел., что  составляет 51% от общего количества населения.

Работающих всего-205 чел,  в т.ч на территории поселения -92 чел, на территории района-25 чел , за пределами района -88 чел
Получателей пенсии-192, в  т.ч.

-по возрасту-154
-по потере кормильца-1
-по инвалидности-37
В течении 2014 года из поселения выбыло-1 человек, прибыло-10 человек.

Зарегистрировано  новорожденных-4 человека
Умерших-8 человек.

Участников ВОВ- нет.

Вдов умерших участников- 2 чел.

Труженники тыла-22 чел

В поселении работает  фельдшерско-акушерский пункт,   дошкольное учреждение,  школа, ООО «Агрофирма Атабаевская» , Сельский Дом культуры, тренер-преподователь от Комплексной Детско Юношеской спортивной школы «КАМА»  ,   библиотека, филиал сбербанка, отделение почты ,зарегистрирована одна мечеть. 

Работает 4 магазина.
Всего на территории поселения в частном подворье  -171 голов КРС,  в т.ч. 51  корова, 3  лошади.
                           Совет Атабаевского сельского поселения
Представительным органом Атабаевского сельского поселения является Совет, осуществляющий свои полномочия в составе 7 депутатов. Избранные депутаты представляют интересы населения  . Деятельность Совета за  отчетный год осуществлялась  в рамках Федерального Закона и Российского  Законодательства в соответствии с Уставом поселения
Всего за истекший год проведено 15 заседаний  Совета , где  рассмотрено 30 вопросов.

Сельхозпроизводитель

Определяющим фактором развития села является деятельность хозяйствующих субъектов. Сельхозпроизводитель ООО «Агрофирма Атабаевская» ежегодно повышает темпы производства. Количество работающих в хозяйстве -  на 1.01.2014 г. составляет -37 чел.
 Выдана зарплата за декабрь 2014 года.
Малый и средний бизнес

Кредитование  личных подсобных хозяйств- одно из составляющих направлений работы Совета с населением. Всего в истекшем году было оформлено 10 кредитов    на сумму1400
Торговля
На территории  поселения работает 4 торговых точек. Основным направлением работы Совета по торговле является контроль за наличием в торговых точках товаров соответствующего ассортимента, качеством обслуживания, соблюдения правил продаж. Ведётся контроль за изменением цен на основные виды товаров.
Совет совместно с исполкомом поселения большое внимание уделяет внешнему виду торговых точек и благоустройству прилегающей территории. 

Бюджет поселения
Конечным результатом деятельности всех структур являются платежи в бюджет. За отчетный год задание по сбору налогов в бюджет выполнены на  258 %.  В течение года вопросы сбора налогов неоднократно рассматривались на планово-бюджетной комиссии Совета, регулярно направлялись письма-напоминания для погашения задолженности по земельному налогу и по налогу на имущество. Вместе со всеми  провели референдум по самообложению, собрано 45900=рублей, последние дни прошедшего года из республики получено 183600= рублей. Эту сумму планируем на ограждение кладбища.
Образование
В Атабаевской  средней  школе обучается 62 человек, работает 16 педагогов, 10  человек обслуживающий персонал. Исполнительный комитет тесно взаимодействует с администрацией школы, оказывает помощь и поддержку,  
Оказываем   спонсорскую  помощь по подготовке и проведению  праздников.
На территории имеется  благоустроенная хоккейная  коробка, имеется   лыжи,    оборудование для дополнительного образования “Офык” Центра  внешкольной работы, направление работы туристко-краеведческое – пеший и лыжный туризм, спортивное ориентирование. Уважаемый Михаил Павлович! Благодаря Вашей поддержке для наших ребят приобретены 10 комплектов формы с эмблемой района, за что Вам огромное спасибо.  Команда участвует   во всех  республиканских мероприятиях ,  в сентябре 2014 года заняли 3 место в 59ом  туристическом слете учащихся общеобразовательных учреждений РТ.
Детский садик  располагается  в  здании школы.  Сегодня  разновозрастная уютная  группа принимает 23  детей, 4человека персонала.
Багоустройство (ТСЖ, Коммунальный сервис)
Жилищный фонд  поселения состоит из 2 многоквартирных  домов, в которых 13 квартир. Один многоквартирный дом полностью имеет водопроводную и водоотводящую систему. 2014 году все 10 квартир   переведены  на индивидуальное отопление.  Деревянный 2х этажный дом ветхий , осталась одна семья , по программе они квартиру ждут в Столбищах.

 По очистке дорог от снега заключен договор  с ООО «Агрофирма Атабаевская». Сбоев в работе в этом направлении нет. Регулярно проводились средники и субботники, обкос населенного пункта, 55 человек участвовали в акции «Чистые леса Татарстана». Приняли участие в посадке саженцев Сараловском участке Лаишевского лесничества. В целях улучшения санитарно-эпидемиологической обстановки в поселении было ликвидировано 4 несанкционированных свалок, проводились работы по сан.очистке кладбища. Силами спонсоров асфальтировано площадка около кладбища.
В течении года отловлено 22 бродячих собак. На балансе исполкома  156 уличных светильника , регулярно проводится их ремонт. С 2014 года мы полностью перешли на оплату по счетчику , что дало нам возможность сэкономить бюджетные средства. 
На территории поселения установлено 1 бункерная  площадка. В отчетном году закуплено  2 бункера.

 ООО «Лаишевский Коммунальный  сервис»  обслуживает водопроводную  систему н.п. Водопроводная  система устаревшая  и требуют полной замены.


Имеется мечеть, прихожане ведут работу по соблюдению традиций и обрядов, по содержанию мечети и кладбища, а также по захоронению.


Сельский Дом культуры работает в плановом режиме, проводятся встречи артистов из Казани, проводятся мероприятия  ,  в течение года  работа велась в полной мере, принимали туристов. Крупные  мероприятия   это : 9 Мая, Новый год, Сабантуй, декада людей преклонного возраста и др. 
Уважаемый Михаил Павлович! Как Вы знаете  готовим документы на реализацию здания старого детского сада, если Вы разрешите  покупатель ---- 

это далеко не все задачи, которые нашли своё решение.

Анализируя итоги, мы продолжаем работу по социально-экономическому развитию  поселения, увеличению налоговых поступлений. Народная мудрость гласит: «Олы йортка ни кирэк булса, кече йортка шул кирэк», хотя у нас одно поселение, мы живем с теми же проблемами, что и большие поселения. Сохранение стабильной социальной и экономической ситуации:
-благоустройство улиц н.п
-щебенение дорог

-реализация программы «Социальное развитие села»


И в заключение  хотелось  поблагодарить районную администрацию, лично Вас Михаил Павлович     в поддержке для улучшения качества  жизни наших жителей, депутатов, руководителей школы, ФАПов, клубов, дошкольных учреждений, предпринимателей.

Чувствуя взаимосвязь   поселения и всех учреждений  на нашей территории, мне хочется, чтобы все живущие здесь  понимали, что всё зависит от нас самих.

Мы все вместе - одна большая  семья, имя которой – Атабаевское  сельское поселение.

Пусть каждый из нас сделает  немного хорошего, внеся свой посильный вклад в развитие поселения  и всем нам станет жить лучше и комфортно.   

Огромное всем спасибо и спасибо за внимание!
