ОТЧЕТ

Совета и Исполнительного комитета Макаровского сельского поселения за 2012 год.

Территория Макаровского сельского поселения составляет 6210,68га.

На территории Макаровского сельского поселения расположены 2 населенных пункта с.Ташкирмень и д.Макаровка.

Всего домохозяйств – 212
(в том числе в с.Ташкирмень –158, д.Макаровка-54)

Дачные дома  –141
(в том числе в с.Ташкирмень –60, в д.Макаровка- 81)

Всего зарегистрировано населения 689 человек

Из них дети дошкольного возраста –45 человек

Учащихся-63,

Студентов-37,

Пенсионеров- 175,( в том числе по возрасту –115, инвалиды –51, по потере кормильца –9).

Трудоспособного населения –418, из них работают на территории сельского поселения –139 человек, ( в том числе в ООО «Ташкирмень, в Ташкирменском рыбучастке ЗАО «Лаишевского рыбозавода», в Ташкирменской  основной   общеобразовательной  школе, фельдшеро- акушерском пункте, сельском доме культуры, в библиотеке, в отделении связи, в исполкоме сельского поселения, в 4 магазинах.

За пределами сельского поселения работают- 193 человека, в том числе за пределами района -  91.

Родилось в 2012 году –6 детей, в 2011 году – 5 детей

Умерло в 2012 году –10чел., в 2011 году –10человек.
Дома газифицированы на 100%, центральное водоснабжение на 96%, необходимо  продолжать  реконструкцию  по  электроснабжению, протяженность улиц- 10 км. В том числе дорог с твердым покрытием – 6,26км.

На территории сельского поселения находятся: Ташкирменский рыбоучасток ЗАО «Лаишевский рыбозавод»,  ООО «Ташкирмень»,  4 магазина индивидуальных предпринимателей   и гостевые дома ИП Шарафутдиновой А.М., 

У населения всего крупно рогатого скота – 168 головы, 

в том числе –60 голов коров,

(Свиней – 192,

Овец, коз -      42,

Лошадей – 2 головы,

Птиц -   1520 голов,

Пчелосемей – 150).

Поголовье коров у населения остается  на уровне прошлых лет.

 Увеличены домохозяйств, занимающихся разведением домашних птиц, свиноматок и откормом свиней.

        Выражаю благодарность населения правительству республики,

ЗАО «Лаишевский рыбозавод», ООО «Ташкирмень»  за обеспечение кормами.
      Наши жители активно пользуются кредитами ЛПХ, за счет этого обновляют и строят животноводческие помещения, покупают крупно рогатый скот, птиц, газовые оборудования, мотоблоки, стройматериалы. За 2012  год получено 15 кредитов  ЛПХ на сумму  2331 тысяч рублей.
С 2006 года получено 76 кредитов на сумму 6892 тысяч рублей, получено субсидии на 62 кредита.
 По программе самозанятости  трудятся – 3 человека.

    За отчетный период по договору с ЗАО Лаишевский  рыбозавод» провели очистку территорий от снега. Силами  ОАО Татавтодор» сделан   ямочный ремонт асфальтовой дороги по ул.Верхняя с.Ташкирмень.

По договору с ООО «Орловский полигон» вывезено ТБО  в количестве 

1120 м.куб.. 
Заменен ТП  по ул.Мира в с.Ташкирмень , замена частично электролинии на СИП – по ул.Верхняя в с.Ташкирмень,  подготовлены СИП, от домов до электролиний, к 65 домам по ул.Верхняя, Мира, Солнечная в с.Ташкирмень по Республиканской программе.  
     За отчетный период приобрели 2  бункера  по 8м. куб.за счет местного бюджета.

      Регулярно проводили средники, субботники по очистке территории сельского поселения работниками бюджетных организаций, населения, школьниками.

      Весной и осенью провели посадку деревьев, кустарников, цветников. Побелили электростолбы. Многие  хозяева домов обновили фасады, заборы.

       За 2012 год  построено 3,2 км  водопровода на  сумму 6,9 млн.рублей по Республиканской  программе   «Чистая  вода».За короткий промежуток  времени построено и сдано  в эксплуатацию  новое здание ФАП, за  что  мы выражаем  благодарность  руководству  района  во  главе  с  Михаилом  Павловичем.
      Доход исполнен на 105% ( утверждено  2472,0тыс.рублей, исполнено 2587,3 тыс.рублей),  расходы  на 97%  (утверждено- 3029,8 тыс. рублей, исполнено – 2950,0 тыс. рублей).

      Проведено 10 заседаний Совета поселения, рассмотрено  27 вопросов, в том числе о внесении изменений и дополнений в Устав.

На личном приеме принято 95 человека.

Совместно с Советом ветеранов, с обществом инвалидов проводили праздники.

Совместно с участковым инспектором полиции периодически проводили  рейды по благоустройству, по правопорядку, встречи с молодежью.

Основа всем знаниям закладывается в школе, поэтому  важно постоянная  работа   по  улучшению  условии  для  этого. Сегодня  требуется  капитальный ремонт  крыши  одному  из  здании ,  требуется   замена  окон ,теплые  туалеты  и  спортзал .Результаты  предыдущих  лет по итогам  ЕГЭ  были  не плохими. Коллектив учителей  ведут  целенаправленную  работу  для  улучшения  качество образования  совместно с  родителями .
Посещаемость  Ташкирменского  ФАП  в 2012 году- составило 3950 человек
в том числе детьми -849. Делаются прививки по возрастам,( против гриппа в 2012 году привито 235 человек  в т.ч детей -68 чел).

Организовались диспансерские  обследования врачами специалистами Рождественской больницы. Проведены осмотры населения и работников хозяйства  врачами  Рождественской  участковой  больницы. 
Работа Ташкирменского СДК ведется  по плану.
В  2012 году  участники  ансамбля  «Сурака»  приняли  участие  в мероприятиях  сельского  поселения, района, республики ( в том числе участие Киселевой  Раисы  Талибовны  в  Республиканском  фестевале  самодеятельных  исполнителей  среди  ветеранов  Балкыш –Сеяние). Стало  традицией  приём   гостей  в  рамке  туристического  маршрута  по  району .За 2012 год  27  раз  посетили  туристы  из  республики, страны и из зарубежа. Гости  в  своих  отзывах  довольны  радужным  приемом , выступлением  участников  ансамбля  «Сурака»,посещением церкви, дегустацией  рыбных  блюд   в  Ташкирменском  рыбоучастке . 
Макаровской сельской библиотеке проводятся плановые мероприятия по различной тематике  (всего за 2012 год посетителей -6175
Книговыдачи- 11191
Читателей – 553).

Почтовым отделением связи обеспечивается  своевременная доставка пенсии и почты. 
    Уважаемые депутаты!

   Учитывая существующие  проблемы, предложения и запросы жителей поселения планы на 2013 год таковы:

1.Продолжение   реконструкции  водопроводных  сетей  в н.п. Ташкирмень по Республиканской  программе  «Чистая  вода».

2.Продолжение    реконструкции  элетролинии  по  д. Макаровка  и  с.Ташкирмень.
3.Продолжение  щебенение  дороги  по  улице  Молодежная  с.Ташкирмень  и  ходатайство  перед  районным  руководством  о  включении  в  план  капитального  ремонта  дорог  д.Макаровка  в  том  числе  строительства  моста  между  с. Ташкирмень  и  д.Макаровка.
4.Ходатайство  перед  руководством  района  о  строительстве   детского  сада
Доклад окончен.

Спасибо за внимание. 

