Уважаемый Фарид Хайруллович! Роман Александрович!
Уважаемые депутаты и приглашенные!

Подводя итоги прошедшего года, можно сказать, что год 2014  для нашего района был успешным и результативным. Нам многое удалось сделать, но остались ещё и  нерешенные  вопросы.  

Отмечена положительная динамика роста большинства показателей развития: это увеличение валового регионального  продукта до 18 миллиардов рублей  с ростом на 16 %. До 104, 5% вырос индекс промышленного производства. Также на 7%  увеличился оборот розничной торговли. Уровень заработной платы вырос на 10%, обеспечив ее самую высокую покупательскую способность в республике.  Мы сохранили лидирующие позиции в рейтинге социально – экономического развития муниципальных образований и городских округов республики.
Достигнутые результаты  - это показатель  стабильной работы  коллективов наших бюджетообразующих промышленных предприятий, сельхозформирований, а также малого и среднего бизнеса. Общий объем инвестиций составил 8,7 миллиардов рублей. На текущий год  к  реализации  запланирован ряд инвестиционных проектов. 
В рамках подготовки чемпионата мира по рабочим профессиям,  запланировано  строительство Поволжского инфраструктурного комплекса. Для реализации этого проекта Государственным Советом Республики Татарстан  был принят Закон  по изменению границ нашего района и г. Казани. В мае текущего года должно начаться строительство сортировального логистического  центра  «Почта России» с объемом инвестиций в  2,4 миллиардов  рублей  и с организацией порядка 500 новых рабочих мест.
  
Принято решение по размещению на территории технополиса «Смарт Сити Казань»  централизованного архива Росреестра Приволжского федерального округа, там же согласно мастер - плана запланировано строительство жилья совместно с государственным жилищным фондом при Президенте Республики Татарстан. 
Также согласно мастер плана подписано соглашение с частным инвестором по строительству завода по производству соков с логистическим центром и объемом инвестиций порядка более 1 миллиарда  рублей.
 В текущем месяце на территории  Технополиса «ИНВЭНТ» с участием Президента Республики  Татарстан Рустама Нургалиевича Минниханова  был открыт  Региональный центр инжиниринга в сфере химических технологий с  объемом инвестиций в 620 миллионов рублей. Это уникальный центр по разработке новых технологий, производству полимеров и компаундов для нефтехимических предприятий и субъектов малого и среднего бизнеса.
      На  базе  инженерного центра  компании ICL открыт центр предоставления финансовых услуг  американской компании IBM. Это первый подобный центр IBM в России. В настоящее время там работают 70 человек, к концу года в этом центре будут  работать более  450 человек.
Традиционно важнейшую лепту в устойчивое развитие района вносят  наши предприятия локомотивы - это заводы группы компаний «Нэфис», технополиса «ИНВЭНТ», международный аэропорт «Казань» и все  предприятия, базирующиеся на   его территории, завод промышленной электроники ICL КПО ВС, нефтеперекачивающая станция «Ковали» компании  Транснефть,  птицеводческий комплекс «Ак Барс». Также устойчиво работают предприятия  МСБ «Дорхан», «Ферекс»,  «СМП Механика»,    «ИВЦ Инжехим»,  и многие другие. 
Социально-экономическое развитие района в значительной степени связано с повышением эффективности малого и среднего бизнеса. Доля  их продукции в общем объеме валового регионального продукта  составила 24% с ростом на 7,4 %. Объем отгруженной продукции и уровень заработной платы  выросли  соответственно на 60% и 19%. В целом предприятия малого и среднего бизнеса произвели продукцию на сумму 4,3 миллиардов рублей. Однако этого недостаточно,  малое и среднее предпринимательство должно играть более  существенную роль в экономике района. Наша  задача вовлечь как можно больше граждан в организацию собственного бизнеса, довести долю малого и среднего бизнеса в общем объеме валового регионального продукта до 30%.  Главными исполнителями этой задачи являются экономический блок исполнительного комитета района,  главы сельских поселений и я лично. 

Мы все заинтересованы в привлечении нового и эффективного предпринимательства в район. Сегодня функционируют  и находятся в стадии оформления 7  промышленных площадок.  В частности, на  территории промплощадки «Рождествено» действуют два резидента, занимающиеся производством полимеров и герметиков. Сегодня с  этими резидентами мы общались на выставке, на территории завода Дорхан. В целом   в  прошлом  году резидентами промплощадок  было произведено продукции на 492 миллиона рублей, создано 190 новых рабочих мест, вложено  330 миллионов рублей. На текущий год ими сформированы планы по увеличению собственных  объемов инвестиций до 1 миллиарда рублей. Продолжается строительство  частного индустриального парка «Ин парк Казань».  В текущем году будет сдана его первая очередь, у собственника уже  сейчас есть ясность кем и как он будет заполняться. Во вновь формируемой промплощадке  «Кирби»  якорный резидент  «ФабрикАрт»  будет заниматься  производством офисно-торговой мебели, собственник  планирует инвестировать  в проект порядка 700 миллионов рублей. Также  начата работа по формированию промплощадки  «Тулпар Аэрогрупп», с объемом инвестиций  в 110 миллионов рублей. Данная площадка будет полностью ориентирована на выпуск импортозамещаемой продукции. В республике выработан ряд мер государственной поддержки развития малого и среднего бизнеса.  Наиболее популярной программой является  «Лизинг грант», в рамках которой резиденты наших промплощадок  суммарно получили  31 миллион рублей. Нам необходимо продолжить работу по созданию новых рабочих мест  в  каждом сельском  поселении. 

Наряду с промышленностью сельское хозяйство  также является важнейшим приоритетом. Объем валовой продукции сельского хозяйства составил 2,9 миллиардов рублей  с ростом на 7%.  Произведено более 18 тысяч тонн молока и около 7 тысяч  тонн мяса,   с ростом соответственно на 3%  и  7%. В этой отрасли трудится более 2 тысяч человек. Выручка от реализации продукции выросла  на 13%   и составила 2,7 миллиардов рублей. В расчете на 1 работника  - это  более   1,5 миллионов рублей. Выручка  на 1 га пашни  составила более 47 тысяч рублей. Заработная плата на селе составила 18,5 тысяч рублей с ростом  на 19%.  
В районе производится более 80 % всего яйца и  20% овощей всей нашей республики.
О деятельности одного из наших сельхозпроизводителей более подробно мы узнаем из выступления руководителя Агрофирмы  «Атабаевская» Рината Сунгатулловича Гайфуллина. 
  В особом приоритете остается развитие высокотехнологичных семейных ферм и  личных подворий.  Сегодня успешно функционируют 26 семейных ферм, в том числе 5  из которых были созданы в 2014 году.
 Результаты деятельности семейных ферм доказывают их перспективность. Семейная ферма Миннуллиных содержит  22 дойные коровы, надаивая  68 тонн молока в год, производит  16 видов молочной продукции, которая  реализуется через собственный магазин и выездную торговлю. В районе устойчив  высокий уровень самореализации, чему также способствует наличие более 200 дачных и садовых товариществ и  интенсивного жилищное строительство.
         Наиболее весомой формой поддержки личных подсобных хозяйств является выделение льготных кредитов.  За год   их предоставлено  436 на сумму 113 миллионов рублей.  Так, в нашем районном центре и Чирповском сельском поселении каждая вторая семья воспользовалась кредитом. Примеры этому - Рамиль Ахметсафин из с.Пелево,  который  вырастил и реализовал   сортовую клубнику на сумму 600 тысяч рублей, а жительница с.Среднее Девятово  Галина Сарбаева   открыла мини-ателье и также  имеет устойчивый спрос на свою  продукцию.   В тоже время в некоторых сельских поселениях имеется кратное отставание по данному показателю. Нам необходимо самокритично проанализировать свою работу в этом направлении и включить данный показатель в критерии оценки эффективности деятельности глав  наших сельских поселений. 

Свою лепту в организацию самозанятости  населения вносят и наши сельхозформирования. Так,  хозяйство «Рамаевское» выдает населению района утят и корма бесплатно, и при достижении забойного веса (через 45-60 дней) хозяйство выкупает утку у населения обратно для забоя, переработки и реализации через торговые сети, рынки и рестораны. Например, житель села Никольское  Ильнар Фардеев взяв  на выращивание 26 тысяч голов уток, вырастил их в своем хозяйстве и реализовал обратно утиной ферме, получил чистую денежную выручку 600 тыс. рублей, что за 2 месяца достаточно  неплохо. Сейчас этот эксперимент широко распространен на территории района и находит применение и других районах республики.

Уважаемый Фарид Хайруллович, программа по  развитию личных подворий находится под Вашим постоянным контролем. Спасибо вам за поддержку и помощь.
Уважаемые депутаты! Эффективное развитие всех отраслей промышленности, малого и среднего предпринимательства в основном предопределяет уровень жизни населения. Среднемесячная заработная плата в районе  одна из самых высоких в республике и составляет 32 тысячи рублей, что  на 14% выше республиканского уровня. Денежные доходы населения выросли  на 12 % и  составили 17,5 тысяч рублей на 1 жителя.  В нашем районе самый  низкий в республике коэффициент  напряженности на рынке труда, он составляет 0,22% от экономически активного населения. Однако резервы для увеличения числа рабочих мест еще есть во многих отраслях. 
В районе интенсивно ведется жилищное строительство. В 2014 году введено в эксплуатацию –  72 тысячи квадратных метров  жилья, что составляет 139 % от плана. Мы занимаем лидирующие позиции в республике по темпам ввода жилья на одного жителя с показателем 1,93 кв.м, что  в 3 раза выше  среднего показателя  по республике. Данные темпы мы должны  удерживать и наращивать. 
Результаты реализации программ в  части жилищного строительства и социальных объектов  вы видите на слайде.
Также  активно ведется строительство ведомственного жилья, так, в селе Усады возведена первая очередь  IT деревни  компании ICL. Инфраструктура  ее второй очереди будет увязана в инфраструктуру Иннополиса и Смарт Сити.

 В районе имеются и другие примеры строительства ведомственного жилья, так в с.Столбище технополис «ИНВЕНТ» также   возводит поселок для своих работников.

В связи с интенсивным жилищным строительством одной  из важных  проблем района является формирование инфраструктуры поселений, особенно системы водоподведения, канализования, нехватка мощностей по электрической энергии и газу. 

 В районе активно реализуются все Республиканские и Федеральные программы,  в том числе программа «Чистая вода» по улучшению обеспечения населения водой. Однако в некоторых населенных пунктах проблемы по обеспечению качественной питьевой водой остается актуальной.
Также  остро стоит вопрос строительства станции по обезжелезиванию воды. Данную проблему нам не решить без помощи руководства республики. 
Наш район - это входные ворота для гостей столицы, и это обязывает нас держать под особым контролем  внешний облик объектов и санитарное состояние территорий. Мы  одним из первых среди муниципальных районов организовали вывоз твердых бытовых отходов из каждого населенного пункта, исключив наличие сельских свалок. С каждым годом появляется все больше зеленых насаждений,  элементов малой архитектуры, меняется облик зданий, появляется их подсветка. Ведется реконструкция Парка Победы, будет  построен  новый парк по улице Горького в нашем районном центре. В   целом в рамках объявленного в Республике   Года парков и скверов, мы продолжим реконструкцию существующих, закладку новых парков и скверов во всех поселениях с участием коллективов наших предприятий и организаций. 
Уважаемые коллеги, в 2014 году построено и отремонтировано более 25 км дорог, на общую сумму 160 миллионов рублей. Построены  и отремонтированы подъездные дороги к двум  населенным пунктам.  В текущем  году запланировано строительство дорог еще к 3 населённым пунктам.  Также,  за счет муниципального дорожного фонда. будут построены более 14 км внутрипоселковых дорог.  Объемы внушительные, но проблема пока остается актуальной. Об этом также  свидетельствуют обращения граждан, поступившие в адрес должностных лиц, в  том числе и через систему «Народный контроль». 
Необходимо продолжить реализацию программы поддержки местных инициатив, основной принцип которой – софинансирование. Так, жители пятнадцати  сельских поселений в 2014 году    приняли участие в референдуме по вопросу самообложения, направив эти деньги, в том числе и  на благоустройство дорог. 
Выполнение основных макроэкономических показателей и  поступление налоговых и неналоговых доходов оказало позитивное влияние на исполнение бюджета района, что позволило войти в категорию  муниципалитетов, получающих  финансовую поддержку из бюджетов других уровней менее 70  процентов.  В 2014 налоговые и неналоговые доходы  на душу населения  составили 13 тысяч 656 рублей, что является наибольшим значением в республике.  Данный показатель в республике составляет 9 тысяч 426 рублей.
        Социальная направленность бюджета сохранена и в этом году. На эту сферу направляется  порядка 71% бюджета района.  В целях качественного исполнения бюджета в текущем году необходимо принять все меры к расширению налогооблагаемой базы, созданию новых рабочих мест и  обеспечению своевременного сбора налогов.      
      Условно каждый второй житель в районе   является получателем различных социальных выплат. На эти цели направлены 118 миллионов рублей, в том числе из местного бюджета.
В минувшем году сохранилась позитивная тенденция в демографической ситуации: отмечается повышение рождаемости. Сохраняется естественный прирост населения, отсутствуют случаи материнской смертности.  За последние годы улучшена материально-техническая база  всех учреждений здравоохранения района: построено и отремонтировано 22 ФАПа. В этом году будут построены и отремонтированы 9 ФАПов. Построена новая врачебная амбулатория в с. Столбище, капитально отремонтированы  амбулатории в с. Габишево и д. Дятлово. В настоящее время продолжается ремонт Лаишевской ЦРБ, по окончании  которого будет в основном завершена работа по модернизации всей  системы здравоохранения района. Главным проблемой остается вопрос нехватки кадров, особенно узкопрофильных специалистов. 
По итогам 2014 года наш район занимает 10 место в республиканском  рейтинге учреждений здравоохранения,  мы нацелены на вхождение в первую пятерку данного рейтинга.
Уважаемые депутаты и приглашенные!   В 2014 году было много  преобразований в системе дошкольного, общего  и профессионального образования. За последние два года построены четыре  новых детских сада на 555 мест в с.Столбище, с.Усады, П. Ковали, Рождественно.  Песчано-Ковалинский детский сад был построен по принципу частного государственного партнерства с  компанией Транснефть. Несмотря на проводимые работы  сегодня в системе «Электронный детский сад» зарегистрировано 842 ребенка. Для решения   данного вопроса в текущем году уже  ведется  строительство 3 детских садов: в районном центре и   в селах Сокуры, и Большие Кабаны на   480 мест. Однако и это не снимет  проблему полностью.  В районном центре отремонтированы все образовательные учреждения, строится детский сад, идут строительные работы в Лаишевском технико-экономическом техникуме, где будет создан ресурсный центр по подготовке высококвалифицированных  кадров. 
Лаишевский детский сад «Счастливый малыш»  стал победителем Гранта в  1 миллион  рублей, участвуя в республиканском конкурсе «Лучший билингвальный детский сад».
 Песчано-Ковалинская школа в проекте «Школа после уроков»  получила Грант по направлению «Робототехника».  С результатами  работы кружка школьников робототехники вы могли ознакомиться в фойе.
В 2014 году в общем рейтинге мы поднялись  на тринадцать позиций. Однако общий уровень качества образования  нас не устраивает. Управлению образования  и всему педагогическому сообществу необходимо системно работать над улучшением  качества образования,  войти в десятку республиканского рейтинга.
В преддверии 70-летия Победы, мы гордимся работой поисковых клубов «Отечество» и «Пламя»,  которые активно участвуют в экспедициях по поиску и перезахоронению пропавших без вести на местах боев.  Благодаря работе поисковиков 22 февраля на территории нашего района в торжественной обстановке будет проводиться перезахоронение  останков воина-красноармейца, погибшего в 1943 году в Орловской области уроженца с.Тарлаши Шестерякова Ивана Гавриловича. 
 
Предстоящий Праздник 70-летия Великой Победы должен стать дополнительным стимулом для активизации  патриотического воспитания личности. Задача каждого из нас,  сделать всё возможное, для того, чтобы достойно отметить этот юбилей.   Это крайне важно, чтобы ни один ветеран, труженик тыла не остался без внимания! 
Уважаемые депутаты и приглашенные!   Прошлый год, как и предыдущие годы, был насыщен спортивными мероприятиями и  соревнованиями. Наши спортсмены приняли участие в 178 соревнованиях различных уровней, в т.ч. международных. В 2014 году уже во второй раз на нашей территории прошли всероссийские соревнования по парусному спорту среди юниоров «Камское море».  Впервые в  районе прошли республиканские соревнования по стрельбе из лука. С большим охватом участников в районе проводятся соревнования по национальной борьбе, хоккею с шайбой и футболу, проводимые под эгидой кубка Главы района. 
Наш отдел по делам  молодежи и спорту занял 1 место в республике среди своей категории.   
В 2015 году мы  продолжим развитие инфраструктуры и поддержку массового детско-юношеского спорта, усилим работу по пропаганде здорового образа жизни и  профилактике правонарушений среди молодежи.
Уважаемые депутаты и приглашенные! Скоординированные действия правоохранительных органов позволили сохранить контроль за оперативной обстановкой в прошедшем году. Общее количество совершенных преступлений имеет тенденцию к снижению. В рейтинге   эффективности деятельности  отдел внутренних дел в нашем районе в своей категории находится в первой пятерке. 
В 2015 году основные усилия следует сосредоточить на борьбу с преступностью,  профилактику правонарушений среди несовершеннолетних,  противодействию коррупции  и терроризму.  Также  необходимо усилить деятельность комиссии по противодействию и работу подразделений кадровых служб, ответственных лиц за профилактику коррупционных и иных преступлений. Работа по противодействию коррупции должна быть системной  и  последовательной.  К данной работе должны быть привлечены наш депутатский корпус, общественность и территориальные общественные самоуправления.
        Для достижения определенных результатов в экономике и социальной сфере необходимо вести постоянный диалог с населением.  Во всех поселениях ежегодно  проводятся отчеты перед жителями о проделанной работе, на них  поднимаются все  проблемные вопросы, как частного характера, так и касающиеся развития территории.  Прошу,  Исполнительный комитет и своего заместителя  обобщить все обращения  и учесть их в дальнейшей  работе. 
  
Уважаемые депутаты и приглашенные! 2014 год был объявлен   Годом Культуры. Он был насыщен яркими мероприятиями в культурной жизни района, об этом свидетельствуют победы на фестивалях и конкурсах. По  итогам года наш отдел культуры занял 3  место в республике. 
2015 год Указом Президента России объявлен  Годом литературы. В текущем году,  особо значимым для нашего района, станет  проведение Республиканского праздника поэзии, посвященного дню рождения нашего земляка Гавриила Романовича Державина. 

Второй год на нашем районном Сабантуе среди гостей участвуют представители  иностранных государств. На площадке  республиканского Сабантуя наш район  представил традиционное подворье русского народа.  
        Знаковым событием года стало празднование 10-летнего юбилея  нашего районного центра - города Лаишево, собравшего вокруг себя большое количество жителей и гостей.  Активную  работу ведет музей Лаишевского края  во главе с заслуженным работником культуры  Фаридой Гафиулловной Муртазиной.  Работа  «Ожидая весточку» удостоена  республиканского гранта Татарстанского регионального отделения партии «Единая Россия». 
Всероссийский фестиваль русского фольклора «Каравон»,  это  один из  брендов  района, наравне с  Державинскими чтениями. Это одно из  самых массовых и значимых мероприятий   не только в Лаишевском районе, но и в республике и стране. В 2014 году на праздник прибыло 18 тысяч зрителей. В  2015 году  отделу культуры необходимо активизировать работу национально-культурных коллективов, менять подходы к работе, внедрять новые услуги. 
Важным событием 2014 года стали выборы депутатов Государственного Совета республики пятого созыва. Итоги выборов стали закономерным результатом того социально-экономического и общественно-политического курса, который проводился органами государственной и муниципальной власти во все предшествующие годы. Сформирован профессиональный парламент, в котором интересы нашего района представляют 2 депутата: Д.А. Самаренкин, М.Ф. Сыровацкий.  В 2015 году наша с вами работа будет проходить в непростых экономических условиях,  и нами  в районе  сформирован антикризисный штаб,  куда вошли наши промышленники, бизнес, общественность. Нам необходимо изо дня в день информировать население   о проводимых антикризисных мерах в республике и районе. И особую значимость эта работа приобретает  в связи с предстоящими в этом году выборами Президента Татарстана и депутатов представительных органов местного самоуправления. 
Уважаемые депутаты и приглашенные! Разрешите выразить искренние  слова благодарности Президенту Республики Татарстан Рустаму Нургалиевичу Минниханову  за ощутимую поддержку, без которой нам бы не удалось достичь имеющихся показателей. Хочу поблагодарить  Вас уважаемый Фарид Хайруллович, депутатов Государственного Совета, Правительство республики, Совет муниципальных образований за постоянное внимание и  поддержку! 
Уважаемые депутаты, руководители  предприятий, организаций,  общественных организаций, дорогие наши ветераны! Хочу поблагодарить каждого из вас за совместную работу, поддержку и взаимопонимание  во всех делах и начинаниях. Я твердо убежден в том, что, опираясь на вашу компетентность и  трудолюбие всех жителей района, а также  при поддержке руководства нашей республики, мы решим все стоящие перед нами задачи.  
Благодарю за внимание!
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