ИНФОРМАЦИЯ

о  реализации мер антикоррупционной  политики 
в Лаишевском муниципальном районе за 2009 год
В целях реализации положений Национального плана противодействия коррупции, утвержденного Президентом Российской Федерации от 31июля 2008 года № Пр-1568, Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», Стратегии антикоррупционной политики Республики Татарстан, утвержденной Указом Президента Республики Татарстан от 08.04.2005 №УП-127  «О Стратегии антикоррупционной политики Республики Татарстан», в соответствии с постановлением Кабинета Министров от 22.09.2008 № 693 «Об утверждении Республиканской программы по реализации стратегии антикоррупционной политики Республики Татарстан на 2009-2011 годы»  решением Совета Лаишевского муниципального района от 19.01.2009 № 3 была утверждена Программа  антикоррупционной политики в Лаишевском муниципальном районе на 2009-2011 годы, состав и положение о Комиссии по реализации антикоррупционной политики в Лаишевском муниципальном районе. Основные мероприятия Программы включают следующие разделы: организационные меры; мероприятия по реализации антикоррупционной политики; кадровые вопросы; антикоррупционная пропаганда и просвещение; антикоррупционная экспертиза муниципальных правовых актов и их проектов; организация мониторинга коррупции, коррупциогенных факторов и мер антикоррупционной политики; обеспечение прозрачности деятельности органов местного самоуправления; совершенствование регулирования экономики и деловой активности.
Основное внимание по реализации антикоррупционной политики  в 2009 году уделялось правовому регулированию деятельности, направленной на противодействие коррупции со стороны муниципальных служащих.
В целях содействия укреплению авторитета муниципальной власти, доверия граждан к институтам власти и недопущению нарушений исполнительности, дисциплинированности со стороны муниципальных служащих постановлением Главы Лаишевского муниципального района от 29.09.2009 № 49 утверждены Правила служебной этики муниципальных служащих органов местного самоуправления Лаишевского муниципального района. 
В целях реализации статьи 9 Федерального закона «О противодействии коррупции» утверждены порядки уведомления представителя нанимателя (работодателя) о фактах обращения в целях склонения муниципального служащего к совершению коррупционных правонарушений и составы комиссий по рассмотрению таких уведомлений в Совете, Исполнительном комитете, финансово-бюджетной палате района, органах местного самоуправления поселений. В 2009 году таких уведомлений органами местного самоуправления не зарегистрировано.
В целях проведения всестороннего анализа на коррупциогенность муниципальных нормативных правовых актов и их проектов постановлением Главы Лаишевского муниципального района от 24.04.2009 № 24 был утвержден порядок проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов Лаишевского муниципального района, заключены соглашения о взаимодействии по вопросам проведения антикоррупционной экспертизы с Министерством юстиции Республики Татарстан. На муниципальном уровне аналогичные соглашения заключены между Лаишевским муниципальным районом и поселениями. Информация о проведенной антикоррупционной экспертизе ежеквартально представляется в Министерство юстиции Республики Татарстан по утвержденной форме.
В целях реализации статьи 14.1. Федерального закона «О муниципальной службе в Российской Федерации» решением Совета Лаишевского муниципального района от 29.06.2009 № 24 утверждено Положение о комиссиях по урегулированию конфликта интересов в органах местного самоуправления, аппарате избирательной комиссии Лаишевского муниципального района, составы комиссий  утверждены внутренними актами руководителей органов местного самоуправления. В 2009 году ситуаций конфликта интересов в органах местного самоуправления не зарегистрировано.
 В целях создания резерва управленческих кадров района постановлением Главы от 22.05.2009 № 31 было утверждено Положение о порядке формирования резерва управленческих кадров Лаишевского муниципального района, постановлением от 22.05.2009 № 30 была образована Комиссия по формированию и подготовке резерва управленческих кадров в районе. В целях совершенствования системы профессионального развития муниципальных служащих и выборных должностных лиц Лаишевского муниципального района, основанной на оценке эффективности деятельности органа местного самоуправления, а также на индивидуальной потребности служащего в знаниях и результатах повышения своего профессионального знания разработан проект Программы профессионального развития муниципальных служащих и выборных должностных лиц района на 2010-2012 годы.

Замещение вакантных должностей муниципальной службы осуществляется на конкурсной основе в соответствии с действующим законодательством о муниципальной службе и муниципальными нормативными правовыми актами. В 2009 году на конкурсной основе были замещены должности ведущего специалиста отдела экономики и предпринимательства Исполнительного комитета района и ведущего специалиста аппарата Совета г.Лаишево. 
В целях определения соответствия муниципальных служащих занимаемым должностям муниципальной службы в органах местного самоуправления района и поселений в четвертом квартале 2009 года была проведена аттестация муниципальных служащих. По результатам проведенной аттестации 67 муниципальных служащих признаны  соответствующими занимаемым должностям. Также в данный период в органах местного самоуправления района и поселений были проведены квалификационные экзамены на присвоение классных чинов.
В 2009 году правоохранительными органами района было выявлено 4  уголовных дела коррупционного характера: 1) по ч.3 ст.159 в отношении КФХ «Сарапкина О.Н.»;  2) по ч.3 ст.159, ч.2 ст.285, ч.1 ст.292 в отношении бывшего Главы Большекабанского сельского поселения Н.А.Леднева; 3) по ч.3 ст.290 в отношении врача Габишевской врачебной амбулатории Р.Р.Рамазановой; 4) по ч.1 ст.291 УК РФ в отношении гражданина Э.Р.Исхакова. 
Деятельность комиссии по реализации антикоррупционной политики в Лаишевском муниципальном районе осуществляется под председательством заместителя Главы района И.Н.Тимиршиной. В состав Комиссии входят 23 человека, в том числе представители аппарата Совета, отделов Исполнительного комитета, правоохранительных органов, общественных организаций, средств массовой информации, сельских поселений. Работа комиссии ведется в соответствии с планом работы, утверждаемом ежегодно.  Проект плана работы Комиссии на 2009 год вначале года был доведен до сведения всех руководителей района на совещании «Деловой понедельник»  для внесения соответствующих предложений. В 2009 году проведено 4 заседания, на которых рассмотрено 18 вопросов: о мерах по предупреждению коррупционных рисков в отраслях образования, здравоохранения, строительства, сельского хозяйства; вопросы реализации Федеральных целевых Программ «Социальное развитие села до 2012 года» и «Жилище на 2002-2010 годы», работа средств массовой информации по антикоррупционной пропаганде и др. Прокурор Лаишевского района В.Н.Циома на заседании 19.11.2009 года оценил состояние коррупции в районе и высказал предложения по совершенствованию проводимой антикоррупционной  работы.  По рассматриваемым Комиссией вопросам принимаются решения, которые оформляются   протоколом и рассылаются ответственным лицам для работы и устранения недостатков. У каждого имеется возможность ознакомиться с работой Комиссии по реализации антикоррупционной политики в Лаишевском муниципальном районе на странице Лаишевского района на сайте портала муниципальных образований Республики Татарстан.

Одним из направлений работы по реализации антикоррупционной политики в  районе является предупреждение коррупционных рисков в учреждениях социальной сферы, в первую очередь в отрасли образования и здравоохранения. 
Отделом образования Исполнительного комитета района проведена следующая работа: разработан план отдела  по антикорупционной деятельности на 2009-2011 годы, который доведен до каждого образовательного учреждения; доведены методические пособия в школы «Формирование антикорупционной нравственно-правовой культуры»  на классных часах, во внеурочной деятельности; планово изучаются нормативно-правовые  документы на уроках общественно-правовых дисциплин (право, обществознание, экономика); организовано проводятся занятия дополнительного образования, кружков, классных часов, других форм внеурочной деятельности школьников по вопросам государственной антикорупционной политики гражданского самосознания. 

В целях предупреждения коррупционных рисков в учреждениях здравоохранения района проведены следующие мероприятия: приказом  Главного врача  Лаишевской центральной районной больницы  назначено лицо, ответственное  за организацию работы по борьбе с коррупцией и другими должностными преступлениями и определен состав комиссии; утвержден план отдела здравоохранения по  антикоррупционной деятельности на 2009-2011годы; размещен номер телефона «горячей линии» в административном корпусе; проведены общие собрания с медицинским персоналом с разъяснением уголовных коррупционных преступлений (взяточничество, должностные преступления); введен усиленный контроль по выдаче листов временной нетрудоспособности. Обнаруженный случай должностного преступления, совершенного врачом Габишевской врачебной амбулатории, разбирался на медицинском совете Лаишевской центральной районной больницы с  приглашением сотрудников отдела по борьбе с экономическими преступлениями ОВД. Как альтернатива антикоррупционных действий сотрудников развиваются платные услуги, предоставляемые населению.

По вопросу совершенствования регулирования экономики и деловой активности проведены следующие мероприятия:
1. перенят опыт других муниципальных заказчиков в 2009 году,  усовершенствована документация. Обеспечивается полное информирование местных производителей  о предстоящих торгах;
2. еженедельно МУ «Комитет по закупкам Лаишевского муниципального района РТ» проводит мониторинг цен закупаемой продукции по отделу образования, отделу здравоохранения, отделу культуры, Финансово-бюджетной палаты, Палаты имущественных и земельных в сравнении с ценами на Электронной информационно-товарной системе (ЭТИС);
3. проведена работа профессиональной подготовки, повышения квалификации работников, занятых в сфере размещения муниципального заказа. Проведены обучающие семинары для муниципальных заказчиков;
4. контроль за соблюдением требований законодательства заказчиками в сфере размещения муниципального заказа осуществляет Управление Федеральной Антимонопольной Службы по РТ, Прокуратура Лаишевского района, Контрольно-счетная палата Лаишевского муниципального района, Единая комиссия по контролю размещения муниципального заказа. В ходе проверки соблюдения требований законодательства заказчиками в сфере размещения заказа были выявлены нарушения, которые в дальнейшем были устранены. 
 
 В Лаишевском муниципальном районе проведена и определенная работа по поддержке субъектов малого и среднего бизнеса:

- участие в течение года субъектов малого и среднего предпринимательства Лаишевского муниципального района в семинаре – совещании с представителями ГНО «Инвестиционно-венчурный  фонд   РТ», Комитета  по развитию  малого и среднего  предпринимательства Республики Татарстан, Торгово - Промышленной  Палаты РТ, ООО «Лизинговая компания  малого бизнеса РТ» по вопросам инновационных проектов,  программ поддержки малого предпринимательства, реализуемых ГНО «Инвестиционно-венчурный  фонд   РТ», совместно с Комитетом по развитию малого и среднего предпринимательства Республики Татарстан;
- участие субъектов малого и среднего предпринимательства Лаишевского муниципального района в конкурсном отборе бизнес - проектов для присуждения грантов Правительства Республики Татарстан на поддержку начинающих субъектов малого и среднего предпринимательства. На сегодняшний день 9 индивидуальных предпринимателя и одно общество с ограниченной ответственностью защитили свои бизнес – проекты на получение лизинг – грантов. Часть индивидуальных предпринимателей получили оборудование и организовывают свое производство;
- в Лаишевском муниципальном районе  принята  концепция  программы по поддержке малого и среднего предпринимательства, осуществляется разработка программы по поддержке малого и среднего предпринимательства, в которой будет отражен ряд предложений по созданию благоприятных условий для развития субъектов малого и среднего предпринимательства;
- проведение ежеквартального мониторинга деятельности субъектов малого и среднего бизнеса и рассмотрение проблемных вопросов на районной межведомственной комиссии по повышению уровня жизни и легализации доходов;
- для оказания поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства, также для увеличения объемов продаж продукции, усовершенствования маркетинговой политики предприятия, создание конкурентоспособной среды на рынке продаж, а также создания условий для экономии бюджетных средств, идущих на государственные и муниципальные закупки, предприятиям малого и среднего предпринимательства предложено размещать информацию о продукции собственного производства в электронно – товарной информационной системе и своевременно производить обновления товарных и ценовых позиций для поддержания информации в актуальной форме;
- сформирован, на базе существующих ресурсов, Реестр сводных извещений о      государственных и муниципальных заказах;
 - сформирован информационный ресурс, содержащий необходимую информацию о производителях, зарегистрированных на территории Лаишевского муниципального района  и осуществляющих производство товаров, выполнение работ, оказание услуг, а также, о товарах, работах и услугах, производимых данными производителями, и обеспечение его применения муниципальными заказчиками на этапе подготовки технического задания;
- сформированы и обновляются информационные ресурсы, консолидирующие информацию о поставщиках продукции не надлежащего качества;
- организованы совместные торги, при которых происходит консолидация потребностей группы заказчиков на поставку продуктов питания, а также горюче-смазочных материалов;
- обеспечивается максимальное информирование местных производителей, в том числе субъектов малого предпринимательства о предстоящих торгах.
В Лаишевском муниципальном районе ведется соответствующая  работа по реализации Федерального закона «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд». МУ «Комитет по закупкам Лаишевского муниципального района РТ» занимается размещением муниципального заказа, является уполномоченным органом на ведение реестра муниципальных контрактов. Для информационного сопровождения размещения заказов используется официальный сайт www.agzrt.ru. В 2009 году  заключено 65 контрактов на общую сумму 65081438,94 рублей. Исполнительным комитетом района создана и действует Комиссия по анализу закупочной деятельности и контролю над использованием муниципального заказа. Еженедельно отделом экономики и предпринимательства Исполнительного комитета района проводится мониторинг цен закупаемой продукции по отделу образования, отделу здравоохранения, МУП «Школьное питание» в сравнении с ценами на оптовых рынках г.Казани и ценами Центра экономических и социальных исследований при Кабинете Министров Республики Татарстан.

В 2009 году Контрольно-счетной палатой Лаишевского муниципального района проведено 37 мероприятий, в том числе:

- контрольно-ревизионная деятельность – 8 мероприятий;

- экспертно-аналитическая деятельность – 29 мероприятий.
В отчетном году Контрольно-счетной палатой мероприятиями охвачено 39 объектов.

Общий объем выявленных нарушений составил 2327,9 тыс. рублей, в том числе:

- нецелевое использование бюджетных средств – 377,5 тыс. рублей;

- неэффективное использование бюджетных средств – 231,8 тыс. рублей;

- нарушения в сфере муниципального заказа  – 1056,5 тыс. рублей;

- прочие нарушения – 662,1 тыс. рублей. 

По итогам контрольных мероприятий в адрес проверенных организаций направлено 6 представлений и предписаний для принятия мер по устранению выявленных нарушений. Акты проверок обсуждались с руководителями проверяемых организаций и, в большинстве случаев, ими были разработаны и проведены мероприятия по устранению выявленных нарушений. В результате принятых мер возмещено средств и устранено нарушений на сумму 1246,1 тыс. рублей.

Органы местного самоуправления Лаишевского муниципального района участвуют и в реализации Республиканской Программы по реализации стратегии антикоррупционной политики Республики Татарстан на 2009-2011 годы. Ежеквартально муниципальное образование предоставляет в Министерство юстиции Республики Татарстан  информацию о реализации мероприятий органами местного самоуправления района.

В целях снижения   коррупционных рисков, уменьшение срока ожидания в очереди,  сокращения временных и денежных затрат граждан при получении государственных и муниципальных услуг, уменьшения сроков предоставления государственных и муниципальных услуг в Лаишевском муниципальном районе проведена определенная работа по созданию Многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг. В настоящее время заканчиваются отделочные работы помещения, проведено техническое обустройство, подготовлены документы для регистрации МФЦ в форме автономного учреждения. 
В Лаишевском муниципальном районе совместно с органами Районного отдела внутренних дел проводятся  мероприятия, направленные  на профилактику и выявление налоговых преступлений, совершенных в особо крупном размере в секторах экономики и социальной сфере. Еженедельно проводятся заседания  районной межведомственной комиссии по повышению уровня жизни и легализации доходов. По итогам 2009 года на данную комиссию было приглашено 516 организаций и предприятий района.

В целях информирования населения о реализации мер антикоррупционной политики в Лаишевском муниципальном районе обеспечено регулярное обновление и пополнение информации на странице района на портале муниципальных образований Республики Татарстан. Также информация антикоррупционной тематики регулярно публикуется в газете «Камская новь» («Кама ягы») с указанием горячих номеров телефонов Комиссии по реализации антикоррупционной политики района, Прокуратуры, Районного отдела внутренних дел, Совета и Исполнительного комитета района.
Председатель комиссии по реализации

антикоррупционной политики

в Лаишевском муниципальном районе

                   И.Н.Тимиршина

Секретарь комиссии





          А.Р.Галиева
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