Отчет Совета и Исполнительного комитета  Татарско-Сараловского  сельского поселения за 2016 год.и о задачах на 2017 год!
Разрешите ознакомить с отчетоморганов местного самоуправления Татарско - Сараловского сельского поселения   за 2016 год.
В состав сельского поселения входят 2 населенных пункта. Населенные пункты Татарские и Русские Саралы. На территории поселения на 1 января 2017 проживает 392 человека, из них в Татарских Саралах- 358, в пос.РусскиеСаралы- 34 чел. В  летнее время население  увеличивается в 2-3 раза.
Из них дети школьного и дошкольного возраста- 50  человек.
-Студенты- 6.
-Трудоспособное население – 193.   
-Пенсионеры всего -135, из них по возрасту -121 человек, по инвалидности - 15 человек, по утери кормильца получают пенсию - 1 человек. 46 чел. полу-чают федеральные льготы. 

В 2016 году родилось - 5 человек, умерло  -2 человека. Прибыло 9чел., убыло9 чел. 
---- Площадь поселения 2522 га, в том числе площадь населенных пунктов 556 га. 
Всего индивидуальных жилых домов -440,   из них в с.ТатарскиеСаралы 340, в п.РусскиеСаралы 100.

---- На территории поселения работают и функционируют такие учреждения   и предприятия как:  фельдшерский пункт, сельский клуб, библиотека, АТС, мечеть, филиал «Почта России», две торговые точки.
На  01 января 2017  года у населения имеется  КРС всего - 165  гол, в том числе дойных коров  - 43, овцы и козы всего- 39 гол, лошади  - 8   гол, птиц  - 870 шт. 
На одну дойную корову, а также на содержание кобыл,сельчане получили субсидию в размере 3000 рублей на одну голову, надеемся что субсидирование будет и в этом году.Благодаря инициативным жителям,   которые хотят развивать свои личные подсобные хозяйствапланируем в этом году такжеувеличить количество дойных коров.
          В 2016 году Тат.Сараловским  ФАП сделано посещений -2117, из них в ФАП -1000, на дому 1117. Каждый год приезжает выездное  флюорографическое обследование, в этом году обследование  прошли 100 чел. Проведена диспансеризация населения – 100%. 
         Была проблема в отсутствия аптеки, недавно в ФАПЕ открылась и аптечный пункт, жители благодарны руководству района и центральной районной больницы.
         Несколько слов о работе Филиала «Почта России».пенсионерам и малообеспеченным семьямежемесячно раздаются пенсии, субсидии и пособия на сумму более 16 миллионов рублей.  План по подписке газет и журналов на 2 полугодие 2016 года было  300  экземпляров, выполнили на 330 экземпляров. 
Совместно с руководителями сельского клуба и библиотеки проводятся концерты, конкурсы и тематические вечера такие как весенний праздник  «Навруз»,  «День победы»,  «Сабантуй», день матери,декада инвалидов, балл-маскарад,день села, и др.Ко дню пожилых исполнительным комитетом сельского поселения был организован концерт солистов Государственного ансамбля песни и танцев РТ.
        10 мая исполнилось 90 лет ветерану Великой отечественной войны ВалиуллинуИсмагилуВалиуловичу, от имени главы района поздравила заметситель главы Тимиршина Ильгиза Назиповна. Желаем ему здоровья и еще долгих лет жизни. 

        Работа Совета и Исполкома сельского поселения ведется по плану. За  2016 год проведено19 заседаний  Совета. Рассматривались  38  вопросов различного характера. 

         Каждый вторник ведется прием граждан. За 2016  год в исполком СП обратилось устно – 187 чел. Задано 230 вопросов. Вопросы социально-бытового характера. Положительно решено180 вопросов.
         Исполкомом сельского поселения выдавались различные справки и информации  247    шт.
        20 ноября провели референдум по самооблажению, провели достойно, за что хочу поблагодарить Председателя, секретаря комиссии секретаря исполкома, а также всех членов участковой избирательной  комиссии за работу!!! Отдельно хочу выразить слова благодарности нашим жителям.

А теперь разрешите рассказать  о работах по каждому населенному пункту отдельно,  что удалось сделать в 2016 году,  и какие еще задачи  предстоят в 2017 году!
 В 2016 году в поселке Русские Саралыпровели пятый провод и был установлен прибор учета, также была сделана бункерная площадка. Но самое главное в этом году удалось решить проблему, которая беспокоила жителей несколько последних лет,а именно закольцовка газопровода. Нерешенными  остаются 2 серьезных вопроса,  которые необходимо решить в 2017 году,1- приобретение и установка уличных светильников,  2- ремонт проблемных участков дороги, также необходимо сделать выездную дорогу к центральной дороге. Проблему с дорогами планируем решить за счет средств самооблажения, которое на сегодняшний день уже собрали в полном объеме, т.е. 100%
Уважаемый Юрий Николаевич,  вы как депутат от поселка Русские Саралы прошу  донести эту информацию до населения, проблемы которые я озвучил они имеются,  вместе сделаем все, чтобы данные вопросы в этом году решить!!! 

	Что касается, с.ТатарскиеСаралытакже сделали мусорную площадку на 4 бункера,привели в порядок обелиск.
	 Кроме того, центральной дороге требовался ямочный ремонт, в 2016 году мы это выполнили.В рамках республиканской программы сделан ремонт в кабинетах фельдшерско-акушерского пункта, 
Но самое главное в 2016 году, благодаря поддержки Главы района Михаила Павловича Афанасьева  удалось пробурить новую скважину, за что Вам, уважаемыйМихаил Павлович огромное спасибо.
Также Лаишевским Ком Сервисом на двух других скважинахбыли заменены старые насосы.
Сделали детскую игровую площадку, весной также установим песочницу и ограждение.
Была проведена рекультивация карьера.
	Защебенили территорию вокруг скважины.
На сходе граждан  5 сентября 2016 года, людей беспокоил вопрос об отсутствии интернета, благодаря начальнику Лаишевского РУЭС Каппелю Искандер Исааковичу эту проблему удалось решить! За что ему огромное спасибо. 
Для удобства жителей организована торговля  из автолавки.

-----Весной проводили субботники, а летом и осенью содержали в чистоте территории вокруг мусорных площадок, зданий клуба и сельсовета также территорию кладбища и обелиска. 
----Также хочу сказать спасибо нашему жителю Козлову Валерию Семеновичу,  который оказывает поддержку нашему поселению, в 2016 году защебенил  800 метров дороги. Хоть и не прописан, вкладывает свою лепту в сборе средств по самообложению.оказывает материальную поддержку в проведении праздника сабантуй! На 2017 год ставим серьезные задачи такие как,
- строительство нового клуба рядом со старым клубом, 
- на средства самообложения,  привести в порядок все проблемные участки дорог.
- Благоустройства озера МОХОВОЕ, где планируем зачистить весь берег от  камышей и деревьев.
- Снос бывшего здания школы, 
- снос аварийной водонапорной башни. 
- Если продолжится республиканская программа самооблажения,  мы также примем в ней активное участие.Авылыбыздабик куп элеэшлисеэшлэр, шулукюлларнырэткэкитергэч,авылыбызнынурамутларынясыйбашларбыз. 

Прежде чем завершить свой доклад хочу поблагодарить жителей села за активное участие в референдуме. В районе 23 поселения и из этих 23 поселений  самыми первыми как и в прошлом году, деньги самообложения, собирает наше поселение, это значит,  что в нашем поселении живут самые активные люди, которым не безразлична судьба нашего села.Также пожелание жителям села развивать свои личные подсобные хозяйства.,  
В завершении своего выступления, хочу выразить слова благодарности нашему Президенту Рустему НургалеевичуМинниханову, главе нашего района М.П.Афанасьеву за постоянную поддержку, в частности за строительство нового клуба. Большое спасибо. 

Ихтибарыгызоченрэхмэт.





