
О  Т  Ч  Е  Т

о работе Совета и Исполнительного комитета Сокуровского сельского поселения за 2015 год.



Уважаемый Михаил Павлович!
 Уважаемый Михаил Владимирович! 
Уважаемые депутаты приглашенные и жители Сокуровского сельского поселения!
Разрешите ознакомить Вас с работой проделанной Сокуровским  Советом и  Исполнительным  комитетом сельского поселения за 2015год. Совет Сокуровского сельского поселения в своей работе руководствуется уставом и федеральным законом № 131- Ф3.

В состав Сокуровского сельского поселения входит 3 населенных пункта с.Сокуры, д.Обухово и Рыбопитомник. Площадь нашего поселения составляет 4010 га, а земли населенных пунктов на сегодняшний день 2300 га. В поселении имеется 512 домохозяйств, что на 41 домохозяйство больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года , 315 дачных хозяйств и садовое общество КСНТ «Меша» на 300 участков.
 Численность населения на 01 января 2016 года составляет 1519 человек (на 01.01.2015 года 1413 человек рост составил 106 человек), в том числе:
с. Сокуры – 1434 человека
д. Обухово – 85 человек. 
Трудоспособного населения - 894 человека. из них 
    работающих на территории сельского поселения  - 363 чел.
    работают на территории района - 329 чел.
    за пределами района - 202 чел.
    дети до 18 летнего возраста - 353 чел., что на 36 детей больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года
    пенсионеров по возрасту - 307 чел.
    Участников Великой отечественной войны к сожалению у нас нет
    вдовы умерших участников ВОВ - 7 чел.
    тружеников тыла - 27 чел.

Участников Афганской войны - 5 чел.
Участников Чеченской войны -  9 чел.
Инвалидов всего   -  75 чел.

В 2015 году родилось 19 детей, умерло 13 человек.
Зарегистрировано браков - 3, расторгнуто браков - 7. А две семьи отметили юбилейные даты 60 и 50 лет совместной жизни:
Семья Апаковых Анатолий Николаевич и Валентина Кузьминична – 60 лет совместной жизни
Семья Касимовых Раис Касимович, Наиля Шафиковна - 50 лет совместной жизни.


    В нашем поселении дружно проживают граждане 11 национальностей, большинство русские и татары (41% и 46% соответственно). 

    В личных подсобных хозяйствах граждан нашего поселения по состоянию на 1 января 2016 года имеется:
- КРС всего   -  43 головы,  в том числе  коров - 14 голов, 3 лошади, 98 голов  овец и коз, птиц -  400 голов, пчелосемей - 144.

   
     Протяженность дорог местного назначения составляет 26 км. из них:
- с асфальтобетонным покрытием  -  18,6 км.
- с песчано - щебневым покрытием -  2,5 км.
-  грунтовые                                    -  5 км.
На сегодняшний день у населения имеется 320 легковых и 12 грузовых автомобилей, 4 колесных и 1 гусеничный трактор.
   В 2014 году получено  -  3 кредита ЛПХ на общую сумму -  657 тысяч рублей для различных нужд.
    На территории поселения находятся и работают 13 организаций разного направления деятельности и 38 индивидуальных предпринимателей. Такие как средняя школа, детский сад, сельский дом культуры,  ФАП, библиотека, Фабрика Заготовок, филиал сбербанка, почтовое отделение, СХП Семиречье. 
А также два топливно - заправочных комплекса АЗС «Ирбис» и АЗС «Форт Римекс», пять предприятий общественного питания  и три предприятия бытового обслуживания.

   В Сокуровской средней школе обучаются 147 учащихся, из 8 населенных пунктов подвоз 31ребёнка осуществляется школьным автобусом. В 2015 году получен новый автобус Форд на 22 посадочных места. На базе школы функционируют филиалы спортивной школы и школы искусств. Школа в январе 2014 года получила статус – «Школа превосходства». В течении 2015 года образовательное учреждение участвовало в реализации совместного проекта МО и Н Р.Т. и Сингапурской компании по применению технологий кооперативного обучения в образовательном процессе.

   Успешно работает спортивная секция по дзю-до. Под руководством тренера - преподавателя Насыбуллина Рустама Абдулловича ребята занимают призовые места на самых престижных соревнованиях.
 И конечно же нельзя не отметить достижения наших учащихся в республиканском конкурсе IT- Чемпион, которые уже на протяжение трёх лет занимают призовые места в районе и стали в 2015 году Самой активной школой в районе получив приз комплект интерактивного оборудования.

    2015 год стал очень значимым для нашего села в особенности для детей дошкольного возраста. В связи с ростом численности  данной категории детей на протяжение последних пяти лет мы постоянно испытывали неудобства с нехваткой мест в детском саду. И вот благодаря республиканской программе по обеспечению детей от 3-х до 7-ми лет местами в детских садах  18 августа 2015 году введен в эксплуатацию новый детский сад на 140 мест. И хотелось  бы заметить, что уже на сегодняшний день детский сад полностью заполнен и началось образование новой очереди. Открытие нового детского сада стало значимым событием для нашего села в 2015 году т.к данное открытие детского сада впервые в республике прошло в режиме видеоконференц связи с участием почетных гостей Первого заместителя председателя правительства РФ Игоря Ивановича Шувалова, Президента Республики Татарстан Рустама Нургалиевича Минниханова в этот день в Лаишевском районе было открыто сразу три детских сада каждый из которых на 140 мест 
2015 год был обьявлен годом парков и скверов. В связи с этим в селе Сокуры около нового детского сада был разбит сквер "Юлчы" (Путник) .

    В жизни поселения активно принимают участия работники дома культуры, библиотеки и ФАП. Благодаря им на должном уровне проводили такие мероприятия и праздники, как Новый год, Рождество, 8-ое марта, 9 мая (70 летие победы в Великой отечественной войне), Сабантуй, день защиты детей, декаду пожилых людей, день матери, декаду инвалидов и др.

   Участники художественной самодеятельности так же активно участвуют на Каравоне, на районном, Казанском Сабантуях и других значимых мероприятиях.

    В 2015 году велась определенная работа по благоустройству населенных пунктов нашего поселения. Систематически проводились средники и субботники по очистке от мусора улиц, общественных мест, кладбища и вдоль Федеральной трассы в границах нашего поселения. Дополнительно к имеющимся закупили 2 бункера и 12 контейнеров. Договор по вывозу ТБО заключен с поставщиком услуг Поволжская экологическая компания и я бы сказал они со своими обязанностями справляются, однако предстоит ещё много работы в данном направлении это и увеличение контейнерных площадок, заключение новых договоров в особенности это касается ТСЖ «Гарден» и ТСЖ «Уютный Дом» и объекты торговли. 
    Вот уже в течении нескольких лет случаются частые порывы водопровода по улице Школьная с.Сокуры. Требуется замена труб. К сожалению данный вопрос в течение 2015 года не был решен положительно. И поэтомувопрос является первоочередным на 2016 год. Однако благодаря проведенному в 2014 году местному референдуму по самообложению в результате которого было собрано 144,6 тыс. руб. и софинансирования из республиканского бюджета в отношении 1:4 т.е на каждый собранный рубль республика софинансировала 4 рубля мы собрали сумму 696,5 тыс. руб. которые были направлены на бурение новой скважины и врезку в действующую систему. Благодаря чему все ощутили увеличение давления в водопроводной системе, а в особенности ул, Школьная где каждую неделю мы начали ликвидировать порывы.  Также хотел отметить, что благодаря усилиям руководства района и лично Михаила Павловича Афанасьева наше поселение вошло в программу «Чистая вода» и в этом году будет решен вопрос водоснабжения ул Мешенская и Солнечная села Сокуры (Рыбопитомник) и остается вопрос обеспечения хорошей водой деревню Обухово. И пользуясь случаем хотел бы призвать всех не оставаться в стороне и 13 марта 2016 года учавствовать в местном референдуме по самообложению, которые будут направлены на благоустройство нашего поселения. 
    Активная работа идет по освоению промышленной площадки «Сокуры», где около 15 предпринимателей будут организовывать производство, откроют свое дело, что в близком будущем позволит создать дополнительные рабочие места, и увеличит дополнительные налоговые поступления в бюджет поселения.
    В 2015 году в с.Сокуры была продолжена реконструкция сети уличного освещения по улицам Молодёжная, Строительная и переход на приборы учёта электроэнергии. В 2016 году необходимо завершить реконструкцию уличного освещения в с. Сокуры улицы Садовая, Берёзовая, Кургузкина, Мёшенская и Солнечная, а также д. Обухово. 

    В плане работы на 2015 год одним из пунктов стоял вопрос о завершении замены ограждения кладбища, а также вопрос озвученный на собрании жителей села, которое прошло в сентябре 2015 года, по благоустройству кладбища его захламленности. На сегодняшний день благодаря оказанной спонсорской помощи нашего жителя Гайнутдинова Азата Галимзяновича и денег собранных на строительство часовни около кладбища полностью завершена замена ограждения кладбища. А силами соц учреждений, инициативной группы во главе с Камалетдиновым Эдуардом Салиховичем и жителей поселения проведены два субботника на кладбище в результате чего я считаю что в целом мы привели кладбище в порядок. Весной данные работы продолжутся как по благоустройству так и по ограждению. 
    Для удовлетворения религиозных потребностей православных в нашем поселении действует Покровская церковь, которая имеет историческую ценность, как одна из немногих деревянных культовых строений Поволжья. В отчетном 2015 году благодаря оказанной благотворительной помощи  депутата Сокуровского поселения Григорьева Ленара Борисовича была проведена работа по  ремонту кровли церкви, замене креста. В этом году планируется покраска фасада, устройство ограждения.
Также хочу выразить огромную благодарность нашему жителю д. Обухово Чаплыгину Юрию Викторовичу который на протяжение двух лет за счет собственных финансовых средств занимается реконструкцией каменной однопрестольной церкви, которая представляет единственный в республике пример центрического храма с встроенной колокольней. На сегодняшний день все наружние и  внутренние отделочные работы завершены в том числе сделано и благоустройство. Высокую оценку проведенной работе дал метрополит Казанский и Татарстанский Феофан при посещении данного храма в ходе рабочей поездки по Лаишевскому району 


    Мечеть «Юлчы» является украшением нашего села, где мусульмане читают намаз, проводят праздники и обучают желающих взрослых и детей чтению карана. 

    В течении 2015 года в совет сельского поселения обратилось – 824 человека в том числе:
 - по оформлению документов на землю и жилой дом – 134,
 - по нотариальным действиям – 69,
 - выдача разного вида справок – 595,
 - по оформлению кредитов ЛПХ – 3
И в завершении хотелось бы выразить огромную благодарность нашему Президенту Рустаму Нургалиевичу Минниханову и  Главе Лаишевского района Михаилу Павловичу Афанасьеву за новый автомобиль Шевроле Нива врученный нашему поселению лично Президентом 25 декабря 2015 года.  
    Уважаемые депутаты и присутствующие 2015 год был годом выборов депутатов  местных Советов и президента Республики Татарстан, в которых участвовало абсолютное большинство наших жителей и проголосовало за достойных кандидатов.

    Наступивший 2016 год является так же выборным. 13 сентября мы все как один должны будем прийти на избирательный участок и проголосовать за достойных кандидатов в депутаты Государственной Думы Российской Федерации. Надеюсь мы сделаем правильный выбор, ибо от этого будет зависеть благополучие в каждом населенном пункте и в целом Республике.

    Уважаемые депутаты, приглашенные!

   Спасибо за внимание.

    





   










