

ОТЧЕТ
О работе Совета Никольского сельского поселения 
за 2016 год и о задачах на 2017 год.
                                 
                                        Уважаемая    Илгизя    Назиповна !!!
Уважаемые депутаты Никольского сельского поселения и приглашенные!

    (Слайд №1)  Сегодня мы проводим расширенное заседание Совета Никольского сельского поселения, чтобы подвести итоги деятельности местного самоуправления и депутатского корпуса  за 2016 год. Дать оценку тому, что удалось сделать  Главе сельского поселения и его команде в ушедшем году, озвучить нерешенные проблемы и определить задачи на предстоящий год.
     На протяжении этого года органом местного самоуправления приходилось решать много  вопросов. Признаем, что и сейчас проблем у нас не уменьшилось.
     Одним из направлением работы администрации  СП является работа с населением:  в течение  года проводились встречи, сходы граждан, на которых рассматривались такие вопросы, как профилактика правонарушений среди несовершеннолетних, незаконный оборот алкогольной и спиртосодержащей   продукции  на территории поселения, пожарная безопасность, профилактика терроризма и экстремизма, обсуждалась работа участкового, благоустройство поселения, а также проходили встречи с кандидатами в депутаты предстоящей выборной компании в Гос. Думу.
    Депутатскому корпусу Никольского сельского поселения отводилась особая роль в решении насущных вопросов поселения. Работа администрации  СП  по решению вопросов местного значения осуществлялась с постоянным взаимодействием с депутатами. В минувшем году проведено  9  заседаний Совета депутатов, на которых рассмотрено 19 вопросов.  Принято 19  нормативно-правовых актов. 
( Слайд  №2)   За год от граждан поступило  514  обращения, 50% обращений связано  с оформлением земли. Совершено нотариальных действий – 63 .
    Впереди у Исполкома много работы и главная задача регулярно общаться с людьми, знать их проблемы и еще активнее включаться в решение поселенческих проблем, чтобы избиратели видели конкретную заботу о них.

 ( Слайд № 3, 4 )  На территории Никольского СП находится 7 населённых пунктов:  Никольское, Тарлаши, Пиголи, Сапуголи, Кунтечи, Беляково, Новая Поляна  на площади 1287 га. и 12 садоводческих товариществ на площади 422га. (7366 землепользователей).  

   ( Слайд № 5, 6, 7, 8,)  В конце года проведено уточнение подворного похозяйственного  учета. На  1 января 2017 года  население составляет 1160  человек   (Никольское- 795,  Беляково – 2, Кунтечи –85,   Новая Поляна -28, Пиголи- 64, Сапуголи – 98, Тарлаши- 60 , СНТ – 28 ) , население увеличилось на  66 чел.  и 150 человек не зарегистрированы, но проживают на территории более 1 года. За 2016г. умерло - 19 человек,  родилось -7  , за 2015 г. умерло -10 ч,  родилось- 11 человек.   Русских -  1025 чел., татар- 110 человек, 25 ч. – других национальностей.
 Многодетных семей- 13 .



 ( Слайд № 9)    Количество домохозяйств местного населения 431, (из них 97 находится в многоквартирных домах.).  Количество пенсионеров  267 человек.  Участников  ВОВ – 1 человек , 8 – вдов и  39 - тружеников тыла.  Детский сад посещают - 32 ребенка , детей дошкольного возраста- 65 ч, в очереди – 18 ч,
старше 3–х лет –23 ч.  Воспитанием и обучением детей занимаются квалифицированные специалисты.

    ( Слайд №  10 )  612  человек составляет  трудоспособное населения. ( Из них 403  - работают за пределами поселения, 83- трудятся в бюджетной сфере, 75 – работают на территории поселения, 20– работают в Агрофирме «Семиречье», 2- служат по контракту, 1 – служит  в армии,  студентов- 28 .  Исполнительный комитет постоянно взаимодействует с центром занятости по вопросам  трудоустройства.  

  ( Слайд № 11,12, 13, 14, 15 ) 
На территории Никольского СП находятся и функционируют: 
отделение Агрофирмы «Семиречье», КФК «Захарово», Тимохины Деревяшки, ООО «Рамаевское»,  Консервный цех на базе бывшего молочного комплекса,  также открылся новый цех по производству резинок для бахил,  Технопарк «Никольское» ,  где  производят: биотуалеты, тактильные плиты, комплектующие материалы на электрооборудование, бытовые предметы.  Функционируют 2 церкви, 8  частных магазинов,  Школа на 320 мест, Детский сад на 35 мест, 6 Фапов, Сельский Дом культуры со спортзалом и библиотекой, Торговый павильон «Вамин» - 1, Дом- музей истории «Каравона», Отделение почтовой связи, 2 памятника участникам ВОВ.
    На территории нашего поселения успешно реализуются инвестиционные проекты. Продолжается создание и развитие промышленных площадок, где создаются новые рабочие места, привлекаются новые резиденты, осуществляется тесная кооперация. Промышленная площадка «Никольское» имеет в распоряжении 8 га земли и на ней располагаются 13 резидентов.
   с.Никольское имеет выгодное расположение, красивейшую природу, благоприятный климат.  Развита дорожно-транспортная инфраструктура. Все это в непосредственной близи от столицы Республики Татарстан г. Казани, что позволяет нам привлекать предпринимателей и инвесторов. Мы готовы сделать все, чтобы потенциальным инвесторам было выгодно и комфортно работать и развивать  свой бизнес на территории нашего села. Инвестиции помогут нам расширить производственную базу, укрепить инфраструктуру, создать новые рабочие места, обеспечить обновление инженерных коммуникаций  (водопровод, газопровод), реконструировать линии электропередач.
       	
( Слайд № 16 )   Всего на территории поселения  в частном подворье имеется  - 83 голов крупно-рогатого скота: из них коров – 12, телят - 71, свиней – 25, овец и коз- 59, лошадей- 5, птицы- 431 , пчелосемей – 61. Все заявки по обеспечению кормов поступившие в Исполком поселения удовлетворены.

( Слайд № 17) В целях пополнения доходной части бюджета администрацией сельского поселения постоянно отслеживается поступление налогов и сборов в бюджет поселения. Активизирована работа комиссии с неплательщиками  налогов. В течение 2016 года проводились заседания, комиссии по неплательщикам. Проводилась  работа с налоговыми органами  по выявлению неплательщиков. 

Результатом деятельности всех структур являются платежи в бюджет.  уточненный  бюджет поселения на 2017  год принят в размере  9,8  млн.рублей, в т.ч. собственные доходы составляют 9,7  млн.руб.
 За  2016 год  по результатам исполнения бюджета доходная часть составила 14,4  млн. рублей, в том числе собственные доходы- 13,3 млн. рублей. Процент исполнения составляет 151 %  . Расходная часть бюджета выполнена на 100 %.
( План- 10,3  млн. руб., факт -10,3 млн. руб.) 

  ( Слайд № 18 )
 Основным направлением работы Совета по торговле является контроль за наличием в торговых точках товаров соответствующего ассортимента, качеством обслуживания, соблюдения правил продаж. Ведется контроль за изменением цен на основные виды товаров. На территории нашего поселения работают 8 торговых точек. Население обеспечено необходимыми продовольственными и промышленными товарами. Совет совместно с исполкомом  поселения большое внимание уделяет внешнему виду торговых точек и благоустройству прилегающей территории. 
Поддержание высокого уровня благоустройства и санитарного состояния давно стали для нашего поселения обычной ежедневной практикой: ежедневно производится сбор мусора по обочинам дорог и на территории мест массового пребывания населения, централизованно производится сбор и вывоз твердых бытовых отходов с территории населенного пункта на полигон. Производятся сезонные работы по благоустройству территории, обрезка и выпиливание аварийных деревьев, озеленение территории. 

 ( Слайд  № 19 ) Есть и отрицательные примеры.
 Некоторые нерадивые хозяева, которые приобретают земельные участки со старыми построениями, избавляются от своего мусора путем вывоза не на место сбора, а выбрасывают в посадки, овраги. Администрация поселения регулярно борется с нарушителями всеми возможными путями и методами.
И как результат за эти деяния наказывают Руководителя Исполкома.

 ( Слайд № 20)  Основными задачами в сфере культуры по-прежнему остается поддержка всех форм  культурной самоорганизации населения, сохранение и развитие историко-культурного наследия, использования его как фактора объединения различных слоев общества, сохранение и развитие лучших традиций национальной культуры.  Ярким примером тому является  ежегодное проведение праздника русского фольклора « Каравон».
В этом году  « Каравону»  25 лет.   Юбилейный!!!

 
   ( Слайд № 21,22,23) Большое внимание уделяется подрастающему поколению - это детский сад и школа. Детский сад « Аленушка»  посещают 32 ребенка.  Здание садика построено в 1974 г. В настоящее время здание находится в аварийном состоянии.  В этом году с 01.02.2017г.  Д/ сад закрывается на кап.ремонт. Глава района Михаил Павлович Афанасьев сумел включить ремонт нашего садика в Республиканскую программу, за что ему большое спасибо.  


   В школе обучаются 79 учеников.
Исполнительный комитет тесно взаимодействует с администрацией школы и детского сада, оказывает помощь и поддержку. Все кто не утратили  тягу
 к книге имеют возможность воспользоваться библиотекой. В библиотеке числится  900  читателей.  Книжный фонд  составляет 13137  экземпляров книг. В прошлом году администрацией района были выделены денежные средства на закупку новых книжных стеллажей для замены устаревших.  (фото)
  Библиотекарем поддерживается связь с администрацией поселения, коллективами детского сада, школы, СДК. Проводятся совместные мероприятия по направлениям: эстетическое, нравственное, патриотическое.
     Неоднократно в течение  года комиссией по делам несовершеннолетних посещались неблагополучные  семьи, проводили  профилактические беседы с родителями, совершеннолетними и несовершеннолетними членами этих семей, о недопустимости совершения правонарушений и безнадзорности  несовершеннолетних. В последнее время активно проводим обход домов, где проживают одинокие и многодетные семьи.   Заполняем акты обследования. 
   
  Нужно отметить, что многое  удалось  сделать  в благоустройстве сёл нашего поселения. 
( Слайд 24, 25, 26)
    В 2016 г. силами организации «Велес» на площади СДК была положена брусчатка. 
Добавили эстетику территории СДК: вдоль забора создали зеленую зону, посеяли газонную траву, обновили забор.  Полностью  реконструирована территория рядом с   магазином  «Караево», где  проложен тротуар из брусчатки, окультурили  земельный участок- посадили цветы и посеяли газонную траву. ( фото)
  Полностью реконструировали территорию перед Детским садом: проложили тротуар из брусчатки, посадили деревья, посеяли газонную траву, заменили старый забор на новый, установили фонари уличного освещения.
   Проложили асфальтированную дорогу по ул. Центральная и обновили асфальтированную дорогу от  магазина « Караево» до ул. Молодежная, установили дорожные знаки. 
    Облагородили территорию между домом № 2 и территорией Церкви по ул.Совхозная: проложили тротуар, посеяли газонную траву и в этом году  запланировали   здесь строительство детской площадки, отремонтированы и благоустроены 2 колонки.
    Для  культурного отдыха населения  дополнительно  закупили 14 скамеек  на сумму 180 т.руб.
   За все это   мы благодарны Михаилу Павловичу и подрядным организациям.

  ( Слайд 27) 
 Прошедший 2016  г. был  объявлен  Указом Президента РТ  - Годом водоохранных зон.  Это означало,  что  Исполкомом будет уделено особое внимание защите благоустройства  водоохранных зон, контролировать процесс обеспечения свободного доступа  граждан к водным объектам общего пользования  и их береговым полосам. На территории Никольского СП имеются три озера, которые являются  «памятниками природы регионального значения»  - это озеро «Архиерейское», озеро «Черное», озеро в с.Сапуголи.


  Во исполнения Распоряжения Прокуратуры Лаишевского района Исполкомом  Никольского СП совместно с министерством экологии проведена работа по выявлению физических лиц, нарушивших при строительстве домов водоохранную зону береговых линий в с.Тарлаши. Исполком наравне со специалистами Мин. Экологии продолжит выявление таких нарушений.   (фото)  

     (Слайд № 28.) В 2016 г. провели  в марте месяце Референдум по самообложению.  Сумма сбора с одного человека  составила  200 руб.    Благодарим  население за поддержку.  Эти деньги были  направлены на завершение по  щебенению  дороги к новому кладбищу, на оставшуюся часть денег было проложено щебенение дороги в с.Кунтечи 145 м по ул. Центральная. 
     Хочется  отметить, что сбор денег по самообложению происходит не так, как хотелось бы. Не успеваем собрать деньги в срок.  Но благодаря нашим депутатам Френкелю И.И., Тарасову Р.А.,  Нурутдинову Н.Н.,  Директору консервного завода Арутюнян  Ашоту Сергеевичу собрали недостающую сумму в срок  , за что выражаем им  огромную благодарность.
  
  ( Слайд № 29) 
-  В  2016 г.  Управляющей компанией «Экономстрой» (генеральный директор Галиуллин Руслан Ильгизарович)  проведен косметический  ремонт домов  №  1,2,3  по ул. Совхозная.  Отремонтированы дымоходы и вентканалы . Установлены телевизионные  антенны , заменены фонари уличного освещения на новые.

 - Исполкомом Никольского СП в с.Кунтечи по ул. Зеленая с помощью предпринимателя Тарасова Р.А. начали установку площадки ТБО с твердым основанием.

  - В с.Кунтечи  по ул. Зеленая произвели щебенение дороги  620 м. из фонда района. 
 ( Слайл № 30)  - В с.Тарлаши   за прошедший год защебенено дороги по ул. Заколюка 350 м. и 360 м. дороги заасфальтировано.

   - В 2016 г. во всех деревнях поселения был проведен 5-ый провод для установки прибора учета уличного освещения, планово проводилась замена устаревших электрических столбов.

  ( Слайд № 31 ) - В настоящее время при активном участии Артамонова В.К. и Марьина Павла ведется очистка озера в д.Пиголи. За что им большое спасибо.

  - Совместно с Лаишевской административно-технической инспекцией  ведется работа по сохранению чистоты и порядка придомовых территорий.

   - В нашем поселении каждый год успешно проводим подписку  на газеты и журналы.

  -  По отзывам жителей поселения улучшилась очистка дорог в зимний период. 

  - Активом СП проводятся подворные обходы по ознакомлению и инструктажу  населения  по пожарной безопасности.

  
( Слайд № 32) - В администрации СП ведется работа по осуществлению воинского учета: работающих граждан, пребывающих в запас и граждан, подлежащих призыву на воинскую службу, бронирование. 


  - Существенная работа проводилась с населением за отчетный период в сфере ЖКХ и намного улучшилась собираемость денежных средств  за коммунальные  услуги.

  - Исполкомом Никольского СП постоянно ведется работа по выявлению признаков нарушения земельного законодательства, в части самовольного  захвата земельных участков физическими лицами, находящихся в муниципальной собственности.
В дальнейшем совместно  с отделом Архитектуры района будет проведена работа по возврату земельных участков в муниципальную собственность.

 - Во Исполнении Поручения Руководителя Исполкома Лаишевского района,  активом Исполкома Никольского СП была организована работа и проведена инвентаризация улиц и нумерации домов по всему поселению.

-(Слайд №33, 34 ) В тесном контакте  администрация работает с общественными организациями. Ежемесячно проходят заседания Совета ветеранов и инвалидов при главе поселения, на которых поднимаются и обсуждаются вопросы благоустройства поселения, анализируется деятельность администрации за определенные периоды. В результате  совместной  работы администрации, сельского дома культуры, школы, детского сада, председателя Совета ветеранов  Метелицы Анны Борисовны   проводятся различные мероприятия, празднования: День пожилого человека, День инвалида, Масленица, Экскурсионные поездки,  День Победы,  Новый год и т.д.
  Хочется еще раз отметить  наших предпринимателей Тарасова Р.А., Френкеля И.И., Хайрутдинова Ф.Н., Директора консервного завода  Арутюнян Ашота Сергеевича  за спонсорскую помощь по установке надгробного памятника  в с. Тарлаши  Шестерикову И.Г., останки которого были перезахоронены из Орловской области под руководством военкома Лаишевского района Афанасьева Александра Юрьевича.

 В поселении создана народная дружина, осуществляющая дежурство в вечернее время и во время проведения праздничных мероприятий.
  
   ( Слайд № 35 ) Подводя итоги за прошедший год, анализируя вопросы и пожелания жителей, а также  планируя работу  по социально- экономическому развитию поселения и ставя задачи на 2017 год хочется обратить  внимание на  следующие проблемы, а именно:

 - Необходимо в 2017 г. в с.Тарлаши  по ул. Долматовка проложить щебеночную дорогу . 

 - Необходимо  завершить  работу   по  постановки на баланс СП сетей  водоснабжения с. Кунтечи  и передать на обслуживание в «Ком.сервис»   Руководитель Старостин В.А.  Хочется отметить, что в целом инженерные коммуникации работали нормально, возникающие небольшие проблемы быстро устранялись, больших проблем с водоснабжением не было. 
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- В с.Никольское по ул. Центральная,  Совхозная,  в с.Тарлаши по ул. Украина и Поповка,  в д.Пиголи по ул. Воскресенская , в д.Новая Поляна в 2017г. запланировано установить искусственные неровности и дорожные знаки. 


- Необходимо завершить  оформление  документов на земельный участок по межеванию и постановке на кадастровый учет  нового кладбища в с.Никольское. ( православное и мусульманское)  .

- Все имеющиеся контейнерные площадки в соответствии с нормами требования  сделать из твердого основания и установить ограждение.

- Планируется общими усилиями  восстановить колодцы, которые находятся в аварийном состоянии. 

-   Установить аншлаги на  озере « Архиерейское» в с. Тарлаши. 
-   Начат ремонт СДК с последующей заменой кресел на театральные.

- Продолжить работу по повышению качества предоставляемых  муниципальных услуг населению  в электронном виде.

 - Необходимо в 2017-2018 г. завершить щебенение и асфальтирование дорог по ул. Совхозная и Поперечная в с.Никольское, по ул.Центральная в с.Кунтечи, по ул. Украина и Козловка в с.Тарлаши.

- В 2017 г. запланировано очистка озера Рытое в с.Никольское.


  Возникающие проблемные вопросы решать в режиме конструктивного диалога, укреплять межнациональные и межконфессиональные  согласия.
Все мы понимаем, что есть вопросы, которые можем решить сегодня и сейчас, а есть вопросы, которые требуют долговременной перспективы. 



 (Слайд № 36 )     Много остается вопросов, проблем, которые требуют разрешения. И мы будем делать все, что в наших возможностях, чтобы сделать жизнь наших сельчан  более насыщенной, комфортной.
    В заключении хотелось поблагодарить районную администрацию, лично главу района Афанасьева М.П.  за помощь по привлечению инвестиций  для улучшения качества жизни наших жителей, депутатов, предпринимателей. 

    
                       Огромное всем спасибо  и спасибо за внимание!


