Уважаемый(ая) Михаил Павлович( Ильгизя Назиповна)!

Уважаемые депутаты, присутствующие гости и жители села!

     Разрешите Вам доложить о проделанной  работе Совета  и Исполнительного комитета Кирбинского сельского поселения совместно со всеми  организациями и активными жителями нашего поселения.

     На территории поселения в целом, как и во всем районе были реализованы республиканские программы по улушению качества жизни населения.   В 2015 году на территории с. Кирби построен фельдшерско-акушерский пункт и проделана  работа по благоустройству прилежащей территории, установлено ограждение и защебенена площадка перед зданием. Также в ФАП проведена вода, электричество, газ, устроена канализация. Созданы идеальные условия для работы наших   медицинских сестер и для профилактики и приема больных.

    Благодаря поддержки района и по программе строительства и ремонта внутрипоселковых дорог проложена (щеписом)  улица  Чапаева села Кирби -760 метров дороги. Большое спасибо Вам Михаил Павлович за поддержку.

     Также  в  2015 году за счет средств самообложения наконец то увидели нормальную дорогу жители улицы  Болотная села Кирби. Там раньше дорога действительно соответствовала названию улицы, бабушки прожившие на этой улице благодарили всех  со слезами на глазах. Как говорится в татарской пословице  «тамчыдан кул жыела», когда всем миром беремся , все трудности можно преодолеть.  В 2016 году Алла бирса  давайте все вместе сообща опять проведем референдум по самообложению и совместно определим на какую работу ее потратить. Можно на ремонт дорог, на очистку кладбища, на строительство спортивных и детских площадок, то есть на благоустройство нашего с вами  села.

    В Кирбинское сельское поселение входит пока два села Кирби и Травкино, домохозяйств всего 524 , в Кирбях 400 и 124 Травкино. Всего  население на 01.01.2016 года стало 935 человек, потихонечку приближаемся к рубежу 1000 человек. За 2015 родилось детей 12 и умерло 14 человек, и за этот год зарегистрировались 29 человек и выписались 4 человека.

     Для нормального проживания имеются все условия:

На территории Кирбинского поселения работает средняя школа, детский сад «Умырзая», сельский дом культуры, сельская библиотека, отделение связи, 3 магазина , фельдшерско-акушерский пункт, участковый ветеринарный пункт, сельхоз предприятие ООО «Хаерби», ООО «Кирбинка» про разливу воды, КФХ «Кириченко С.В.» верблюжая ферма, КФХ «Иванцов В.В.» выращивание земляники.

     На территории бывшего яблоневого сада  Алла бирса скоро заработает промышленная площадка, на котором смогут разместиться все активные, инициативные и предприимчивые люди, желающие начать свой бизнес или ее расширить. Как все уже знаете «ФабрикАрт» по производству офисной мебели уже заложило фундамент под строительство первой очереди фабрики. Также планируется открытие предприятия по выращиванию грибов, переработка кур, производство бетонных блоков и строительство завода по производству одноразовых шприцов по программе импортозамещения. Если Алла бирса эти предприятия начнут свою деятельность скольким нашим односельчанам откроется перспектива работать в своем селе , ни куда не выезжать и не тратить свое время и деньги на дорогу, и благодаря этому также повысится доходная часть по нашему поселению. Это все благодаря поддержки нашего района во главе Михаила Павловича, большое спасибо Вам.

       Активная работа ведется  среди населения по кредитованию личных подсобных хозяйств.  Несмотря  на то,  что прошло повышение кредитных ставок было получено 2  кредита на сумму  300 тыс. рублей,   приобретено 7 головы молодняка КРС. С  2006 года  жителями поселения кредитов ЛПХ получено  всего  97 на сумму 15603тыс. рублей.  По программе обеспечения жильем молодых семей и молодых специалистов в 2015  году 2 молодые  семьи села, приобрели квартиру в селе Габишево и одна семья   построила новый жилой дом.  Всего в  программе участвовали 14 молодых семей  нашего поселения. Три семьи получили новые квартиры по программе социальной ипотеки.

      Поголовье КРС сохранилось на уровне 2015 года, идет увеличение  количества птиц, 2 семьи занимаются содержанием перепелок. 

       Из года в год хорошие  результаты показывает наше основное бюджетообразующее хозяйство ООО «Хаерби». В этом году при уборке капусты помогали всем районом, всем Вам спасибо за помощь, сумели собрать весь выращенный урожай.

       С 2013 года работает верблюжая ферма, на сегодняшний день содержится 47 голов и в 2016 году ожидается рождение наших местных верблюдов около 20 голов.

         Также в 2015 году начало свою деятельность КФХ «Иванцов», по выращиванию земляники и в этом году получен первый урожай.

       Также как и вся наша страна мы с Вами отмечали  великий праздник День Победы 70 лет со дня окончания Великой Отечественной войны. Прошли конкурсы, концерт и митинг 9 мая, который традиционно завершился чаепитием. Уже их осталось очень мало бабушек и дедушек, на чью долю попали эти невзгоды и трудности времен войны. Вот и наша с Вами задача беречь наших старших жителей , и быть внимательными к ним и их проблемам.

         Большую работу по обучению и патриотическому воспитанию молодежи проводит наша средняя школа.  В школе  работает музей Боевой славы и Военно-морского флота,  имеется компьютерный класс,   большой спортивный зал и спортивный инвентарь, который используется   для проведения спортивных мероприятий школьников, молодежи и жителей села. Учащиеся принимают активное участие    во всех олимпиадах и конкурсах.  Спортивная молодежь активно участвуют в районных и республиканских спортивных мероприятиях и завоевывают призовые места.  В 2015 году :

Республиканский турнир по борьбе на поясах : Ахунов Азат -1 место, Харисов Ильназ , Тазутдинова Ралина -2 места, Зарипов Рафис – 3 место;

Районные соревнования по национальной борьбе памяти Айдара Рахимова и  на призы нашего  земляка Ильфара Билалова  наша команда заняла первые места;

Лыжня России-2015 -командное 2 место;

Борьба на поясах первенство Республики Татарстан 2015г:

Ахунов Азат, Харисова Илюза 1 места, Тазутдинова Ралина 3 место в своих весовых категориях;

Борьба на поясах первенство России Ахунов Азат 2 место и стал степендиатом Республики Татарстан;

В составе районной сборной молодежь села участвовала в 1Х летних спортивных играх «Авыл Яшьлэре» РТ и Гаязов Ильшат и Вафин Руслан заняли призовые места.

    В школе работают 2 учителя высшей категории и 6 первой категории, все учителя имеют высшее образование. Обучение ведется на татарском языке. В 2015 году прошел ремонт и замена унитазов . Приобретен музыкальный центр с микрофоном. Дети и коллектив школы активно работают на приусадебном участке школы и помогают хозяйству в уборке урожая.

     В детском саду  «Умырзая» одна разновозрастная группа-22 ребенка. В сентябре 2015 года 8 детей поступили в первый класс и 6 детей приняли в детский сад. Дети активно принимают участие во всех мероприятиях проводимых на территории поселения: «Золотая осень», Мамин праздник, Новый год, День защитника Отечества, 8 марта, Сабантуй, Новый год, До свидания детский сад.

     В декабре в сельский дом культуры подарили новое музыкальное оборудование. Большое спасибо спонсору Гизатуллину Ильдару Харисовичу директору «ФабрикАрт». Теперь уже нет никаких преград при проведении концертных программ и Даниля давай как обещала выездные концертные программы  за тобой, и побольше наших жителей завлекай в мероприятия.                                                                                    Сельская библиотека организовывает книжные выставки , совместно с другими проводит  мероприятия и викторины: Твой голос-будущее страны, Я избиратель, Будьте здоровы, Жизнь без наркотиков. В 2015 году заслуженный работник культуры, ведущий режиссер, редактор многих передач ТНВ наша землячка, Зинятуллина Гульнара Хабулловна передала в библиотеку  родного села 180 книг из личной  библиотеки.

       В конце 2015 года в нашем селе состоялось очень значимое событие –открытие новой мечети. Наконец старания всех наших спонсоров и нас вместе с ними показало свои плоды. У нас в Кирбях новая мечеть и новый имам-хатиб Мухаммат хазрат. Мне кажется у нас мечеть и ФАП очень прекрасно расположились, телесная боль идем в ФАП, душевная боль пожалуйста в мечеть. Дай бог чтобы эта мечеть также долго служила , как и старая. По старой мечети планы в дальнейшем по организации в ней медресе и музея родного края. Нашей старой мечети 114 лет , но оно еще послужит на благо нам.

    Для поддержания уровня благоустройства и санитарного состояния с 2015  году проводилась   определенная   работа по благоустройству. Построена одна бункерная площадка.  Продолжается работа по   обновлению договоров на вывоз ТБО с  ПЭК , с дачниками и жителями села Кирби и деревни Травкино. В Травкино планируем установку 1 бункера. Назрела время также по Кирбям , необходимо построить еще 2 бункерные площадки и приобрести хотя бы 2 бункера. Имеется 3 бункера этого не хватает.   Каждый год проводим  мероприятия по отлову собак , но 2015 году смогли оплату провести в конце декабря и поэтому как вы все уже в курсе отлов проводили вчера , отловили 13 голов. По установки приборов учета на уличное освещение у нас остается еще деревня Травкино. Так как этот год был сложный по решению финансовых вопросов, проблема еще не решена.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    Продолжается работа по внесению изменений в  «Генеральный план  Кирбинского сельского поселения.   Ликвидирована три несанкционированных свалок. По очистке дорог от снега заключен договор с ООО «Хаерби».  По программе освещения придорожной полосы установлены фонари уличного освещения на улицах Юности и Молодежная-43 фонаря. И эта работа продолжится. 

      По вопросам заданным на заседании 2015 года могу сообщить следующее:

1. Дорога к мечети -защебенили 8 камазов

2. Проведение воды в клуб-водопровод проведен.

3. Дорога к Сабантую –изготовлена смета, пока еще не решена.

  В 2016 году планируем:
  - вести целенаправленную работу по благоустройству села

  - продолжить работу по  ремонту и   щебенению  дорог  

  - продолжить работу по оформлению   промышленной  площадки. 

  - поддерживать дальнейшее   развитие личных подсобных хозяйств

  - продолжить работу    по дальнейшему улучшению  благосостояния жителей села.

 - строительство спортивной площадки с зоной отдыха и парком

- оформление земельного участка под карьер

- строительство бункерных площадок

-приобретение бункеров

- постоянный контроль по долгам за коммунальные услуги

- постоянный контроль по пожарной безопасности и антитеррору всем вместе

- и еще в 2016 пройдут выборы в государственный совет РТ наше с вами задача активно провести ее и поддержать наших депутатов

