Уважаемый(ая) Михаил Павлович( Ильгизя Назиповна)!
Уважаемые депутаты, присутствующие гости и жители села!

     Разрешите Вам доложить о проделанной  работе Совета  и Исполнительного комитета Кирбинского сельского поселения совместно со всеми  организациями и активными жителями нашего поселения.
     Наше сельское поселение вместе с районом   развивается и по мере возможности расширяется. В 2016 году,   на территории поселения в целом, как и во всем районе были реализованы республиканские программы по улушению качества жизни населения, несмотря на кризис  социальные программы продолжают работать.      
     Также  в  прошедшем  году за счет средств самообложения защебенили дорогу по ул. Ленина , 400 метров. Старый кирпич и щебень с этой улицы завезли на улицу Степная и в 2017 году продолжим работу по щебенению этой улицы. Как видете программа по самообложению работает и ее результаты реально видны. Пусть не очень большие , но реальные. В 2016 году в ноябре прошел референдум Алла бирса и эти средства сообща вместе соберем и отремонтируем следующую улицу. К хорошему быстро привыкаем аллага шокер. Вспомните какие были наши улицы лет 8 назад. Эти наши с Вами денежные средства их  мы можем направить  на ремонт дорог, на очистку кладбища, на строительство спортивных и детских площадок, то есть на благоустройство нашего с Вами  села.
     Для нормального проживания имеются все условия:
На территории Кирбинского поселения работает средняя школа, детский сад «Умырзая», сельский дом культуры, сельская библиотека, отделение связи, 3 магазина , фельдшерско-акушерский пункт, участковый ветеринарный пункт, сельхоз предприятие ООО «Хаерби», ООО «Кирбинка» про разливу воды, КФХ «Кириченко С.В.» верблюжая ферма, КФХ «Иванцов В.В.» по выращиванию земляники.
     На территории бывшего яблоневого сада , теперь уже промышленной площадки Кирби . как все уже знаете «ФабрикАрт» по производству офисной мебели  заложило фундамент под строительство первой очереди фабрики и  ведется строительство завода Казанского медико-инструментального завода по производству одноразовых шприцов по программе импортозамещения . Шакиров Нур Хамзинович обещал 30 человек из нашего поселения, обучить  и принять на работу . Также Вам известно планируется открытие предприятия по выращиванию грибов,  переработка кур, производство бетонных блоков и строительство. Если все эти предприятия в ближайшем будущем заработают , то для многих из нас не нужно будет ездить на работу за пределы села и благодаря этому также повысится доходная часть  нашего поселения и будет больше возможности благоустроить наши села. Это все благодаря поддержки нашего района во главе Михаила Павловича.  
   Кирбинское поселение в 2016 году в конкурсе среди сельских муниципальных образований РТ выиграло грант в 1000000 рублей, который мы потратили на строительство  водопровода на ул. Юности и Ильфара Билалова 1200 метров, установили 2 пожарных гидранта, Также на оставшуюся сумму приобрели инвентарь для детской площадки села Кирби и установили. В 2017 году  по детской площадки необходимо продолжить работу по благоустройству территории и посадки деревьев совместно с Вами. 
        Большую поддержку  в введении  личного подсобного хозяйство оказывает государство, в 2016 году получили субсидии на содержание коров и козематок. Еще имеется программа  строительства мини-ферм до 8 голов коров выделяется 200 тыс. рублей, до 5 голов коровы 120 т. рублей, вторая программа, возмещение расходов на приобретение нетелей и коров до 15 т. рублей на голову,  продолжается работа  по программам «Развитие семейных ферм», «Поддержка начинающих фермеров» .  Можно получить возмещение расходов на содержание кобыл и на приобретение молодняка кур, гусей и уток. Нам с Вами остается не лениться и работать на нашем личном подворий и получать дополнительный доход для наших семей .
       Активная работа ведется  среди населения по кредитованию личных подсобных хозяйств.  Несмотря  на то,  что прошло повышение кредитных ставок было получено 6  кредитов на сумму  1760 тыс. рублей,    с   2006 года  жителями поселения кредитов ЛПХ получено  всего  103 на сумму 17363тыс. рублей.  По программе обеспечения жильем молодых семей и молодых специалистов     участвовали 14 молодых семей  нашего поселения. Еще 6 семей стоят на учете и включены в эту программу. Также в 2016 году планировалось строительство арендного жилья для специалистов ООО «Хаерби» , но эта работа была перенесена на 2017 год, земельные участки уже отмежеваны и определены молодые специалисты.
      В 2016 году прошла сельскохозяйственная перепись.
      Поголовье КРС по сельскому поселению осталось на уровне 2015 года, идет увеличение  количества птиц,  пчелосемей,   2 семьи занимаются содержанием перепелок. 
       Из года в год хорошие  результаты показывает наше основное бюджетобразующее хозяйство ООО «Хаерби», одно из передовых в районе.
       С 2013 года работает верблюжая ферма, на сегодняшний день содержится 45 голов и в 2016 году родилось 14 верблюжат.
         Также с 2015 года ведет  свою деятельность КФХ «Иванцов», по выращиванию земляники и в этом году также  получен  хороший  урожай, 10 жителей нашего села работали сезонно по уходу и уборке земляники.
        ООО «Кирбинка»,теперь ОАО «Созвездие Орион» работает неплохо по разливу воды, 12 жителей нашего села работают.
         Большую работу по обучению и патриотическому воспитанию молодежи проводит наша средняя школа.  В школе  работает музей Боевой славы и Военно-морского флота,  имеется компьютерный класс,   большой спортивный зал и спортивный инвентарь, который используется   для проведения спортивных мероприятий школьников, молодежи и жителей села. Учащиеся принимают активное участие    во всех олимпиадах и конкурсах.  Спортивная молодежь активно участвуют в районных и республиканских спортивных мероприятиях и завоевывают призовые места.
  Первенство республики по борьбе на поясах среди учащихся школ в Алькеевском районе с. Б.Матаках заняли 1 место Маннапов Инсаф, Зарипов Рафис, 3 место Галявов Рифат, среди юношей 3 место Ахунов Азат занял. Республиканские турниры по национальной борьбе в Зеленодольском районе Исхаков Разиль 2 место, во Дворце единоборств г.Казани Зарипов Рафис 3место, на призы фабрики «Яратель» Исхаков Разиль 1 место.
Лыжня России-2016 -командное 3 место;
     Наш районный сабантуй также не обходится без наших ребят, в национальной борьбе в своей весовой категории Исхаков Разиль, Зарипов Рафис, Галявов Рифат заняли призовые места. 
    В школе работают 2 учителя высшей категории и 6 первой категории, все учителя имеют высшее образование. Обучение ведется на татарском языке. В 2016 году в школе прошел косметический ремонт.   Дети и коллектив школы активно работают на приусадебном участке школы, собрали хороший урожай помидор, огурцов, лука и свеклы столовой. В 2016 году является победителем Республиканского конкурса учебно-опытных  участков общеобразовательных учреждений.
Сафина Ралина –победитель Республиканского проекта «Культурный дневник школьника». Ахметшина Василя, Халиуллин Камиль, Закирова Ралина победители научно-познавательного, творческого, интеллектуального конкурса «Тамчы шоу». Почти ежегодно на соревнованиях по судомоделированию ребята занимают призовые места и также Маннапов Инсаф , Мубаракшин Дамир, Юнусов Айнур, Зарипов Ильназ, Галявов Рифат, Егоров Руслан заняли призовые места, под руководством Хасанова Ростяма. Во многих еще конкурсах ученики школы защищали ее честь и не подвели своих учителей.
        В детском саду  «Умырзая» одна разнововрастная группа-22 ребенка. В сентябре 2016 года 8 детей поступили в первый класс и 9 детей приняли в детский сад. Дети активно принимают участие во всех мероприятиях проводимых на территории поселения: «Золотая осень», Мамин праздник, Новый год, День защитника Отечества, 8 марта, Сабантуй, Новый год, До свидания детский сад. В очереди  детский сад стоят 4 детей. Всего детей дошкольного возраста по сельскому поселению 74 ребенка. Обучение в детском саде ведется на татарском языке. Наш детский сад надеемся в ближайшие годы дождется капитального ремонта, уже подготовлена смета расходов на капитальный ремонт и расширение, если все сложится хорошо здание этого позволит.
     В декабре в сельский дом культуры выиграл сертификат на приобретение нового музыкального оборудования. С приходом нового руководителя в клуб, потихонечку клубная жизнь ожила.     Рузалия  вместе с нашими сельскими артистами провели новогодние праздники и для взрослых и для наших детей. Начал работать кружок для детей. Рузалия с музыкальным образованием надеемся внесет много нового в нашу культурную жизнь села.  Сельская библиотека организовывает книжные выставки , совместно с другими проводит  мероприятия и викторины: Твой голос-будущее страны, Я избиратель, Будьте здоровы, Жизнь без наркотиков.  Совместно со всеми бюджетными организациями и жителями проводятся праздники 23 февраля, 8 марта, 1 мая, 9 мая, Сабан Туй, Ураза байрам, Курбан байрам, Последний звонок , 1 сентября , День пожилых, День матери, День инвалидов , отмечаем юбиляров, 2016 году две наши уважаемые бабушки отметили свое 90 летие, Халилова Камиля апа, Галявова Мингаян апа. И года в год все меньше бабушек и дедушек ветеранов приходят на наши праздники на 9 мая , День пожилых, редеют их ряды их осталось уже только 132 человека. Берегите их , благодаря ветеранам мы живем в нашей России и Татарстане.
    Совместно с социальной защитой, депутатами, учителями , участковым и пожарниками  стараемся вести  постоянный контроль за многодетными, с проблемными семьями, с опекунами, одинокими и семьями у которых имеется долги по коммунальным платежам.
    Фельшерско – акушерском пункте  созданы все условия для оказания первичной медицинской помощи. Проводятся вакцинация населения от гриппа, в октябре провели  флюорографическое обследование населения, из района поставляют детское питание нашим малышам , в Столбищенской амбулатории проводится диспансеризация населения ежегодно по годам рождения.
    Для поддержания уровня благоустройства и санитарного состояния с 2016  году проводилась   определенная   работа по благоустройству.  Приобрели 2 бункера. Поменяли 2 счетчика уличного освещения. Приобрели 2 дорожных знака и 6 знаков пожарный гидрант. Также приобрели материалы для ограждения старого кладбища, весной наконец закончим ремонт по замене ограждения кладбища. Навезли 10машин асфальтной крошки на ул.Горького загрейдеровали. Продолжается работа по   обновлению договоров на вывоз ТБО с  ПЭК , с дачниками и жителями села Кирби и деревни Травкино.    Каждый год проводим  мероприятия по отлову собак ,  отловили 20 голов. В 2017 году дер. Травкино вошла в программу по реконструкции лини электропередач и проведению пятого провода для уличного освещения и установки приборов учета. Еще планируется продолжение работ по установке фонарей уличного освещения вдоль проезжей части дорог ул.Спартаковская и далее.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    Продолжается работа по внесению изменений в  «Генеральный план  Кирбинского сельского поселения  и правила землепользования. Ликвидировано три несанкционированных свалок. По очистке дорог от снега заключен договор с ООО «Хаерби».  Еще одна большая радость для нас с Вами в 2017 году будут ремонтировать дорогу между Кирбями и Сокурами , Кирбями и Травкином по республиканской программе ремонта дорог, выделено 50 млн. рублей. Незавершенными остались ремонт дороги ул. Степная, завезли песок и старый кирпич и щебень, и очистка озера Хасан на ул. Школьная,  ребята недобросовестные оказались, в 2017 году надеемся завершить эти работы. Еще одно хорошее событие произошло, это щебенение улицы Школьная, силами самих жителей этой улицы, благодаря активной жительницы села Давлетовой Минзалии организовавшей своих соседей, спасибо ей. 
     Хочу  от Вашего имени поздравить семью Мубаракшиных Фаниса и Гульнах с рождением  тройняшек, хорошую лепту они внесли в демографическую обстановку  нашего села. Здоровья, счастья им в дом благополучия и мира.
  В 2016 году планируем:
  - вести целенаправленную работу по благоустройству села
  - продолжить работу по  ремонту и   щебенению  дорог (ул. Степная, дер. Травкино) 
  - продолжить работу по оформлению   промышленной  площадки. 
  - поддерживать дальнейшее   развитие личных подсобных хозяйств, поддержка в формировании КФХ , миниферм по содержанию КРС
  - продолжить работу    по дальнейшему улучшению  благосостояния жителей села.
 - продолжить работу по благоустройству детской площадки                       - продолжение оформление  карьера
- строительство бункерных площадок,  приобретение бункеров
- постоянный контроль по долгам за коммунальные услуги
- постоянный контроль по пожарной безопасности и антитеррору всем вместе
 - постоянный контроль за многодетными семьями, неблагополучными семьями и семьями одиноко проживающими.



 



