Уважаемый  Михаил Павлович,
 депутаты, односельчане!

  Разрешите представить Вам   отчет  о проделанной работе за 2015 год.                                                                                                                   В поселении проживает 430 человек, из них детей школьного и дошкольного возраста-79,студентов-35,пенсионеров-105 человек, инвалидов-28, трудоспособного населения 216 человек . Демографическое состояние по сравнению с 2014 годом немного улучшилось. Если в 2014 году  родилось-  3 детей, а умерло 9 человек, то в 2015 году ситуация изменилась в лучшую сторону- родилось 9 детей, умерло – 11 человек, причем двое из них –граждане трудоспособного возраста. Всего в селе находится 142 частных, 101 дачных домов.
На территории поселения функционируют: общество с ограниченной ответственностью «Агро-5»,  два частных магазина, школа, детский сад, сельский дом культуры, библиотека, фельдшерско -акушерский пункт, отделение связи, пилорама, мечеть, два кладбища, имеется памятник истории и архитектуры - церковь «Николая Чудотворца». Имеется два дачных некоммерческих товарищества : «Державино» и «Восточное Державино». Строится промышленная площадка ООО «Управляющая  компания «Смарт».
Уровень газификации  села составляет -98 %.
Протяженность дорог 7 км, из них с твердым покрытием 6 км, в том числе асфальт –3  км, бетонка –1 км, щебень 2 км. Асфальтированность дорог составляет 43%.
За счет средств  самообложения, собранных от населения в сумме 45,7 тыс.руб, а также средств, выделенных из бюджета Республики  в сумме 183 тыс.рублей защебенили дорогу по улице Казанская (протяженностью 156 м.) На дальнейшее асфальтирование  дороги по этой улице сделана проектно-сметная документация на сумму 1430,8 тыс. рублей. Защебенили дорогу по ул Молодежная.
По мере необходимости проводится очистка дорог от снега. Заключен договор с частным лицом Шарафеевым Хамитом Мансуровичем.
        Две водозаборные башни обеспечивают население водой. Обеспеченность централизованным водопроводом составляет  98  %. Периодически устраняется утечка воды, в этом году была устранена утечка в шестнадцати местах. 
  72  фонаря освещают  11 улиц села. Периодически устраняются неисправности светильников. 
В здании Исполкома произведен текущий ремонт, проведена охранная сигнализация.
  В личных подсобных хозяйствах  населения имеется 19 тракторов, 5 грузовых и 97 легковых автомобилей.
Общее поголовье скота у населения составляет 162 головы. Поголовье коров , к сожалению, снижается, что связано не столько с нежеланием содержать коров, сколько со старением жителей. Однако есть в селе несколько семей, в которых содержат 3-х и более коров. Государство поддерживает личные подсобные хозяйства занимающиеся содержанием коров, ежегодно выделяя субсидии .
 С каждым годом увеличивается количество личных подсобных хозяйств, занимающихся разведением пчел. 
[bookmark: _GoBack]При непосредственном участии и поддержке Вас, уважаемый Михаил Павлович,  в последние 5 лет проведена большая работа по строительству социально значимых объектов и дорог. И в этом году по программе строительства участковых ветеринарных пунктов в целях обслуживания нескольких поселений в с.Державино открылось новое здание ветеринарного пункта с благоустроенной территорией. В этом пункте будет вестись ветеринарное обслуживание животных не только нашего населения  но и соседних сельских поселений , а также сельхозформирований. 

Ведется дальнейшая работа по благоустройству села. Посажено  110 саженцев елей по улице Заббарова, постоянно приводятся в порядок площадки по складированию  ТБО и территория поселения, ликвидированы несанкционированные свалки. По линии экологии были дополнительно приобретены и установлены два бункера. 
Уважаемые жители! Прошу Вас соблюдать чистоту села и складировать мусор в строго отведенных для этого местах. Договор  по вывозу мусора заключен с МУП «Лаишево». Проблем по вывозу мусора нет. 
Были благоустроены  водозаборные  колонки. 
Ведется работа по расширению русского кладбища. Приобретены трубы для установки ограждения. Территория русского кладбища увеличена с 5500  кв.м. до 7700  кв.м.
Президентом Республики 2016 год был объявлен годом охраны рек и озер. И в нашем поселении имеются очень красивые места около озер и рек.   Прошу Вас  бережно относится к природе и не засорять прибрежные полосы. 

Ежегодно  проводятся такие мероприятия:  Новогодние и Рождественские» елки, День Победы ,праздник «Сабан Туй», «День пожилых людей», поздравление пожилых юбиляров.
В честь 70-Летия Победы в Великой отечественной войне  был произведен капитальный ремонт обелиска и благоустроена его территория. За оказание благотворительной помощи хочу выразить слова благодарности имам- хатыйбу мечети Зарипову Илдару Шариповичу, а также Сахаповой Миляуше Нургалиевне. Традиционно в честь праздника был организован  митинг, проводились праздничные концерты, поздравления, встречи с вдовами и с ветеранами труда Оказана спонсорская помощь двум труженикам тыла в улучшении жилищных условий. ООО «Птицкомплекс «Ак Барс» оказал  помощь в замене электропроводки Нигматуллиной Сании. ООО «Жировой комбинат» оказал помощь в установке газового оборудования Карсаковой Анастасие.  
   Туган як.. Туган җир. Бу изге сүзләр һәркемгә таныш һәм кадерле. Матур булса да торган җир, сагындыра туган ил, дип тикмәгә генә әйтмәгән халык. Чынлап та,менә Агай баш авылы халкы Державино авылына кучеп килгәнгә  инде алтмыш ел вакыт узды. Әби-бабайларның инде кубесе юк. Ләкин аларның балалары, оныклары ерак бабалары яшәгән җирне якын итәләр,үз итәләр.
Август аенда яше- карты,олысы кечесе ямьле Мишә буйларына юл тоттылар. Менә ничә ел инде Державино авылы  мәчете тарафыннан ерак бабаларыбыз, нәсел нәзепләре рухына корбан чалдыра, дога кола.
60 лет прошло с тех пор, как население села Агайбаш переселились в с.Державино. В августе была организована очередная поездка в родные края.
 В декаду пожилых людей  организован вечер встречи («Нам так дороги ваши седины»). Прозвучали стихи и  песни о доброте, дружбе уважении и любви к прекрасному возрасту. 
 Также был отмечен «День семьи».  Было организовано посещение семейных пар, проживших совместно 50 и более лет с вручением им памятных подарков. 
 В ноябре прошел традиционный «Праздник меда», организатором которого является наш житель , пчеловод с многолетним стажем Сунгатуллин Камиль Ризванович.. Была организована выставка и продажа медовой продукции, чаепитие и концерт для всех гостей. 
    Прошло чествование инвалидов. Было организовано посещение инвалидов на дому.  В знак внимания и уважения им были сказаны теплые слова поддержки , а также  вручены небольшие подарки и  денежные поощрения. 
Среди жителей села проводился конкурс по   лепке снежных фигур и новогоднему оформлению придомовых территорий . Среди участников конкурса мы выделили победителей и призеров. Это семья Шавалеевых и Садыковых, Хаметовых и Хаметзяновых.
Жители села с удовольствием посещают новый культурный центр ,так как здесь проводятся интересные  мероприятия, а также организуются концерты профессиональных артистов и артистов художественной самодеятельности нашего села,  еженедельно проводятся дискотеки и различные мероприятия с молодежью .
ФАП находится в  хорошо оборудованном помещении. В настоящее время фельдшер ведет успешную работу по обслуживанию населения. 
В нашей основной общеобразовательной школе в настоящее время обучаются 47 учеников. В 2015 году школа широко отметила 145- летний Юбилей. Учащиеся принимает активное участие в различных сельских, районных и республиканских, спортивных и других мероприятиях. В этом году были проведены семинары районного и республиканского масштаба по вопросам совершенствования учебно- воспитательной работы. Учащиеся заняли восемь призовых мест в олимпиадах района, а ученик 9 класса Валиуллин Ирек занял призовое место в Республиканской Олимпиаде по русскому языку. В школе успешно ведут работу восемь кружков.
Детский сад рассчитан на 15 мест, в настоящее время посещают 9 детей. В резерве на очереди стоят еще 6 детей. Проблем с устройством детей в детский сад не имеется. В 2015 году  были приобретены холодильник, электрическая плита. Собственными силами сделан текущий ремонт здания. Местные спонсоры оказывают помощь в приобретении игрушек. Несмотря на ежегодный текущий ремонт и обновление оборудования, старое здание детсада не может соответствовать санитарным нормам, имеет 100 % износ, особенно фундамент и крыша. Хотя желающих в обустройстве  детей в детский сад немало,  родители не хотят водить детей в старое здание. В дальнейшем планируется два варианта: капитальный ремонт или перенос детского сада в здание школы. ( Однако есть надежда, что в будущем наш детсад попадет в Республиканскую программу строительства детских садов, так  как в 2016 году старому зданию  будет 30 лет (построено в 1986 г.)

Библиотека ведет активную работу с читателями. По итогам мероприятий к 70-летию Великой Победы среди сельских библиотек наша библиотека заняла первое место. За участие в поэтическом конкурсе «Во имя мира на земле» библиотека заняла первые-вторые места и прошла в Республиканский этап. Первое место занял Миннуллин Ильшат и второе место- Шавалеева Римма. Каждый год  библиотека принимает участие в Районном конкурсе юных поэтов «Старик Державин нас заметил» и занимает призовые места. 
Мечеть  ведет свою активную деятельность.  Ежегодно традиционно проводятся такие мероприятия, как  «Ураза байрам», «Курбан байрам», «Маулет байрам», куда собирается более 150 человек. Продолжается успешное обучение чтению Корана на арабском языке студентами Исламского университета. Дети и жители села с удовольствием посещают занятия. Периодически проводятся конкурсы по чтению Корана среди детей и взрослых, где победителям вручаются памятные  подарки.
В здании мечети ведется строительство подсобного помещения. 
Хочу выразить слова благодарности жителям, которые оказывают благотворительную помощь для этого дела.
Почтовое отделение связи на хорошем уровне продолжает свою деятельность. Начальник отделения и почтальон своевременно и добросовестно ведет свою повседневную работу. Однако существует проблема:  почтовое отделение расположено в подвальном помещении в нем отсутствуют благоприятные условия для нормальной работы.
 Есть надежда на то, что в будущем в нашем селе будет построен модульный пункт, где будет размещено почтовое отделение и фельдшерско – акушерский  пункт.
Магазин «ИП Набиуллин З.Х.» обеспечивает население производственным товаром и продуктами питания. Население было очень довольно тем, что в этом году открылся еще один магазин «ИП Шайдуллина М.А.», в котором также имеются все необходимые товары.

Есть приятная новость: на территории Державинского сельского поселения строится промышленная площадка для размещения и развития малого и среднего бизнеса, где в  дальнейшем планируется создание новых рабочих мест с привлечением рабочей силы нашего села.
В бюджет  поселения на 2015 год  
было заложено 2 млн. 130 тыс.рублей,
из них собственных доходов на сумму 855,7 тыс.рублей , что составляет 40 % от общего объема доходов бюджета . 
По собственным доходам бюджет выполнен на 121 % . По расходам выполнение составило 98 %.

В Совет Поселения поступило   196 обращений, из них 57 письменных. 
На личном приеме было принято  126  граждан.
Планируемые мероприятия  в 2016 году:
1.Продолжить щебенение дорог на улицах села , асфальтирование по улице Заббарова, Казанская.
2.Заменить электрические столбы по улице Лагерная, Подлесная. 
3.Установить светильники уличного освещения вокруг здания многофункционального центра.
4.Продолжить благоустройство  уличных колонок.
5.Создание парка отдыха и  проложение тротуара  на набережной озера.
6.Очистка озера в соответствии с Программой природоохранных мероприятий.
7. Строительство  здания детского сада и почтового отделения.
8. Установка хоккейной площадки.
Создать все условия для развития личного подсобного хозяйства, продолжить совместную работу со всеми учреждениями и организациями, находящимися на территории поселения по дальнейшему улучшению благосостояния жителей села.

  Уважаемый  Михаил Павлович,  Коллеги!  

            Желаю Вам  всем в новом году удачи, здоровья, семейного благополучия и достижения тех задач, которые каждый из нас поставил перед собой.
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