                           Уважаемая  Илгизя Назиповна, 
                                депутаты, односельчане!

    Ежегодно мы проводим отчет о работе Совета сельского поселения. Оценим достигнутые результаты и выявим существующее проблемы за 2016 год и определим основные задачи и направления нашей деятельности  на 2017 год.

  В поселении проживает 443 человека, в том числе: дети школьного и дошкольного возраста- 82, пенсионеров-110, инвалиды-28, трудоспособного населения-244. В 2016 родилось 6 детей, умерло – 4 человека .
 Демографическая ситуация в Поселении  идет в сторону улучшения. Население  с каждым годом увеличивается. Если на конец 2015 года  численность населения составляла 430  жителей, то на сегодня  население увеличилось на 3 % .Прирост осуществляется в основном  за счет вновь прибывших граждан.
Всего в селе находится 142 частных, 101 дачных домов.
С каждым годом увеличивается количество новостроек. Так за отчетный период  введено в эксплуатацию 7 новых домов.
На территории поселения функционируют: общество с ограниченной ответственностью «Агро-5»,  два частных магазина, школа, детский сад, сельский дом культуры, библиотека, фельдшерско -акушерский пункт, отделение связи, пилорама, мечеть, два кладбища, имеется памятник истории и архитектуры - церковь «Николая Чудотворца», два дачных некоммерческих товарищества : «Державино» и «Восточное Державино». Строится промышленная площадка ООО «Управляющая  компания «Смарт».
          27 марта этого года на местном референдуме было принято решение о самообложении  граждан по 300 рублей с каждого жителя .Было собрано средств в сумме 93,9 тыс. рублей. Республика добавила к этой сумме еще 375,6 тыс. рублей, в итоге наш бюджет пополнился на 469,5 тыс. рублей. Эти денежные средства израсходованы на щебенение  дороги  по улице Казанская протяженностью 306 м. Дорога по улице полностью защебенена. Проложена щебенка по улице Вафина. Завезено  и уложено 170 т.  вторичного асфальта на благоустройство дороги по улице Молодежная .

  По уличному водопроводу очень много проблем, трубы ржавые, постоянно требуют ремонта. Только по улице Заббарова на одном и том же месте была  четыре раза устранена утечка воды. Необходима полная замена водопроводной сети по этой улице. 
Пробурена новая скважина. Планируется установить водонапорную башню мощностью 25 куб.м. и закольцевать водозаборные сети. 
  93  фонаря освещают  11 улиц села. Периодически устраняются неисправности светильников. Подана заявка на замену электрических столбов по улице Лагерная и Подлесная. Для решения этого вопроса ждем ответа от кампании «Электросети».
     Построена часовня на русском кладбище. 
Ликвидирована несанкционированная свалка.
По вопросу содержания кладбищ нельзя не отметить вклад сельчан в это святое дело. Большая работа по очистке территории от деревьев проведена на обоих  кладбищах. Организуемые субботники охотно поддерживает  основное сознательное население.
Все работы по благоустройству выполняются в основном силами наших бюджетных работников и жителей. От имени Совета Поселения и от себя лично мне сегодня хочется выразить слова благодарности всем жителям  за понимание и поддержку.
Имело место обращение граждан по отлову бродячих собак. Специальными службами было отловлено 20 собак, но на сегодняшний день в связи с нехваткой денежных средств проблема остается до конца нерешенной. 
В октябре в с.Державино было организовано мероприятие по благоустройству  места проведения праздника Сабантуй. На территории были посажены саженцы берез и ели. 
 Также в октябре был проведен наружный газопровод и в декабре пущен газ к новым домам  по улице Молодежная.
В личных подсобных хозяйствах  населения имеется 21 трактор, 5 грузовых и 97 легковых автомобилей.
Общее поголовье скота по данным сельскохозяйственной переписи у населения составляет 182 головы, поголовье овец- 190 голов, коз- 41 головы. Поголовье коров составляет 42 головы, то есть   с 2014 года остается примерно на одинаковом уровне. В селе есть  несколько семей, в частных подворьях которых содержится три и более коров. Государство поддерживает личные подсобные хозяйства, занимающиеся содержанием коров и козоматок , ежегодно выделяя субсидии . Населением было получено 4 кредита ЛПХ на сумму 278,2 тыс.руб.
      Одним из полномочий органов местного самоуправления является организация досуга жителей поселения.
       В день 71-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне при поддержке  индивидуальных предпринимателей совместно с бюджетными учреждениями организовали праздничную программу "ПОМНИМ.СЛАВИМ.ГОРДИМСЯ.", которую  подготовили специально для тружеников тыла Великой Отечественной войны и детей военных лет.   Был организован марш «Бессмертный полк».
От имени  Президента  России, Татарстана, главы Лаишевского района, а также от имени поселения с  90 летием были поздравлены три труженицы  тыла: Хабибуллина Халиса апа , Хайруллина Халиса  апа и Хабибуллина Мингаян апа . 
   В искренней, душевной атмосфере прошел национальный праздник Сабантуй. Встреча на майдане доставила большую радость всем жителям села  и гостям.
 В сентябре прошел  праздник села- воспоминание об истории села , его былой славе ,о людях ,которые жили и трудились на Державинской земле и которые трудятся сейчас. Были организованы уличные развлечения и чаепитие. Много звучало песен и стихов о родине.  
 По сложившейся традиции 1 октября в честь декады пожилых людей для жителей села преклонного возраста провели литературно – музыкальный вечер «Никогда не старейте душой». 
 Школа. В школе обучаются 43 учащихся, работают 17 педагогов и 6 технических работников. 
 По рейтингу среди  основных общеобразовательных учреждений наша школа занимает 1-е место. В этом есть большая заслуга всего педагогического коллектива, но особенно хочется отметить наших учителей – победителей Республиканского Гранта «Учитель- мастер». Это Гибадуллина Фирдаус Сафьяновна – учитель  татарского языка и литературы и Гарифуллина Ильмира Рафиковна - учитель русского языка и литературы. Их проектная работа была показана и по Республиканскому телевидению в программе «Манзара»,где параллельно была представлена жизнь в селе Державино.
За 2016-2017 учебный год в муниципальном этапе всероссийских олимпиад Державинские школьники заняли 5 призовых мест.
 Проведен  текущий ремонт в здании школы, благоустроена территория.  Произведена  реконструкция освещения вокруг здания. 
 Здание детского сада  построено в 1986 году. Детский сад рассчитан на 15 мест, а в настоящее время посещает 13 малышей. Ожидается поступление еще четверых детей. Несмотря на ежегодный текущий ремонт и обновление оборудования, старое здание детсада не может соответствовать санитарным нормам, имеет 100 % износ, особенно фундамент и крыша. Хотя желающих в обустройстве  детей в детский сад немало,  родители не хотят водить детей в старое здание. В связи с этим перед нами стоит задача по строительству нового здания детского сада. Конечно, нам на местном уровне эту задачу не решить. Поэтому мы обращаемся к вам, Илгизя Назиповна, ходатайствовать перед Республикой о включении в Программу строительства детского сада. 
        
Жители села с удовольствием посещают сельский дом культуры ,так как здесь проводятся интересные  мероприятия, а также организуются концерты профессиональных артистов и артистов художественной самодеятельности,  еженедельно проводятся дискотеки. С участием молодежи проводились конкурсно-игровые программы, посвященные Дню Святого Валентина, Дню защитников Отечества, Дню студентов и т.д. Проводились концерты и развлекательные мероприятия, посвященные Дню 8 марта, Дню матери , открытие Новогодней Елки . Имеются и проблемы: это протекание крыши и отсутствие уличного освещения вокруг здания. На сегодняшний день материалы приобретены , планируем в ближайшее время установку светильников. Зданию требуется текущий ремонт.

Библиотека приняла участие в Республиканских  конкурсах детского творчества  «Музей литературного героя» ,«Я полон стихами, я радуюсь свету», посвященный 80-летию со дня рождения Рустема Кутуя, в акции "Читаем Моабитскую тетрадь"!, организованной Национальном  музеем Республики Татарстан, во Всероссийском конкурсе «Читающая Россия».  Диплом участников  получили Разил и Римма Шавалеевы, ученица 2-го класса Шарафеева Рамзия получила благодарственное письмо и диплом участника, ученик 7-го класса Миннуллин Ильшат получил благодарность.
Участвовали в районном Сабантуе, где было представлено творчество Г.Тукая.

 Фельдшер ведет успешную работу по обслуживанию населения. С нового года ФАП получил лицензию на реализацию лекарственных препаратов. Население будет обеспечено необходимыми лекарствами.

Мечеть  продолжает свою активную деятельность.  
По инициативе и поддержке  Совета мечети с населения были собраны денежные средства в сумме 680 тыс.рублей и  построен пристрой к зданию мечети, где расположена кухня и санузел. Хочу выразить слова благодарности жителям, которые оказали благотворительную помощь для этого дела. Под размещение новой мечети отмежеван дополнительный  земельный участок  в размере 2500 кв.м. 
Хочу выразить слова благодарности жительнице села Сахаповой Миляуше , которая  подарила  Исполкому поселения   земельный участок под расширение кладбища в размере 13289 кв.м. 
Социальный работник Садыкова Гузель обслуживает семь пожилых одиноких жителей села. Они с благодарностью отзываются о её работе. Её подопечная Хасанова Роза Габдулловна  участвовала в конкурсе стихов «Я автор» и была награждена дипломом.  
Гузель также активно участвует во всех мероприятиях, проводимых в сельском поселении. 
Почтовое отделение связи  было расположено в подвальном помещении, в котором не было благоприятных условий для нормальной работы. Наконец-то эта проблема решена : выделено  помещение в здании Исполкома поселения. Но требуется отдельный вход. В этом году весной планируем  ремонт помещения.
 Есть надежда на то, что в будущем в нашем селе будет построен модульный пункт, где будет размещено почтовое отделение и фельдшерско – акушерский  пункт.
Два магазина «ИП Набиуллин З.Х.» и «ИП Шайдуллина М.А.» успешно работают и обеспечивают население производственным товаром и продуктами питания. 
В бюджет  поселения на 2016 год  
было заложено 2 млн. 812 тыс.рублей,
из них собственных доходов на сумму 622,4 тыс.рублей , что составляет 22 % от общего объема доходов бюджета . 
По собственным доходам бюджет выполнен на 126 % . По расходам выполнение составило 98 %.
В Совет Поселения поступило   154 обращения, из них 63 письменных. 
На личном приеме было принято  26  граждан.

Среди учреждений и жителей села проводился конкурс по   лепке снежных фигур и новогоднему оформлению придомовых территорий . Среди участников конкурса мы выделили победителей и призеров. 

В своем выступлении я постаралась затронуть многие вопросы, касающиеся жизнедеятельности нашего поселения. Однако немало еще нерешенных вопросов. 
1.  Продолжить благоустройство  уличных колонок.
2. Очистка озера в соответствии с Программой природоохранных мероприятий.
3.  Продолжить щебенение дорог на улицах села , асфальтирование по улице Заббарова.

   Создать все условия для развития малого и среднего бизнеса, личных подсобных хозяйств.

    Уважаемые жители! 
[bookmark: _GoBack] В заключении, мне хочется выразить искреннюю благодарность администрации Лаишевского района, всем руководителям предприятий, учреждений за оказанную поддержку и помощь в решении проблемных вопросов и пожелать всем в Новом году здоровья, дальнейших успехов в плодотворной работе по улучшению благосостояния жителей села.
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