Отчет

О работе Совета и  Исполнительного комитета 
Рождественского сельского поселения  за 2016 г.

 Уважаемый Михаил Павлович!

Уважаемые  приглашенные!

Главными задачами в работе Администрации поселения остается исполнение полномочий в соответствии со 131 Федеральным Законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Уставом поселения и другими Федеральными правовыми актами.

Рождественское сельское поселение граничит с Нармонским, Тат. Сараловским и Куюковским СП. В поселении 4 населенных пункта.
Численность населения на 1 января 2017 года составляет 1175-  человек .  

В структуре численности населения преобладают граждане трудоспособного возраста 625 чел. Пенсионеров проживает – 392, 
1 - участник ВОВ, 3 вдовы участников ВОВ, 39 тружеников тыла. 

На территории расположены организации и предприятия:
Отделение почты и  сбербанка, 
Библиотека, СДК,
10 магазинов.

Церковь «Боголюбской Божьей матери», Мечеть 
Рождественская врачебная амбулатория.

 2 ФАПа, 

 Рождественская средняя школа 

 Детский сад  

На начало 2016 г. у частного сектора имеется:

       150 голов КРС из них коров 59
Традиционно в семейной  ферме Миннуллина И. Ф. в 2016 году  КРС насчитывается – голов 49 своем отчете Глава хозяйства более подробно об этом скажет. 

В д. Тангачи  развивается КФХ «Сарапкина О.Н»

КРС – 598

 т.ч. дойных- 65 из них 31 в запуске
На территории Рождественского поселения создана и зарегистрирована промышленная площадка с одноименным название «Рождествено». Площадку представляют два резидента: 

В этом году промышленная площадка «Рождествено» еще более качественно преобразилась не только в производственных мощностях, но  и много было сделано в благоустройстве самой площадки.
Завершили строительство цеха по производству реакционно способных полимеров. Площадь цеха составляет более 2 тыс. 600 кв. м, установлено оборудование  и начато производство резинового покрытия для детских площадок. 
ООО «СК Атриум» имеет около 150 га земли. На 60 га земли занимается производством рулонного газона. В этом году активно осуществлялась реализация рулонного газона по Республике Татарстан и за ее пределы.
Границы населенного пункта Тангачи заметно расширились. По  соседству с коттеджным поселком «Умырзая», активно реализуются земельные участки под ИЖС. Это накладывает определенную нагрузку на поселение, в тот же момент увеличивает налогооблагаемую базу.


В 2016 году  было дополнительно установлено 30 диодных светильников.

В ходе инвентаризации были выявлены фонари, незаконно установленные жителями во дворах. Данные фонари будут ликвидированы. 
Капитально отремонтировали  мост  между д. Дятлово и с. Рождествено.

Установили новогоднюю елку.  
Большая работа была проделана по освоению средств самообложения. Пользуясь случаем хотелось бы поблагодарить всех жителей, кто принимал непосредственное участие. Данные средства были направлены на строительство дороги в д. Дятлово по улице Маяковского  протяженностью 325 метров. В с. Сингели установили  ограждение кладбища протяженностью 350 метров. 

Хочется сказать тем жителям, которые не желают платить самообложение, что все собранные от населения средства вложены в развитие поселения, и хотя проблем еще много, некоторые  из них можно решить средствами самообложения. И пользуясь случаем хочется напомнить, что решение референдума является нормативно-правовым документом и подлежит исполнению. Уважаемые участники заседания. Сбором денег самообложения  мы уже начали заниматься и должны завершить к 20 марту  текущего года.
По муниципальной целевой программе "Повышение безопасности дорожного движения в 2013 - 2020 годах" в. Дятлово и с. Рождествено по центральным улицам установили искусственные неровности и знаки пешеходный переход.
По Программе капитального ремонта отремонтировали многоквартирный жилой дом № 12 по ул. Юности в д. Дятлово.

По Федеральной программе «Устойчивое развитие села» в д. Дятлово построен Дом культуры на 200 мест. 
На торжественном открытии сельского дома культуры принимали участие директор Департамента контроля, надзора и лицензирования в сфере культурного наследия Министерства культуры РФ Владимир Анатольевич Цветнов, министр культуры РТ Айрат Миннемуллович Сибагатуллин и глава Лаишевского района РТ Михаил Павлович Афанасьев.
Очень важно, что многофункциональный центр объединяет культуру, библиотеку и  творческие кружки.
Дом культуры в селе – это всегда центр притяжения жителей. Главное, чтобы он всегда был наполнен творческим содержанием и различными мероприятиями. Он станет настоящим центром творчества, здесь смогут заниматься артисты,  художники, всевозможные творческие объединения. 
Полностью благоустроили территорию около сельского дома культуры установили  светодиодные  фонари уличного освещения, построили автостоянку, заасфальтировали  улицу Молодежная. 

Депутат сельского поселения Валеев Ришат Рашидович на собственные средства построил современную детскую площадку. 

От имени всех жителей и от себя лично выражаем огромную благодарность.  

Данная территория для жителей поселения стала центром досуга для всей семьи.  Наша с вами задача сохранить то, что создано.

Проводились регулярно средники и субботники по уборке территории села, придорожной полосы.  В зимний период регулярно  чистили дороги от снега. Ликвидировали две несанкционированные свалки в с. Сингели и с. Рождествено. 
Исполнительный комитет Рождественского сельского поселения совместно с Председателем Совета Ветеранов, сотрудниками Рождественского детского сада и Рождественской средней школы поздравили с 90 – летним юбилеем труженицу тыла Сафронову Марию Гермогеновну – жительницу д. Дятлово.
      В день празднования 9 мая вдова УВОВ Серебрякова Александра Корниловна получила ключи от новый квартиры в с. Столбище. За что Александра Корниловна  выражает огромную благодарность Президенту Республики и Главе Лаишевского муниципального района.

Не один ветеран не остался без внимания. Всем были вручены подарки от Президента РТ и Главы Лаишевского муниципального района.

Ученики и жители поселения приняли участие во Всероссийская акция «Бессмертный полк». Так же Рождественской школой была проведена большая работа  по сбору информации об участниках ВОВ и изготовлении фотографий.
Не менее важным событием прошедшего года стали выборы в Государственную Думу седьмого созыва, 2 Референдума и Единая сельскохозяйственная перепись. Хочется поблагодарить всех жителей за активное участие в мероприятиях.
Президент Татарстана Рустам Минниханов вручил автомобили победителям республиканского смотра-конкурса муниципальных образований 2016 года в их числе и наше поселение.

В результате взаимной работы администрации, депутатского корпуса, Совета ветеранов, учреждений культуры, школы, ежегодно проводятся: празднование «Дня Победы»,  дня пожилых людей, «Сабантуй».  
За отчетный период было 617 обращений граждан. 
На приеме принято 96 чел. Все обращения были рассмотрены. 

За 2016 проведено 34 заседания Совета. Вынесено 54 решения. 
Формирование бюджета - наиболее важный и сложный вопрос в рамках реализации полномочий и является главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития. Бюджетная политика в сфере расходов была направлена на решение социально-экономических задач СП. 
Просроченной кредиторской задолженности за 2016 год не имеется. Собственные доходы собираются из следующих поступлений:

Налог на имущество физических и юридических лиц
Подоходного налога 

Госпошлина за совершение нотариальных действий 

Земельного налога физических и юридических лиц
Вот от этого и складываются наши дороги, освещение, благоустройство.

Поэтому наполнение доходной части бюджета приоритетная для нас задача.
Однако в нашем поселении есть такие жители, которые не считаю важным  оплачивать налоги в срок.
В целях повышения собираемости основных налогов администрация поселения ведет работу по повышению эффективности мобилизации налоговых платежей в бюджет. Администрация поселения благодарит  налогоплательщиков, и убедительно просит всех собственников, владеющих объектами недвижимого имущества, земельными участками, а так же транспортных средств, погасить  имеющую задолженность по уплате налогов.
Исполнение бюджета по доходам составило 111 %

                                       по расходам               99 % 

В  целом  год  был  успешным,  и  у  нас  есть  все  предпосылки  для  дальнейшего  развития  и  процветания.
За проведенную работу и достигнутые успехи хочу сказать огромное спасибо Президенту Республики Татарстан Рустаму Нургалиевичу Минниханову, Главе Лаишевского муниципального района Михаилу Павловичу Афанасьеву, Руководителю Исполнительного комитета Лаишевского муниципального района Михаилу Владимировичу Фадееву, заместителю Главы Лаишевского муниципального района Тимиршиной Илгизе Назиповне,  депутатскому корпусу, службам района, неравнодушным жителям поселения!

В заключение хочется отметить, что основной целью нашей  работы  в 2017 году остается создание на территории поселения благоприятных условий для жизни, работы и отдыха населения. 
Я желаю Вам  всем в новом году удачи, здоровья, семейного благополучия и достижения тех задач, которые каждый из нас поставил перед собой. Спасибо за внимание!

