Отчет

 о деятельности Главы Макаровского сельского поселения за 2015 год и задачах 

на 2016 год

Уважаемый Михаил Владимирович, уважаемые присутствующие

     За 2015 год  была продолжена работа по социально-экономическому развитию нашего поселения.

    Территория Макаровского сельского поселения составляет 6210,8 га., в том числе  с.Ташкирмень -123 га, д.Макаровка - 60га. Сельское поселение  находится на территории Волжско- Камского Государственного заповедника.
     На территории Макаровского сельского  поселения по состоянию на 01.01.2016 года зарегистрировано  680 чел., из них в с.Ташкирмень – 529,

 в д.Макаровка - 151чел.  в том числе: мужчин: в с.Ташкирмень 259 чел., в д.Макаровка  77, женщин: в с.Ташкирмень 270, в д.Макаровка 74 человека.
    Домохозяйств населения –  в с.Ташкирмень - 162 , в д.Макаровка - 56; иногородних : в с.Ташкирмень - 49, в д.Макаровка -78.
   За счет приезжих, особенно  летом, население  увеличивается в несколько раз.

Трудоспособного населения - 437 чел., что  составляет 64% от общего количества населения, из них: 
в с.Ташкирмень - 358, в д.Макаровка – 79 человек.
Работающих всего - 356 чел., на территории поселения - 111 чел., на территории района - 112 чел., за пределами района – 133 человека.
Получателей пенсии – 220 человек, в  т.ч.

-по возрасту – 155,
-по потере кормильца – 5,
-по инвалидности – 51,
- по выслуге – 9 человек. 

В течение 2015 года из поселения выбыло - 8  человек, прибыло – 12. Зарегистрировано  новорожденных – 7, умерших - 7 человек.

В поселении вдов умерших участников - 2 чел., тружеников тыла - 11 чел.
  На территории  поселения ведут  работу: Ташкирменский рыбоучасток Закрытого Акционерного Общества «Лаишевский рыбозавод», фельдшерско-акушерский пункт,  Сельский Дом культуры, Ташкирменская основная общеобразовательная школа, сельская  библиотека, отделение почты, церковь, 5 торговых точек. 

Жители на территории поселения в частных подворьях содержат КРС,   коров, лошадей, свиней, овец, коз, птицу разных видов, пчел.
   Представительным органом Макаровского сельского поселения является Совет, осуществляющий свои полномочия в составе 7 депутатов. Избранные депутаты представляют интересы населения. Деятельность Совета за  отчетный год осуществлялась  в рамках Федерального Закона и Российского  Законодательства в соответствии с Уставом поселения.
Всего за истекший год проведено 18 заседаний  Совета, где  рассмотрено 34 вопроса. 
 Поступило всего 240 обращений   из них в устной форме -215, письменных -25.
Выдано справок -271, также совершено 12 нотариальных  действий. 

   На арендуемых долевых землях Ташкирменского рыбоучастка, КФХ «Киямов И.Б» и других собраны корма в виде сена. Также  ООО «Агрофирма Атабаевская»  собрала овес на зерно и на 2016 год на дополнительных арендуемых площадях провела осеннюю подготовку почвы. С каждым годом увеличивая площади обрабатываемых полей, мы  с вами добьемся основной задачи – целевого использования сельскохозяйственных земель и созданий новых рабочих мест. 

 Рекомендациями на 2016 год каждому жителю является: ещё раз, сейчас в зимние месяцы, сделать семейные расчеты, как с выгодой заниматься в ЛПХ: землей, КРС, козоводством, овцеводством, свиноводством, птицеводством, пчеловодством, при этом используя помощь правительства  в виде субсидий по различным программам.  Нам необходимо оставаться оптимистами и помнить то, что сельчане всегда   находили пути решения в сложных жизненных ситуациях. Нельзя не учитывать и забывать капризов погоды, засуху или переувлажнения. 
Малый и средний бизнес


Одно из составляющих направлений работы Совета с населением -кредитование  личных подсобных хозяйств. Всего в истекшем году было оформлено 4 кредита на сумму 550 000 рублей. В 2015 году было выделены субсидии коровам по 3000 рублей  и козоматкам  по 1000 рублей из республиканского бюджета.
Торговля

  На территории  поселения   5 торговых точек. Из них 2 магазина хозяйственных товаров и 3 продуктовых.  Советом поселения ведется работа по контролю над ассортиментом и  качеством товаров, за соблюдением правил продаж и обслуживания и за изменениями цен на основные виды товаров. Уделяется   внимание  внешнему  виду торговых точек и на  благоустройство прилегающей территории. 

Бюджет поселения

        Финансовой основой местного самоуправления для выполнения полномочий является бюджет поселения. На заседаниях Планово-бюджетной комиссии и экономического развития  в течение года рассматривались вопросы сбора налогов. Вели системную работу с налогоплательщиками. Задание по сбору налогов в бюджет выполнено на 129% . План по собственным доходам составлял 536,0 тыс. рублей, выполнение  составило 692,5 тыс. рублей.
Образование

   Основным органом образования в поселении является Ташкирменская основная общеобразовательная школа, где обучаются 44 ученика, работают 13 педагогов, 7 человек обслуживающего персонала, 1 библиотекарь.        

   На территории школы имеется  хоккейная  коробка, есть лыжи, мячи и другой инвентарь для проведения уроков физкультуры. 
  Учителя нашей школы активно участвуют в районных и республиканских конкурсах. Так учитель
Буров С.А. занял 2 место по настольному теннису в республиканской зимней спартакиаде  работников образования.

Сидорова И.В. заняла 3 место в поднятии гири в республиканской летней спартакиаде работников образования.
Сабанаева В.М. заняла 2 место в муниципальном этапе Республиканского конкурса «Учитель года -2015» в номинации «Педагог дополнительного образования». В школе ведет свою работу ансамбль «Комеш».
Ученики  школы под умелым руководством учителей-предметников принимали участие  в районных и республиканских конкурсах и  занимали призовые места в разных  конкурсах, это
Кузнецова Ксения, ученица 8 класса и Сидоров Никита, ученик 9 класса. 

Школа в этом году получила  грант от благотворительного фонда «Лукойл» на развитие детских творческих

коллективов.

Благоустройство 

  Очистка дорог от снега производится силами  ЗАО  «Лаишевский рыбозавод» по заключенному договору. 
  В течение года регулярно проводили средники и субботники, обкос трав. Регулярно  ликвидировали несанкционированные свалки и вели работу с населением о недопустимости загрязнения территорий берегов, улиц, полей, лесов, оврагов. Силами жителей провели работы по санитарной очистке  и подготовке к ограждению кладбища. Выражаем большое спасибо всем участникам.  На средства, собранные от самообложения граждан и субсидии от бюджета республики, осуществлено ограждение кладбища длиной  310 м и установлены новые входные ворота на спонсорские средства ЗАО «Лаишевский рыбозавод». За что выражаем огромную благодарность коллективу  во главе   генерального директора Петра Михайловича Кузнецова. 
  Особая благодарность нашему депутату Виктору Михайловичу Бабенкову за участие во всех проводимых мероприятиях нашего поселения. 
   На средства  спонсора-жителя д.Макаровка  Мингазетдинова Ильдуса Анваровича сделан ямочный ремонт щебенением дороги от моста до  ул.Советская. За что ему от населения огромное спасибо. 
Произвели авансовый платеж на отлов беспризорных собак.  
 Территория поселения освещается уличными светильниками в количестве 138 штук, регулярно проводится их ремонт и замена. По республиканской программе в 2016 году запланирован монтаж СИП по всем улицам.
  Вывоз ТБО осуществляется Поволжской экологической компанией  по заявке Исполкома.

  Водоснабжение осуществляет  ООО «Лаишевский Коммунальный Сервис». 


     По плану ведутся работы в Ташкирменском ФАП, Макаровской сельской библиотеке, отделении почты и Ташкирменском СДК.          

     Мы с вами сегодня находимся в уютном помещении обновленного Сельского Дома культуры и, пользуясь случаем, хочу выразить слова огромной благодарности наших жителей руководству района во главе с Михаилом Павловичем. С первых дней открытия при полном аншлаге проходят концертные программы приезжих артистов, в числе гостей и зрителей также жители соседних сел и г. Казани. Это служит укреплению добрых соседских отношений.  Основная задача нашего Дома Культуры: заинтересовать наших жителей всех возрастов в участии в разнообразных мероприятиях, воспитывая  молодое поколение на примере старших, тем самым не оставляя место дурным привычкам и правонарушениям.
   Может, не случайное совпадение  -нахождение рядом церкви. Становится доброй традицией, что всё больше жителей, особо отрадно - в том числе и молодые, соблюдают традиции и обряды нашего народа.  Тем самым отдавая дань памяти предыдущим поколениям и становясь чище духовно и увереннее в себе, что поможет быть сдержанными, терпимыми в семьях, в обществе и эта уверенность - основа достижения лучшей, стабильной жизни каждого и всех. 
    В 2015 году мы с вами  провели все намеченные мероприятия, посвященные    70-летию  Великой Победы,  а также активно приняли участие в выборах  Президента РТ и депутатов представительных органов.  

    В этом году, а именно - 13 марта - предстоит очередной референдум по самообложению. Для определения  цели самообложения  нам с вами необходима отдельная встреча. 

  В  единый   день   голосования - 18 сентября 2016 года - нам предстоят выборы депутатов  в Государственную Думу Федерального Собрания РФ седьмого созыва. Также надеемся на активное участие всех наших избирателей.
   Хочу также выразить благодарность нашим защитникам отечества, отслужившим в разные годы. В 2015 году по первому зову без осложнений были на  командных учениях Корчагин Сергей Михайлович и Смирнов Николай  Николаевич и всем, кто несет службу в рядах  РА: Кузнецову Александру Ивановичу, Шарафутдинову Эмилю Айратовичу  и   Блохину Вадиму Вячеславовичу.

  Отрадно отметить: наши односельчане, как всегда, проявляют бдительность по вопросам  пожаробезопасности, правопорядка и безопасности на водных объектах, совместно с районными и республиканскими сотрудниками МЧС, неся постоянное дежурство в особо опасные периоды календарного года. 

И надеемся, эти традиции будут продолжены  в дальнейшем.  
   Нам для сохранения стабильной  экономической ситуации необходимо продолжить создание новых рабочих мест, оказывая содействие в увеличении самозанятости  населения, изыскивая разные направления деятельности, тем самым способствуя улучшению условий жизни наших жителей.
   Хочу выразить благодарность районному руководству во главе с  Михаилом  Павловичем за всестороннюю поддержку во всех вопросах. 
  В прошлом году по ходатайству районного руководства от рук Президента в день Республики Татарстана нашему сельскому поселению обновили автомашину. 

  Задачами на 2016 год остаются:

- строительство детского сада,

 пожарного депо, спортивной площадки,

-  капитальный ремонт здания исполкома,

- монтаж СИП для учета электроэнергии уличных светильников.

 Все намеченное станет реальностью, если мы с вами будем  едины, целеустремленно преодолевая все трудности. 
Спасибо всем  за понимание и поддержку. Всем мира и здоровья.
Спасибо за внимание!
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