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Уважаемый Михаил Павлович, уважаемые депутаты и приглашенные! По уставу Малоелгинского СП глава сельского поселения один раз в год должен отчитываться перед депутатами. Разрешите представить Вам  краткий отчет  о проделанной работе за 2014 год. Малоелгинское СП  граничит с Рыбно-Слободским районом и Чирповским сельским поселением. Общая площадь составляет 4284 га, в том числе площадь населенных пунктов 605 и пастбища 327 га. В трех населенных пунктах имеются 347 хозяйств и проживают 944 человек, в том числе с. Малая Елга- 267, хозяйств – 776 человек, с. Шуран  66  хозяйств -      159 человек и деревня Полянка 7 хозяйстви 9 человек. Из 944 людей, 371 из них пенсионного возраста и составляет 39%. Дети дошкольного возраста      58   человек и школьники-      78. На территориии проживают 2 участники ВОВ, и 8 человек вдов умерших участников ВОВ. По действующей федеральной программе ими получено 14 новых квартир. Мне хочется выразить слова благодарности Главе района Михаилу Павловичу, хотя это программа федеральная непосредственна  строительством домов ветеранов занимается район. Последним, ключи от рук Главы района получила вдова участника войны Хасанова Каусария. По линии соцзащиты одиноких пенсионеров обслуживают 2 соцработника(Шакирзянова В. и Хасанова Г.) Их  работы находятся под постоянным контролем исполкома и работников соцзащиты. Они приезжают, посещают одиноких пенсионеров. А если имеются замечания или какие-то просьбы, то оперативно принимаются соответствующие меры. Пока  в исполком никаких  нареканий со стороны пенсионеров в адрес соцработников не поступало. Определенная  беспокойство вызывает демографическое состояние. Если родилось-6         человек, в том числе с. Шуран-  2 ребенка ,с. М.Елга-4      детей, то умерли   14  человек, в том числе с Шуран-2         человек, с.МалаяЕлга-    12  человек.
      Уважаемые присутствующие, полноценная жизнь села, в основном зависит от решения вопросов жизнеобеспечения населенных  пунктов. Во всех населенных пунктах имеется связь. АТС в Малых – Елгах  на 208 номеров – задействован на сегодняшней день 203, АТС с. Шуран на 120 номеров – задействованы – 82 номеров. Процент телефонизации составляет 82 %. Нынче от д. Полянки до с. Шуран, проложили новый  кабель, что позволяет подключится к цифровому телевидению и жителям с. Шуран. Многие жители населенных пунктов уже пользуются этой возможностью. Везде индивидуальные газовые отопления, в том числе и во всех учреждениях. Протяженность улиц составляет 18 км, в том числе дорог с твердым покрытием почти 17, 5 км или 97%. Если уже затронули вопросы дорог, я должен признаться, вопросов здесь еще достаточно. Но ради справедливости надо сказать и делается не мало. В 2014 году только, мы завезли и уложили почти 650 т. Подремонтировали дороги по ул. Новостройка-2 с.Шуран. Здесь я должен выразить слова благодарности Григорьеву Ленару Борисовичу – завез и уложил  по ул. Новостройка – 2 – 100 т. щебня за свой счет. На этот год у него  планы защебенить ул Новостройка почти на1 км. Мы сумели защебенить полностью ул. Березовая и ул. Пионер и частично ул. Молодежная. Поэтому задача исполкома, чтобы состояние дорог  поддержать в исправном состоянии, нужно сохранить набранный темп и в 2015 году; а также завести и уложить минимум 500 т. щебня. У нас в плане –асфальтирование дороги от школы до детсада, с установкой дорожных знаков, до мечети с устройством площадки для стоянки машин. Успешно справились с очисткой дорог от снега. На этот год также составлены договора. На территории СП работают две школы: Малоелгинская средняя и Шуранская общеобразовательная, Дом культуры, две библиотеки, два ФАПа, почта и отделение сбербанка, а также хозяйствующие субъекты «Сот иле»                                                     и два крестьянских фермерских хозяйства Зарипова Гафура и Зарипова Шамиля. Они в основном занимаются производством кормов, а также Зарипов Гафур начал разводить  лошадей. Есть семейная ферма Леонова, где содержится 14 голов КРС и 9 голов лошадей; но вопросы производства остается желать лучшего. 
Население обслуживают 7  частных магазинов. Все учреждения кадрами  полностью обеспечены и подготовлены для нормальной работы.
 Особое  внимание  уделяем на выполнение национального проекта по развитию АПК. Несмотря на определенные трудности, сумели сохранить поголовье скота в индивидуальном секторе, так как это является дополнительным источником дохода для населения. 
На сегодняшний день у населения имеется 400 голов КРС, в том числе 85 голов коров.  На содержание коров республикой выделено 170 тысяч субсидии. Получено- 147 кредитов на развитие ЛПХ, в том числе - 22 в 2014 году. Общая сумма составляет более 6 млн. рублей.
 Отрадно тот факт,  с увеличением закупочных цен, особенно на молоко – есть тенденция на увеличение поголовья КРС, в том числе коров. Зарипов Эдик содержит 16 гол. КРС, в том числе 7 голов коров; в плане - строителствоживотноводческого помещение на 30 голов КРС. В Шуране Торопов С.В. построил помещение  крольчатник и 2 год разводит кроликов; Гарипов Ф. на площади 15 сот. вырастил виктории и реализовал населению на сумму более  на 95 тыс. рублей, и таких примеров можно было бы продолжить. 
В части благоустройства к 70-ти летию капетально отремонтирован  памятник в малых Елгах, посажено  160 деревьев, окучены и приведены в порядок полигонов ТБО, ликвидировано 8 несанкционированных свалок. Систематически проводились  средники и субботники по очистки населенных пунктов и федеральной трассы. Построено 3 контейнерных площадок, закупили и установили дополнительно 17 контейнеров – общая сумма на 160 тыс. рублей. По линии  экологии на 2015 год заложено в бюджет еще 60 тыс. рублей на преобретение еще 18 контейнеров. 
При непосредственном участии и поддержки Главы района, в последние 2 года проведена большая работа по ремонту социально значимых объектов. Преобразилась после капитального ремонта Малоелгинская средняя школа, медпункт с. Малая  - Елга; нынче проведен капитальный ремонт Шуранского медпункта, где сейчас условия приема больных стала более комфортабельными. Заменили крышу Шуранской школы и детсада. В Шуранской школе оборудован также теплый туалет. Нынче будет  продолжен ремонт детсада. Заменили электричество, установили пожарную сигнализацию. На территории Малоелгинской средней школы построена современная спортивная площадка для волейбола и боскетбола на 1,4 млн. руб. Закупили и установили две теплицы.
    Определенное беспокойствие вызывает состояние Шуранской общеобразовательной школы. Она пока на этот год не вошла в программу капитального ремонта. Это здание  ценна не только как школа, ей 350 лет, она еще ценна как культурное наследие – как  усадьба Норманского. Поэтому хотим мы этого или нет, этим вопросом нам необходимо будет заниматься. На ферме построен скотомогильник, соответсвующий всем  ветеринарно-санитарным требованиям, а также огорожен  2 м. забором из профнастила сибиреязвенный скотомогильник. 
   Для удовлетворения религиозных потребностей населения на территории СП действует  2 мечети  и часовня в Шуране и церковь деревне Полянка. 
По результатам референдума в 2014 году с населения собрана 109050 руб., в том числе по  Шурану 18800 р. и 90250 р. по Малым Елгам. Из республики поступило 436200 р. итого у нас на благоустройство кладбища имеется 545250 р. На ремонт дороги кладбища с. Шуран 94000 р. и 451250 р. на ограждение кладбища с. Малая Елга. На другие цели эти средства использовать нельзя, они должны использоваться по назначению.
    Опеределенная работа проведена по улучшению водоснабженния населенных пунктов. В Полянках установили новый насос. В Шуране проложили водопровод по ул. Садовая и по ул.Зеленая, всего 800 м. и установили 2 гидранта. На 2015 год запланирована установка башни на 50 куб., фундамент подготовили, вывили две линии по 200 метров в сторону улица Новостройка и Кооператвная.
Были вопросы по  электроснабжению, особенно по ул. Атау. Население жаловалась  на низкое напряжение, не работали бытовые приборы. Нынче  силами Лаишевского РЭС проведена реконструкция, заменили столбы.   Своими силами проведена реконструкция 4 км. Уличного освещения  по ул. Мира, Тукая, Школьная, Советская с установкой 5й проводы приборов учета, фотореле и дополнительных свитильников на общую сумму 430 000 р.
     Уважаемые депутаты и приглашенные! Разрешите коротко остановиться на организационных вопросах. Доходная часть бюджета выполнена на -  106 %, расходная на -100%!. 
Проведено 8 заседаний Совета, в которых рассматривались 23 вопросов, поступило 145 устных и 85 письменных  заявлений, все они рассматривались в срок и по ним приняты соответствующие решения. Процент положительно решенных вопросов составляет 87%. Выдана 595 справок, совершено 52      нотариальных действий.     
 В конце  хотел бы  также остановиться на предстоящих задачах, о некоторых из них я уже говорил, в частности – это ремонт  детсада с. М.Елга, ремонт дорог, дома участкового инспектора, вопросы водоснабжения и электроснабжения населенных пунктов. Есть и другие повседневные вопросы, особенно по благоустройству. 
Уважаемые депутаты и приглашенные! 2014 году – успешно провели выборы депутатов в Государственный Совет РТ и местный ркферендум по благоустройству населенных пунктов. 
Желаю  всем в новом году удачи, здоровья, семейного благополучия и достижения тех задач, которых каждый из нас поставил перед собой на этот год. Спасибо за внимание!
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