
Уважаемый Михаил Владимирович!
Уважаемые присутствующие !
  Сегодня мы проводим  расширенную сессию Совета Среднедевятовского сельского поселения , чтобы подвести итоги деятельности органов местного самоуправления и депутатского корпуса Среднедевятовского сельского поселения за 2016 год. Дать оценку тому, что удалось сделать главе сельского поселения и его команде в ушедшем году , озвучить нерешенные проблемы и определить задачи на предстоящий год.
 Одним из важных политических событий ушедшего года стали выборы депутатов Государственной думы Федерального собрания Российской Федерации 7-го созыва, которые состоялись 18 сентября 2016 г.  Перед выборами  22 мая , состоялся праймериз , или предварительное голосование, которое проходило в совх. им. 25 лет Октября.  Население с пониманием отнеслось к  нововведению , о чем говорят результаты праймериза . За всеми результатами стоит большая работа с населением, которую ведут агитаторы ,  руководители подведомственных  учреждений, депутаты.  
В 2016 году приоритетными задачами , стоявшими перед администрацией сельского поселения были создание условий для дальнейшего повышения качества жизни населения, создание инфраструктуры  дающей возможность привлечения малого и среднего бизнеса , укрепление доверия и сотрудничества местной власти и всех слоёв населения сельского поселения. 
В минувшем году на заседаниях Совета сельского поселения  было принято    50 нормативно-правовых актов , регламентирующих основные вопросы исполнения полномочий по решению вопросов местного значения. Все действия по принятию нормативно – правовых актов находятся  под контролем прокуратуры .
Администрацией сельского поселения  ведётся исполнение отдельных  государственных полномочий в части ведения воинского учёта в соответствии с требованиями закона РФ « О воинской обязанности и военной службе». Всего на первичном воинском учете в сельском поселении состоит  123   человек. В 2016 г. призваны на службу в российскую Армию -1 призывник..
В соответствии с Федеральным законом « Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» №131- ФЗ , специалистом администрации сельского поселения ведётся работа по совершению нотариальных действий. За отчётный период было выдано - 29 доверенностей .
На приёме было выдано -251  различных справок , 45-распоряжений о присвоении адреса.
Осуществляется ведение похозяйственных книг на основании сведений , предоставляемых гражданами , ведущими личное подсобное хозяйство.                 
В конце года проведено уточнение подворного похозяйственного учета. На первое января численность населения составляет- 679 человек. В разрезе по населённым пунктам: с. Ср. Девятово – 575 (+ 4) , с.Емельяново – 44 ( -6), д. Смолдеярово – 61(-5) и      д. Маматово – 4., постоянно проживающих, но не зарегистрированных – 54.
Структура населения; трудоспособное население составляет – 372 человека, пенсионеры – 173, школьники – 57 , дошкольники – 55.
В 2016 г. родилось 4-ро детей ,  умерло 16 человек .  Смертность преобладает над рождаемостью . Показатели рождаемости , если посмотреть с 2013 г., нестабильны . В 2013 г. родилось – 15 детей. В 2014 спад родилось – 7 детей. В 2015 г. подъём родилось -15 детей. И в 2016 г .опять спад -4 –ро детей.
В Среднедевятовском сельском поселении, в одном из немногих, сохранилось крупное сельскохозяйственное предприятия : ООО «Среднее Девятово» на базе которого образовалось ООО «Девятовское»
 Предприятие  является главным спонсором при проведении различных мероприятий. 
Площадь сельхоз угодий составляет 6 177 га., в т.ч. пашни 4 750 га. Все земли обрабатываются  и используются по назначению .
В ООО «Среднее Девятово» трудятся  62 человека , в ООО «Девятовское» - 4 .  Так же на территории Среднедевятовского поселения находятся ; 2 продовольственных  магазина и один    по продаже строительных материалов ,   2 ФАПа  в с.Среднее Девятово»и в с.Емельяново, Среднедевятовская  ср. школа, д/сад  «Пчёлка», СДК», библиотека, отделение почтовой связи ,  Янтыковское лесничество, охотоведческое хозяйство., ИП « Габдуллина» - кузнечная мастерская, ИП «Горбунов» - автомастерская. Две церкви  В селе Емельяново церковь во имя Чудотворной иконы Знамения Божьей Матери. В д. Смолдеярово  Казанско – Богородицкая церковь. Настоятель данной церкви Батюшка Гурий  присутствует сегодня на нашей сессии.
Рабочие места в с.п. имеются , требуются: педагоги,  рабочие и специалисты в с/х  предприятие. 
Поголовье скота .В частных подворьях содержится: крупно рогатого скота – 88 голов, в т.ч. коров- 14 ,  овец и коз – 82, свиней – 138 голов. 456 пчёлосемей.  Три семьи : воспользовались кредитами под Л.П.Х.  Всего воспользовались кредитами  для развития личных подворий – 58 семей.
В 2014 году впервые прошел референдум по самообложению граждан.
Собрано 77тысяч 100 руб .
Общая сумма с субсидией составила – 308тыс.400 руб.  Все средства были направлены на приобретение и монтаж оборудования для детской игровой площадки. В 2015 году  прошёл очередной референдум ,было собрано в 2016 году 110 тыс руб. Общая сумма с субсидией составила – 550 тыс рублей. Через электронные торги тендер выиграла организация ООО СТК «Стройподряд».  Они стали подрядчиком по строительству ограждения кладбищ в с.Емельяново, д. Смолдеярово.  В 2016 году провели референдум осенью , за 2017 год, это сделано для того чтобы , мы зимой собирали деньги, а летом строили.  Срок сбора средств по самообложению граждан  до 25 марта. Деньги будут направлены на ремонт , приобретение и установку павильонов под оборудование скважин  и  приобретение и установку водонапорной башни. Всё это делается для безопасности , т.к водопроводное хозяйство у нас находится в плачевном состоянии . А качество и безопасность потребления воды касается каждого.
В 2016 году, благодаря студентке Казанской консерватории Ватагиной М,  мы участвовали в Республиканской акции посвященной  Дню Победы в Великой  Отечественной войне « Музыка Победы в парках и скверах». Доброй традицией стаёт участие в общероссийской акции « Бессмертный полк».
Благоустраивается и набирает популярность  наш родник. 19. Июня прошло торжественное открытие фонтана с благоустроенной площадкой вокруг. Мероприятие было приурочено к православному празднику « Троицы» Стало уже хорошей, крепкой традицией  празднование «Дня родника». Открывает праздник  шествие фольклорных коллективов нашего Лаишевского р-на. Происходит чествование семейных пар отмечающих юбилеи совместной жизни, самых молодых жителей села, долгожителей села и т.д. ведь главные герои праздника –люди. 
Много народа собирает родник и на «Крещение», для жителей и гостей открыта круглосуточно купель. 
По благоустройству была проделана следующая работа. 
Продолжалась работа по ремонту канализационных сетей , благодаря программе был построен новый канализационный колодец около дома № 4.  Продолжалась работа по ремонту уличного освещения ,  было дополнительно установлено – 5 фонарей.  В 2016 г. была введена в эксплуатацию дорога с асфальтобетонным покрытием в с.Емельяново протяженностью 1, 170 км. Построена дорога с щебенчатым покрытием в по ул. Новая протяженностью 311м. в  с.Среднее Девятово.  Силами РСК «Инженерные технологии» Заменен водопровод протяженностью 200м в д.Смолдеярово.  Заменен водопровод протяженностью 100м в с.Емельяново.. Установлена водонапорная башня в д.Смолдеярово. 
Многоквартирные дома выбрали форму управления Управляющую компанию,  все заявки , аварии и поломки устраняются в короткие сроки.
В настоящее время еще много не решенных проблем, некоторые из них на стадии решения,  все жалобы и замечания учитываются  в нашей работе. Самая главная цель органов местного самоуправления- повышение уровня жизни  и комфорта сельского населения . Но иногда не поспеваем за желаниями наших жителей, то что было хорошо три года назад, сейчас уже нет. Время диктует свои условия , лучше когда все делается совместно.  
  




















