Отчет

Уважаемый Михаил Павлович, уважаемые жители!

      Текущий 2015 год стал для нашего поселения особо богатым  на социально - значимые события. 

В мае этого года наше поселение посетил  временно исполняющий обязанности  президента  Республики Татарстан -Рустам Нургалиевич  Минниханов, и открыл ряд социальных объектов. Это -  Сельский дом культуры, ФАП , почта и пожарное депо. На ряду с этими объектами в д. Каипы благоустроена набережная, оформлена парковая зона – прекрасное место для отдыха сельчан.  Кроме того  на территории нашего поселения  уже  реализованы  ряд  республиканских  программ – капитальный ремонт детского сада и школы, капитальный ремонт двух фапов ( Бимский , Пальцовский). На сегодняшний день успешно реализуется  республиканская программа по очистке и руслопрямление реки Брысса. Так же в рамках софинансирования федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий», заканчивается строительство модульного фапа в с.Бима, ведется строительство асфальтированных подъездных путей в д. Кзыл-Иль . 
Анализируя  социально- экономическое  развитие поселения нужно отметить так же ремонт трех памятников проведенных в преддверии празднования 70- летия  Победы, устройство щебенчатой  дороги по улице Державина в д.Каипы, так же при содействии Главы района-  М.П.Афанасьева, установку хоккейной коробки с устройством освещения в спортивной площадке, устройство новых  бункерных площадок. 
Отрадно отметить, что  благодаря жителя нашего села, предпринимателя Зарипова И.Б. готовится к  открытию мечеть « Иман Нуры».
Полученный нами гранд в поддержку сельских поселений в сумме 1 млн. рублей, был вложен в строительство двух водонапорных башен с устройством ограждения в населенных пунктах с.Егорьево и д.Пальцовка.
На территории поселения был проведен референдум по введению самообложения. Жители проявили высокую активность, в результате чего средства самообложения граждан, зачисленных в бюджет поселения составило 105 тыс.рублей. На это из средств республиканского бюджета на 1 рубль было субсидировано 4 рубля, что составляло 420 тыс.рублей и общая сумма средств 525 тыс. рублей запланированы на ремонт водонапорной башни в д.Каипы и на реконструкцию уличного освещения с установкой приборов учета в остальных населенных пунктах поселения.

На территории поселения функционируют два сельхозформирования ООО «Березовка» и ООО «Заря».

На сегодняшний день полным ходом идут уборочные работы зерновых культур, площадь которых составляет 1,5 тыс. га.

На сегодняшний день убрано 70% площади зерновых культур.

Уважаемые жители!
Пользуясь случаем, хочу выразить слова благодарности Президенту Республики – Р.Н.Миннеханову, правительству Республики и лично Главе района – М.П.Афанасьеву  за поддержку и оказанную помощь в развитии нашего поселения .
Уважаемые  жители!

В заключении хочу сказать , что 13 сентября состоится важное политическое событие: выборы президента Республики Татарстан и  Депутатов в органы местного самоуправления. 
Прошу всех прийти на избирательные участки и проголосовать. От того какой Вы сделаете выбор, будет зависеть наша с вами дальнейшая жизнь. 
Бладораю за внимание! 

