
ОТЧЕТ
 о работе Совета и Исполкома Егорьевского сельского поселения за 2016 год!

Уважаемый Михаил Павлович!
Уважаемые депутаты Егорьевского сельского поселения и участники совещания!
Сегодня мы проводим расширенное заседание Совета Егорьевского сельского поселения, чтобы подвести итоги деятельности местного самоуправления и депутатского корпуса за 2016 год. Дать оценку тому, что удалось сделать Главе поселения и его команде в ушедшем году, озвучить нерешенные проблемы и определить задачи на предстоящий год.
На территории Егорьевского сельского поселения находится 7 населенных пунктов: д. Каипы, с.Егорьево, д. Зимняя Горка, с.Бима, с.Березовка, д. Кзыл – Иль, д. Пальцовка; 4 садоводческих товарищества: СОДНТ «Весна», СНТ ГАИ-2, СОДНТ Егорьево, СНТ Зимняя Горка.
Административный центр находится в д.Каипы. общая площадь поселения составляет 9554 га, в том числе земли населенных пунктов 655 га, из них 211 га включены в земли населенных пунктов из земель сельскохозяйственного назначения в отчетном году. Это говорит о том, что границы наших населенных пунктов расширяются, вместе с тем увеличивается количество домохозяйств и жителей, 
проживающих на территории нашего поселения. Активно строятся новые поселки: «Тургай», Зимняя Горка – 3,4,5, Бима – 2. В этом году начинаются застройки в жилых массивах «Зеленый Берег» - 1,2,3, «Радуга», Новые Каипы – 2,3. Это радует, но нам бы хотелось прежде всего и повышение деловой активности населения, для создания налогообразующих субъектов и рабочих мест, тем самым увеличивить бюджет поселения.
[bookmark: _GoBack]На 1 января 2017 года в поселении проживают  1712 человека с учетом жильцов дачников, из них местных жителей 1080. Количество пенсионеров 322 человек, инвалидов 38, студентов 23, детей школьного и дошкольного возраста 125 человек. Трудоспособное население составляет 572 человек, из них на территории поселения работают 91 человек.
В 2016 году родилось 6 детей, умерло 10 жителей.
Протяженность дорог по всем населенным пунктам составляет 39 километров, из них асфальтированных 11 километров, щебенчатых 3 километра. В нашем поселении 5 населенных пунктов имеют асфальтированные подъездные пути, 2 населенных пункта щебенчатые. Деревня Кзыл – Иль не имел подъездных путей. 
Было много сложностей с очисткой дорог в зимнее время, по проезду в осенне-весенний период. Поступало много жалоб, обращений. Наконец-то в прошлом году строительство новой автодороги завершилось.
Пользуясь случаем, хочу выразить слова благодарности инвесторам строящегося нового поселка «Зеленый Берег» и лично главе района М.П. Афанасьеву.
Уважаемый Михаил Павлович! Мы знаем, что это  Ваша заслуга, от имени жителей и от своего имени благодарю Вас за поддержку и оказанную помощь в развитии нашего поселения. 
На территории поселения функционируют: общества с ограниченной ответственностью «Березовка», «Заря»,   тепличное хозяйство «Егорьевские теплицы», питомник растений «Биосфера», частные предприниматели ИП «Солдатов», ИП «Минушин», карьер ООО «Амик»,  пожарная часть – Каипы, церковь Богоявления Господня в с.Егорьево, часовня в с.Бима, мечеть «Иман Нуры» спортивно – оздоровительный лагерь «Меша» , радиорелейная вышка в с.Егорьево, 4 кладбища.
Население обслуживает 6 магазинов, 3 ФАПа, СДК, 2 библиотеки, Каипская основная школа, детский сад и почта.
В Каипской общеобразовательной школе в настоящее время обучаются 50 учеников, преподают 16 квалифицированных педагогов ( из них 5 совместителей). В школе тепло и уютно, созданы все условия для успешного обучения и воспитания детей.
Каипский детский сад «Теремок» находится в здании школы, рассчитан на 25 мест, в настоящее время посещают 23 малыша. С развитием села детей дошкольного возраста становиться все больше и есть необходимость в строительстве нового детского сада.
Новый сельский дом культуры в настоящее время стал центром культуры и отдыха всех односельчан. Жители села с удовольствием посещают сельский дом культуры, так как здесь проводятся интересные мероприятия, организуются концерты артистов художественной самодеятельности, проходят дискотеки: Проводились мероприятия, посвященные Дню 8 марта, Дню матери, Дню святого Валентина, Дню защитников Отечества, праздники «Масленница», «Новый год» и другие.
В день 71 – й годовщины Победы совместно со школой и Советом ветеранов были проведены митинги в с.Бима, д.Каипы, и с.Березовка, а вечером был проведен праздничный концерт: «ПОМНИМ, СЛАВИМ, ГОРДИМСЯ», для тружеников тыла Великой отечественной войны и детей военных лет.
В искренней, душевной атмосфере прошел праздник села. Вспоминали об истории села, его былой славе, о людях которые жили трудились здесь и которые трудятся сейчас. Были организованы уличные развлечения и чаепитие. Много звучало песен и стихов о малой родине. Для любителей народных гуляний была подготовлена масштабная развлекательная, культурная и спортивная программа.
Хочу отметить, что душой всех мероприятий является вокальный ансамбль «Русские напевы», в состав которой входят любители пения нашего села, люди благородного возраста, как работающие, так и  находящиеся на заслуженном отдыхе. Наш вокальный ансамбль является участником всех культурно – массовых мероприятий поселения. Спасибо Вам дорогие женщины и творческих успехов!
Еще, уважаемые жители, в прошлом году мы просили администрацию района о содействии в ремонте старого здания клуба для молодежного спортивного клуба. Я Вам с радостью сообщаю, что выделены деньги для строительства нового многофункционального спортивного центра, за что Вам, Уважаемый Михаил Павлович!, от всех жителей поселения еще раз огромное спасибо.
На территории поселения функционируют 3 ФАПа: Каипский ФАП обслуживает жителей 2-х населенных пунктов:  д.Каипы и с.Егорьево;
Бимский обслуживает населенные пункты: с.Бима и д.Зимняя Горка;
Пальцовкий ФАП обслуживает 3 населенных пункта: с.Березовка, д.Пальцовка и д.Кзыл – Иль;
Наши фельдшеры всегда стремятся повышать  свой профессиональный уровень, пользуются заслуженным уважением жителей села.
С 2011 года работает начальником Каипского отделения почтовой связи Гузелия Шамиловна Мамлеева.она грамотный специалист, всегда ответственна, дисциплинированна. В Республиканском конкурсе среди начальников почтовых отделений она заняла в 2016 году, почетное третье место. Спасибо Гузелия Шамиловна, Вам, за работу.
Нельзя не отметить о проблеме которая появилась недавно. Из-за сокращения заработной платы ушла с работы Валентина Карсакова, которая долгое время добросовестно работала почтальоном. К сожалению, мы до сих пор не можем найти человека на эту должность.
В нашем поселении дружно живут люди разных национальностей: русские, татары, чуваши, удмурты, украинцы, башкиры, немцы и армяне. В том, что на территории поселения межнациональный  и межконфессиональный  мир и гражданское согласие большая заслуга церкви Богоявления Господня в селе Егорьево, отца Павла. 
Большим и важнейшим событием прошлого года явился визит патриарха Московского и всея Руси Кирилла, на открытие памятника поэту Гаврилу Романовичу Державину. Мы рады и горды, что смогли достойно встретить таких высоких гостей.
Отрадно отметить то, что на территории нашего поселения начал работать мечеть «Иман Нуры» Бурхан мәчете, торжественное открытие которой состоялось осенью прошлого года. Это доброе, благое дело депутата нашего поселения, жителя д.Каипы Зарипова Ильфара Бургановича. Я от имени жителей благодарю Ильфара Бургановича за его огромный вклад в строительство мечети. Зур рәхмәт.
Хочу отметить, что река «Брысса» была включена в государственную программу охраны окружающей среды в 2015 году. В 2016 году были проведены работы по очистке и выпрямлению русло реки, в связи с чем нас обошла стороной проблема весенних паводков. Работы  продолжаются и в этом году. Следующим этапом работ будет очистка нашего озера.
27 марта прошлого года в поселении прошел референдум по введению самооблажения граждан для решения вопросов местного значения. Было собрано средств в сумме 151 ( сто пятьдесят одна тысяча) 200 рублей. Республика добавила к этой сумме еще 604 тыс. 800 рублей, в итоге благодаря этим средствам бюджет поселения пополнился на 756 тысяч рублей. Эти средства от самооблажения были израсходованы на:
1. Очистку кладбища от аварийных крупномерных деревьев в селе Бима на сумму 98 тыс. рублей;
2. Реконструкцию освещения улиц с установкой приборов учета в селе Бима – ул. Дачная на сумму 81 тыс.рублей и в д. Кзыл - Иль на сумму 77 тыс. рублей;
3. Щебенение дороги по улице Заовражной в деревне Каипы на сумму 500 тыс. рублей ( 220 метров).
Работа по ливидации безучетности уличного освещения завершены в д. Каипы, с. Егорьево, д. Зимняя Горка, с. Березовка, д. Пальцовка и в д. Кзыл – Иль. Учетом оборудованы 302 фонарей уличного освещения из 336 . в этом году планируем установить приборы учета и на оставшиеся фонари.
Периодически устраняем неисправности светильников. Проводим замену ламп уличного освещения. В отчетном году заменены 74 лампы, 14 дросселей и заменены 15 светильников всего на сумму 84 тыс. 500 рублей.
Еще подана заявка на замену электрических опорных столбов по улицам Новостройка в селе Бима, улицам Центральная в д. Зимняя Горка  связи  с их аварийным состоянием.
 По уличному водопроводу очень много проблем, трубы ржавые, старые, постоянно требуют ремонта, только в Каипах по ул. Центральной и Заовражной 7 раз устранена утечка воды, а на селе Бима 3 раза. Не хватает мощностей скважин, особенно в летний жаркий период в д. Каипах и в с. Егорьево: требуется замена водозаборных сетей: 
 - 400 метров в д. Каипы;
- 150 метров в с. Егорьево.
Нам на местном уровне эту задачу не решить. Поэтому мы обращаемся к Вам, Михаил Павлович, с просьбой оказать содействия в решении этой важной проблемы.
Ведется систематическая работа по благоустройству населенных пунктов. Проводятся средники и субботники по очистке территорий, общественных мест, кладбищ и дорог вдоль федеральной трассы.
Централизованно  производится сбор и вывоз твердых бытовых отходов с территории населенного пункта на полигон. Все работы по благоустройству выполняются в основном силами наших бюджетных работников и жителей.
За весенне – летний период было ликвидировано 7 несанкционированных свалок, построено 1 бункерная площадка на Биме. В текущем году планируем построить 1 площадку в с. Егорьево и 2 площадки в д. Зимняя Горка.
 От имени Совета Поселения и от себя лично мне сегодня хочется выразить слова благодарности всем жителям за понимание и поддержку.
Важным вопросом остается отлов бродячих собак. В марте специальными  службами было отловлено12 собак, а в сентябре 14 собак, но на сегодняшний день в связи с нехваткой денежных средств проблема остается до конца нерешенной.
Всего на территории поселения в частном подворье имеется 96 голов крупно-рогатого скота: из низ коров 29, телят 67, овец и коз 128, лошадей 4, птиц 945, пчелосемей 167.
Проводится разъяснительная работа на собраниях, на общих сходах, вывешивались объявления: раздавались агитационные листы по реализации проекта «Развития ЛПХ».
Оформлено кредитов – 8, на общую сумму 526 тыс. рублей. Государство поддерживает личные подсобные хозяйства. Занимающиеся содержанием коров, коза-маток, лошадей, ежегодно выделяя субсидии. Хочу отметить семью Маалаевых, из с. Бима. У них в подворье содержится 25 коров, 32 телят и около 60-ти овец. Они реализуют молоко и мясо односельчанам и на рынках Казани.
Основными задачами, стоящие перед сельской администрацией являются:
- повышение уровня благосостояния населения; 
- улучшение социально – бытовых условий его жизни.
И мы поэтому стараемся работать, учитывая интересы местных жителей, держа в поле зрения все отрасли хозяйственной жизни.
Работа администрации СП по решению вопросов местного значения осуществляется в постоянном взаимодействии с депутатами сельского совета, а с Администрацией района, жителями СП, руководителями организаций, учреждений расположенных на территории СП, индивидуальными предпринимателями.
Депутатскому корпусу Егорьевского сельского поселения отводится особая роль в решении насущных  вопросов поселения. В минувшем году проведено 12 заседаний Совета депутатов, где рассмотрено 52 вопроса, принято 27 нормативно – правовых актов по вопросам, деятельности сельского поселения: постановлений 27 , распоряжений 229.
За год от граждан поступило 325 обращений, из них письменных 146. В обращениях граждан содержатся такие вопросы: как ремонт дорог, уличное освещение, оформление участков, земельные и имущественные вопросы и многие другие.
Совершено нотариальных действий 40. По ним взыскано государственной пошлины на сумму 8000 рублей.
Впереди у Исполкома много работы и главная задача регулярно общаться с людьми, знать их проблемы и еще активнее включаться в решение поселенческих проблем, чтобы избиратели видели  конкретную работу и заботу о них.

На 11 съезде Совета муниципальных образований наше поселение награждена дипломом и автомобилем Шевроле-Нива. За что выражаем благодарность Президенту Республики Татарстан Рустему Нургалеевичу Миннеханову и благодарим Вас, Михаил Павлович, за поддержку, понимание, за высокую оценку нашей работы. Много остается вопросов, проблем, которые требуют разрешения и мы будем делать всё, что в наших возможностях, чтобы сделать жизнь наших сельчан более насыщенной, комфортной.
На 2017 год планируем:
- продолжить щебенение дорог внутри населенных пунктов: по ул. Чистякова в д. Капы, по ул. Дачная в д. Пальцовка и другие;
- организовать работу по расширению, благоустройству, ограждению Егорьевского кладбища;
- организовать работу по благоустройству территории вдоль озера и очистку озера;
- Благоустройство и замена ограждения родника в селе Бима;
- Установка лежащих полицейских по ул. Зеленая в д. Кзыл – Иль.
Создать все условия для развития малого и среднего бизнеса, личных подсобных хозяйств
Уважаемые жители!
В заключении, мне хочется выразить искреннюю благодарность администрации Лаишевского района, всем руководителям предприятий, учреждений за оказанную поддержку и помощь в решении проблемных вопросов и пожелать всем в Новом году здоровья,  дальнейших успехов в плодотворной работе по улучшению благосостояние наших жителей.
















