                                


    Татарско-Сараловское сельское поселение граничит с Атабаевским и Рож-дественскими сельскими поселениями. 
В состав Татарско-Сараловского сельского поселения входит два населенных пункта: с.Татарские Саралы и пос. Русские Саралы. В этих населенных пунктах сельского поселения  в настоящее время проживают всего - 370 человек, из них в с.Татарские Саралы-337 чел, в пос.Русские Саралы- 33 чел. В  летнее время население  увеличивается  до 1000 человек.  
Дети школьного и дошкольного возраста-15  человек.
Студенты- 17  человек.
Трудоспособное население – 161  
Из них работают: на территории сельского поселения- 43 чел, в том числе в бюджетной сфере- 12 чел.
На территории района работают -16 чел.
За пределами района  -50 чел.
На учете в центре занятости состоит - 3 чел. 
Пенсионеры всего -128, из них по возрасту -105 человек, по инвалидности - 16 человек, по утери кормильца получают пенсию - 3 человека, социальную пенсию -  4 человека.
Участников ВОВ -1 чел.
Чернобыльцы - 1 чел.
Чеченцы -1 чел.
Вдовы умерших участников ВОВ - 3 чел.
Труженики  тыла - 30 чел.
В 2011 году родилось - 2 человека, умерло  - 5 человек, заключено браков - нет.
На территории Татарско-Сараловского сельского поселения работают и функционируют такие учреждения   и предприятия как:  фельдшерский пункт, сельский клуб, библиотека, АТС, опорный пункт милиции, мечеть, филиал «Почта России», две торговые точки, крестьянское хозяйство «Булатов».
Площадь сельского поселения 2522 га, в том числе площадь населенных пунктов 556 га. 
Протяженность улиц составляет 15 км, из них с твердым покрытием - 5 км.
 Всего индивидуальных жилых домов -328,   из них дома населения- 132, иногородних- 196. 
Бюджет  поселения  на 2011 год принят в размере 1954,8 тыс. руб.,  из них собственные доходы  69,9 тыс.руб
Исполнение бюджета Татарско-Сараловского сельского поселения за 2011год по доходам составляло - 101 %, по расходам - 96 %. 
Выполнение собственных доходов  составляет 308,7  %.
Задолженность по коммунальным платежам и по заработной плате не имеется.
В 2011 году  по благоустройству населенных пунктов проводились следую-щие работы: ликвидированы 3 несанкционированные свалки, вывезено более 500 куб.м. ТБО, заключены 103 договора   с Орловским полигоном на вывоз ТБО.  В настоящее время ведется работа по составлению договоров с населе-нием пос.Русские Саралы и с дачниками. Установили 4 бункера в селе Татар-ские Саралы, 1 бункер в пос. Русские Саралы. На две улицы с.Татарские Саралы  и в центральную улицу  пос.Русские Саралы возили  370 тонн песка. Заменена крыша в здании Исполкома.  Отремонтированы и заменены 5 лам-почек опор уличного освещения.  Благодаря Вам  Михаил Павлович , щебенена центральная улица пос.Русские Саралы – 800 м. От имени жителей пос.Русские Саралы и от себя лично за это Вам огромное спасибо. Щебенена дорога по ул.Озерная с.Татарские Саралы - 200 м. По очистке дорог  от снега  договора были составлены с Лаишевским  рыбозаводом и с двумя частными тракторами. Работа велась  постоянно. 
Для полноценной жизни села  обеспеченность газом составляет 99%, водо-снабжением 90%, электричеством 100 %, стационарным телефоном – 43 %.
В  Крестьянском хозяйстве  «Булатов»  имеется  50 голов дойных коров, 40 голов молодняка.  Работает постоянно 13 человек, среднемесячная заработ-ная плата составляло за 2011 год   6300 руб.  В 2010  году это сумма была  4600 руб. Молоко сдают в «Вамин Татарстан» по 11 руб. за 1 л. 
Земли для посева зерновых и кормовых культур арендует у собственников земельных долей -290 га.
 
Если в селах работают детские сады, в школах звучат детские голоса, можно уверенностью сказать- у этого села есть будущее. К сожалению к началу  2011-2012 учебного года  у нас  произошла оптимизация Тат.Сараловской средней школы. К этому решению повлияло и  100% износ школы, и малое количество учащихся  в  классах. 17 наших учеников продолжают обучение  в Атабаевской средней школе. 

Несколько слов хочу сказать  о работе сельского клуба и сельской библиоте-ки. Сельский клуб и библиотека ведут свою работу по плану. Силами руко-водителей этих учреждений и участников художественной самодеятельности  по праздникам проводятся концерты и тематические вечера -Весенний праздник  «Навруз», «День победы», «Сабан-туй», день пожилых людей и др.  В мае  2011 года в нашей сельской библиотеке был большой праздник – 80 летний  юбилей. В связи с этим событием были  подготовлены  выставки, приглашены   на праздник  все ранее работавшие  библиотекари и знаменитости  нашего села:  поэтесса Илсояр Иксанова, заслуженная учительница  РТ Гимадиева Назия Саляховна,  Ханафеев Фарид Файзрахманович -  профессор, начальник  Управления Федеральной налоговой службы по Республике Марий Эл и др.  Все участники праздника остались довольными.
В здание сельского клуба требуется  капитальный ремонт. 

В 2011 году Тат.Сараловским  ФП сделано посещений -3065, из них в ФП -1936, на дому 1129. 


По торговле наше поселение обслуживают два ИП. В этих торговых точках постоянно имеются товары в широком ассортименте.
В торговой точке  ИП «Исхакова»  реализуется вино-водочные изделия татарстанских товаропроизводителей- 100% , возимой  водки не имеется. Планы по реализации водки выполняются  на  100-120 %. 
Во всех торговых точках имеются вывески и режим работы, фасады покрашены, прилегающие территории содержатся в чистоте.
ИП «Исхаков» обеспечивает население пос.Русские Саралы продуктами питания по графику.

Филиал «Почта России» обслуживает население сельского поселения
по сбору коммунальных платежей.  План по подписке газет и журналов на 1 полугодие 2012года было  400  экземпляров, выполнили на 420  экземпляров. 

В вверенном мне сельском поселении живут поистине трудолюбивые, актив-ные люди. 
На  01 января 2012  года у населения имеется  КРС всего - 160  гол, в том чис-ле дойных коров  - 67, овцы и козы всего- 180  гол, лошади  -13   гол, птица -1700 шт.  Пчелосемьи   -243  шт. В личных подсобных  хозяйствах  населения имеется 46 легковых автомобилей, 10 тракторов, 14 мотоблоков.
 Постоянная работа ведется по кредитованию ЛПХ. С 2006 года получено 39  кредитов на сумму  3617 000  руб, в 2011 году  получено  13 кредитов на сум-му 1517 000 руб. По программе «самозанятость» получили субсидии 3 семьи.  Среднемесячная заработная плата в поселении составляет  8600  руб, в том числе в бюджетных учреждениях  12100  руб., в КХ «Булатов» -  6300   руб. 
Работа Совета и Исполкома Татарско-Сараловского сельского поселения ведется по плану. За  2011 год проведены 2 публичных слушания, 7  заседа-ний Совета. Рассматривалось  22  вопроса различного характера. 
Каждый вторник ведется прием граждан. За 2011  год в исполком Татарско-Сараловского  обратилось устно - 122 чел, письменно 2 человека. Задано воп-росов-  124 . Вопросы социально-бытового характера. Положительно решены  122 вопроса,  2 вопроса  были о выделении земельного участка.
Исполкомом Татарско-Сараловского сельского поселения выдавались различные справки и информации     502      шт.
В тесном контакте работаем с мечетью, с Советом ветеранов и участковым уполномоченным полиции. 
На отчетной сессии за 2010 год были заданы два вопроса:
1. До окончания учебного года не проводить оптимизацию школы.
    Вопрос был удовлетворен.
2. Очистка дороги  от снега по ул.Комсомольской.
    Работа выполнена.



Азат! На слайд № 10 напишите  пожалуйста эти слова. Никак не могла сохранить. 
Посмотрите  пожалуйста и слайд № 17.
Заранее спасибо!!!!!
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