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     В состав Песчано-Ковалинского сельского поселения входят два населенных пункта: село Песчаные Ковали и деревня Вороновка.

Всего 660 домохозяйств. В селе Песчаные Ковали – 615 домохозяйств,

в деревне Вороновка 45 домохозяйств. В селе Песчаные Ковали – 278 дачных хозяйств, в деревне Вороновка – 219 дачных хозяйств. Общая площадь сельского поселения – 4483,3 га, из них 745,34 га – лесной фонд.

   В Песчано-Ковалинском сельском поселении имеется централизованное водоснабжение, газ, электроснабжение.

Протяженность дорог – 29 км.
 Численность населения на 1 января 2012 года зарегистрированных по месту жительства составляет   1895  человек. (2011 год – 1885 чел.)

В селе Песчаные Ковали зарегистрированы  -1806  человек,

в деревне Вороновка - 89  человек.

Рождаемость за 2011 год составила  -   14 человек,   (2010 год – 27 человек)

Смертность - 21 человек      (2010 год  -  18 человек)

Естественный прирост составил:

2011г. –   минус 7 человек

2010г. -   плюс 9 человек

2009г. –  минус 15 человек

    Рост  численности населения идет за счет механического прироста, т.е. увеличивается количество зарегистрированных граждан.

 В структуре населения преобладают:

- граждане трудоспособного возраста -1105 человек
- пенсионеры   -  498 человек

- дети школьного возраста   -  169 человек

- студенты ВУЗов, техникумов, училищ  - 80 человек

- дети дошкольного возраста   - 135 человек

      В Песчано-Ковалинском сельском поселении проживают:

- участники ВОВ – 6 человек, из них Коннов Алексей Дмитриевич 26 января 2012 г. награжден значком «Партизан 1941-1945г.г.» 

- вдовы умерших участников  -  15 человек

- труженики тыла     -   70 человек

В бюджетных  организациях работают: - 74 человека

ОАО «СХП Юбилейное» - 48 человек

ОАО «Казанский жировой комбинат» - 62 человека

ОАО «Маслоэкстракционный завод» - 22 человека

Нефтеперекачивающая станция «Ковали» - 77 человек

Перекачивающая станция «Ковали» - 63 человека

«База производственно-технического обслуживания и комплектации» - 30 чел. 

  За 2008 – 2011г.г. (2008-2010г.г. – 24 чел.) в сельское поселение вернулось 30 молодых специалистов: НПС «Ковали», ПС2Ковали», детский сад, Казанский жировой комбинат, МЭЗ, ЭПУ «Приволжскгаз».

   В настоящее время в Центре занятости района на учете по безработице стоит 2 человека   по Программе самозанятости работают 4 человека. В 2012 году Программа самозанятости будет продолжена.

 С 2006 года по Программе развития ЛПХ населением взято 24 кредита на сумму 3 млн.549тыс. рублей.

   В 2011 году взято 7 кредитов, на сумму 1 млн.160тыс. рублей

   2010год – 7 кредитов, на сумму 1 млн.360 тыс. рублей

   2009год – 6 кредитов, на сумму – 410 тысяч рублей

   2008 год – 2 кредита, на сумму -339 тысяч рублей

   2007 год – 1 кредит, на сумму 80 тысяч рублей

   2006 год – 1 кредит, на сумму 200 тысяч рублей

    Кредиты берутся на покупку молодняка, газового оборудования, теплиц, малой с/х техники, автомашин с/х направленности, строительство хозяйственных построек.

    Вывоз ТБО на территории Песчано-Ковалинского сельского поселения производит с 1 декабря 2010 года  ООО «Орловский полигон».

Всего за 2011 год вывезено  7,5 тыс. куб.м. ТБО.

В сельском поселении  функционируют 19 контейнерных и бункерных площадок, из них: 16 контейнерных и 3 бункерные площадки. Имеется необходимость в установке еще 2-х бункерных площадок.   С апреля по ноябрь 2011года ООО «Орловским полигоном» совместно с Исполнительным комитетом Песчано-Ковалинского сельского поселения было вывезено  900  куб.м. КГМ.

    В летний период на берегу озера Ковалинское устанавливается контейнер

  За весенне-летне-осенний период была проведена рекультивация незаконного карьера, ликвидировано 3 несанкционированные свалки.
   В 2011 году произведено частичное щебенение проезжей части улиц Молодежная, Садовая. Заасфальтировано 200м ул. Березовая.
    Службой отлова безнадзорных животных отловлено 16 бездомных собак.

    Весной 2011 года было проведено устройство водоотводных каналов на поле за АЗС для предотвращения подтопления талыми водами ул. Цветочная села Песчаные Ковали.

   По инициативе жителей МКД по ул. Октябрьская, при содействии  Исполнительного комитета Песчано-Ковалинского сельского поселения были посажены деревья вокруг детской площадки и обустроен цветник.

   Осенью 2011 года по многочисленным обращениям жителей деревни Вороновка, при содействии администрации Лаишевского муниципального района было выбрано место под детскую площадку, завезены и посажены деревья. 
        В 2011 году силами ООО «Парк-Сарвис» и ООО «Благоустройство П-Ковали» спилено частично и полностью 90 старых тополей по ул. Насосная, 

ул. Молодежная  и на территории детского сада «Золушка».

Эти работы проведены на сумму  181,500 рублей.

    Списано с балансового учета и ликвидировано старое здание бывшего медицинского пункта. Сумма затрат составила  180,420  рублей.

    В 2011 году обслуживающей организацией ООО «Лаишевский коммунальный сервис» проведена замена 100м водопроводной трассы по ул. Приозерная, уложена на нормативную глубину залегания водопроводная трасс длиной 70 м  по ул. Авангардная. Заменены и установлены 2 насоса в селе Песчаные Ковали. Проведена изоляция труб и установлено 2 новых котла в МКД по ул. Октябрьская. 

Проведена реконструкция уличного освещения в селе Песчаные Ковали и деревне Вороновка на сумму  102тыс.862  рублей. Установлена пожарная сигнализация в административном здании на сумму 60621,8 рублей.

   В 2010 году 10 МКД по ул. Насосная были переведены на индивидуальное отопление. В период проведения работ была нарушена целостность ограждений, малые формы палисадника.  Осенью 2011 года подрядной организацией были проведены ремонтно-восстановительные работы.
   В центре села Песчаные Ковали ОАО «Вамин» был установлен киоск «Живая вода». 
    Начаты работы по проектированию и строительству водозаборной скважины.

В настоящее время готова проектно-сметная документация на бурение производственно-разведочной скважины.

   Для решения вопроса поставки населению качественной питьевой воды 

 ООО «Лаишевский коммунальный сервис» необходимо, также осуществлять в летний период очистку водонапорных башен.

   Выполнена врезка в газопровод среднего давления 110мм  и закольцована трасса с ул. Бутырской.

   25 сентября 2011 года произошел пожар на кровле дома № 2А по ул. Октябрьская. В беспрецедентно  сжатые сроки под руководством Главы районы М.П. Афанасьева была организована работа по восстановлению кровли дома. Был улучшен фасад дома, облицованы балконы, поставлены малые формы. Также из районного бюджета была выделена материальная помощь жильцам квартир, которые наиболее пострадали от попадания воды при тушении пожара. Оказали материальную помощь и организации, в которых работают жители этого дома.

    От имени жителей дома № 2А хочу сказать огромное спасибо 

М.П. Афанасьеву.

 В 2011 году по Программе капитального ремонта отремонтированы полностью дома № 10 и 11 по ул. Насосная.  Исполнительным комитет Песчано-Ковалинского сельского поселения на капитальный ремонт перечислено 1983,928 руб.

В доме № 3 отремонтирована крыша.

 В 2005 году в здании Песчано-Ковалинского СДК произошел пожар. С того времени все мероприятия проводятся в сельской библиотеке и здании средней школы. Не было ни одного собрания жителей, на котором не поднимался бы вопрос в необходимости строительства культурного центра в Песчано-Ковалинском сельском поселении. И осенью 2011 года благодаря Президенту РТ Минниханова Р.Н. и Главы Лаишевского муниципального района Афанасьева М.П.  начато строительство Спортивно-досугового центра на 200 мест. Предусмотрены спортивный зал, кинозал, тренажерный зал, кафе и многое другое.
     Здание детского сада «Золушка» построено в 1956 году как здание начальной школы. Под детский сад приспособлено в 1972 году. Помимо того, что здание нетиповое последние годы встали проблемы в острой нехватке мест. Сегодня при загруженности детского сада в 66 человек, еще 66 детей стоят на очереди.
Благодаря Главе Лаишевского муниципального района Афанасьева М.П. в 2011 году решен вопрос о строительстве нового детского сада на 140 мест в рамках частногосударственного партнерства. Часть средств уже поступило от ОАО «Северо-Западные магистральные нефтепроводы». За что руководителям этой организации большое спасибо.   В детском саду  «Золушка» функционируют 3 разновозрастные группы. 66 детей. Общая численность сотрудников – 18 человек, из них: 8 педагогов   
Возводится корпус предприятия «Дорхан-Казань» по производству воротных и роллетных систем. Предполагается 50 новых рабочих мест.
Фермерское хозяйство «Рамаевское» занимается разведением пекинской утки. Создан на территории бывшего откормсовхоза «Казань», который был ликвидирован несколько лет назад. На месте разрушенных строений, захламленной территории выросли современные корпуса по выращиванию  птиц. Территория огорожена. Увеличилось количество рабочих мест.  Заканчивается документационный этап строительства предприятия ООО «Антика».
Заканчивается строительство автосервисного комплекса.
      В Песчано-Ковалинское сельском поселении работает средняя общеобразовательная школа, построенная как восьмилетняя  в 1972 году с максимальной нагрузкой 320 человек. В 1980 году школа преобразована в десятилетку. В школе 169 учащихся, 11 классов-комплектов. Работают 18 педагогов, из них  14 – имеют высшее образование, 4- средне-специальное, 2 педагога имеют высшую категорию, 13 – первую квалификационную категорию. В 2011 году Павлова Т.Д. получила гранд «Наш лучший учитель». Ведутся электронные журналы, дневники, СМС-рассылки для родителей. В 2011 году школу закончили 11 человек.

И еще одно долгожданное событие в жизни Песчано-Ковалинского сельского поселения – это включение в Программу капитального ремонта средней школы села Песчаные Ковали. В 2012 году  Песчано-Ковалинский средней школе исполняется 40 лет.

Работают филиалы ДСШ и ДМШ.

24 января хоккейная команда (1994-1995г.р.) приняла участие в районных соревнованиях и заняла 3 место. Успеваемость по школе – 99,3%. 

Количество знаний – 52%.

      По данным заведующей ФАП Пуховой З.К. в 2011 году по разным видам оказания медицинской помощи население обращалось 6969 раз. ФАП обслуживают 3 человека: 1 фельдшер,  1 медсестра, 1 санитарка.

   По причинам смертности  1 место занимают заболевания сердечно-сосудистой системы, 2 место – онкозаболевания, 3 место – гипертоническая болезнь.

. Традиционно проводятся: Новый год,  Масленица,  праздничные концерты на 8 Марта и 23 февраля,  Вечера отдыха ко Дню пожилых людей и инвалидов и другие мероприятия.
     По работе ЗАГС выдано:

- 14 свидетельств о рождении

- 21 свидетельство о смерти

-  7  свидетельств о регистрации брага

-  8  свидетельств о расторжении брака

-  3  свидетельства об установлении отцовства

Количество нотариальных действий  за 2011 год составило – 30

Исполнение доходной части бюджета – 117,47%

Исполнение расходной части бюджета – 98,81%

На личном приеме Главой поселения принято  - 411 человек

Количество положительно решенных вопросов – 398

План на 2012 год
1. Строительство СДЦ на 200 мест

2. Строительство д/сада на 140 мест

3. Капитальный ремонт школы

4. Строительство водозаборной скважины

5. Ремонт ФАП

