Отчет о деятельности Совета и Исполнительного комитета  Большекабанского сельского поселения

Лаишевского муниципального района Республики Татарстан

за 2011 год

Уважаемые депутаты и жители, ответственные должностные лица  Совета и Исполнительного комитета района, разрешите представить отчет о деятельности Совета и Исполнительного комитета  Большекабанского сельского поселения за 2011 год.
В состав Большекабанского сельского поселения входит два населенных пункта: с. Большие Кабаны и Малые Кабаны. Площадь Большекабанского сельского поселения занимает 6139,29 га:

Всего  домохозяйств - 601, из них 390 домов зарегистрированного населения, остальные 211 - дома жителей зарегистрированных в г. Казани, но проживающих как постоянно, так  и  в дачный период. 

Общее количество населения-1120 чел, Из них:
трудоспособного  населения-615 чел

участников ВОВ- 1 чел,

вдов погибших в В.О.В.– 2 человека, 
вдов умерших участников В.О.В - 6 человек,
тружеников тыла- 38 чел.
На территории сельского поселения работает - 68 человек, они задействованы  на предприятиях сельского хозяйства, в детском саду, школе, магазинах, в почтовом отделении, СДК, ФАПах, и исполнительном комитете поселения. На территории района работает – 330 человек (на Жир. Комбинате и в  Аэропорту). За пределами сельского поселения работает 222 человека. 

В поселении имеется 4 магазина, 2 ФАПа, школа, детский сад, клуб, библиотека, молочнотоварная ферма ООО Агрофирмы «Семиречье», и опытно-производственное хозяйство научно-исследовательского института ТАТАРСТАН (ГНУ НИИ ТАТАРСТАН).

Поголовье КРС у населения  – всего 35 голов, из них коров 14,  имеется поголовье коз (27), птицы (486), лошадей у населения – 4 головы. Для поддержания населения содержащих на своем подворье КРС, из бюджета района выделялись субсидии – по 2850 рублей на каждую корову. Все заявки по обеспечению кормов поступившие в Исполком поселения удовлетворены.  

В последние годы увеличивается рост домохозяйств занимающихся пчеловодством с 25 пчелосемей - до 60. Есть жители в поселении, которые на личном подворье разводят перепелок, породистых кроликов, открывают гостиницу для домашних животных. 
На Большекабанской МТФ ООО Агрофирмы «Семиречье» общее поголовье скота составляет 700 голов, дойное стадо 280 коров, нетелей 320 голов, остальное поголовье составляет молодняк. 
  За 2011 год  участие  в программе кредитования ЛПХ приняли 9  человек, взяв кредит на сумму 2 млн.30 тыс. руб.  В основном кредиты берут для строительства животноводческих помещений.
За отчетный период в исполнительный комитет  поступило 948  обращений:
-на личном приеме у Главы поселения- 176 чел
  -выдано различного вида справок- 540
 -распоряжений о присвоении адреса - 132
Совершено нотариальных действий-  58
 Зарегистрировано актов гражданского

 состояния (ЗАГС)                             -  42
Всего за 2011 год проведено 7 заседаний Совета,

 где рассмотрено и принято 28  решений
Вынесено за 2011 год 11  постановлений, 25 распоряжений исполнительного комитета Большекабанского сельского поселения.

Проведено сходов граждан  - 6 - на которых рассматривались вопросы по водоснабжению, по щебенению улиц, по очистке и вывозу ТБО.
Составлено 11 протоколов за нарушение санитарного состояния и правил благоустройства в населенных пунктах. 
      На благоустройство поселения было затрачено 1млн. 196 тыс.рублей: 
На проведение Дня Поля 92500 тыс.руб.
На очистку дорог от снега 349000,0 руб.
На балансе исполкома для освещения улиц поселения числится 68 светильников, за потребление электроэнергии уличного освещения израсходовано -  130000,0(130555,19) тыс. руб. Планируем в этом году дополнительно установить 10 светильников.
На уборку несанкционированных свалок и вывоз мусора было затрачено 330019,0 руб.
Закупили 3 бункера- емкостью по 8 куб.м – на 81000,0 рублей. Продолжается работа по заключению договоров на вывоз ТБО с  населением.
На ремонт бесхозной водонапорной скважины в с. Малые Кабаны израсходовано 98000.0 (98341,0) рублей.
Ведется работа по оформлению этой бесхозной скважины и передачи ее на обслуживание ООО «Коммунальные сети»

Большекабанское поселение увеличивается как по вводу жилья - введено в эксплуатацию 20 домов общей площадью 3778 кв.м., так и по росту численности населения. В этом году рождаемость  превысила смертность – родилось-17,а умерло- 12 человек.
 Дети наше будущее. Если в селах  работают детские сады, в школах звучат детские голоса, можно с уверенностью сказать – у этого села есть будущее.

На территории сельского поселения 44 дошкольника воспитываются в детском саду. Воспитанием и обучением детей занимаются квалифицированные  специалисты. Все они, как и педагоги нашей школы -  местные кадры.

  В школе  сельского поселения обучаются 118 учащихся. 

Первого сентября 2011-2012 учебного года  в первый класс школы пришли 13 учащихся. 
Хочу поблагодарить Вас Михаил Павлович за оказанную помощь в ремонте и открытии второй группы Большекабанского детского сада «Ладушки». Этот вопрос был задан гражданами на отчетной сессии за 2010 год. Выполнены и другие наказы граждан: подключение коммуникаций на новых улицах Автострадная и Учительская с. Большие Кабаны, строительство нового Дома Культуры планируется в 2014 году, стараемся своевременно чистить дороги от снега (по очистке улиц от снега заключен договор с ЧП Халиуллиным Х.М.) Разрешите Михаил Павлович передать Вам слова благодарности настоятеля Спасо-Преображенского храма с. Большие Кабаны за оказанную финансовую помощь в ремонте газопровода и отопительной системы храма.
Культура

   Главным событием текущего года было проведение выборов депутатов в Государственную Думу РФ. Спасибо всем жителям за поддержку и понимание в проведении  этих мероприятий.

Основными задачами в сфере культуры по-прежнему остается поддержка всех форм культурной самоорганизации населения, сохранение и развитие историко-культурного наследия использование его как фактора объединения различных слоев общества, сохранение и развитие лучших традиций национальной культуры.  Праздники, где показывают свое искусство участники художественной самодеятельности, давно стали у нас хорошей традицией. В результате взаимной работы администрации, депутатского корпуса, учреждений культуры, школы, детского сада ежегодно проводятся: празднование «Дня Победы», дня пожилых людей, «Сабантуй», праздник села Яблочный Спас. Никто не остается без внимания.

Конечно, новое время диктует новые требования. Требования, как к работникам культуры, так и к зрителям. Это усложняет работу учреждений, но мы стараемся не только удержать уровень проведения мероприятий, но и повысить их.

За участие в Республиканских и районных конкурсах Большекабанский СДК неоднократно занимал призовые места, за что был награжден дипломами – всего за 2011 год – 24 диплома. 

          На протяжении нескольких лет сложилась хорошая традиция оказания помощи на  проведении мероприятий  СДК и Совету ветеранов, со стороны предпринимателей работающих, на территории поселения. Спасибо ЧП Халиуллину Х.М., ЧП  Гарипову А.Ф.(Азату Фанисовичу), ЧП Никитину Д.Н., ЧП Виноградову В.Н, Гордеевой Н.А., руководство ГНУ НИИ Татарстан, ООО Агрофирме «Заречье» за помощь в организации чаепитий для пенсионеров и ветеранов. Руководителю ООО ПК «ДАРКАТ» Исаеву Д.В. за спонсорскую помощь в ремонте школы. За что всем большое спасибо.

Здравоохранение

На здравоохранение из бюджета поселения выделяются субвенции  на общую сумму 1 098 200 рублей.

Деятельность ФАПов сельского поселения была направлена на повышение  доступности медицинской помощи. В 2009 году рождаемость составила 10 чел., в 2010 - 14 чел.,в 2011 году -17 чел.  

Отмечается снижение смертности  в 2010 г.- 24 чел., в 2011 году – 12 человек в основном в возрасте от 40-60 лет.

Силами работников ФАПа был проведен косметический ремонт. Необходимо заменить входную дверь, построить туалет.

На сегодняшний день имеется вакансия фельдшера в Малокабанском ФАПе.

Уровень жизни населения.

Основным индикатором, по которому оценивается эффективность работы органов власти, является уровень жизни населения. В 2011 г. - средняя зарплата составляет – 13 тыс.256 р.

     Каждая вторая семья в поселении имеет легковую машину,  всего -188 автомобилей, тракторов у населения– 6 шт., грузовые автомобили – 6 шт.

В отчетном году была продолжена работа по регулированию земельных отношений, межеванию земель, своевременная постановка на кадастровый учет и получение кадастровых паспортов.

Конечным результатом деятельности всех структур являются платежи в бюджет. За отчетный год задание по сбору налогов в бюджет выполнен на 100,1%.
В течении года вопросы сбора налогов неоднократно рассматривались  на бюджетной комиссии Совета поселения.
- основными задачами на 2011г. являются  работы по оптимизации расходов.

- усиление индивидуальной работы с налогоплательщиками 

- расширение налогооблагаемой базы

- качественное исполнение бюджета по доходам и расходам.

Задачи на 2012 г. :

        Подводя итоги за прошедший год, анализируя запросы и пожелания жителей, а также планируя работу и ставя задачи   на 2012 год   мне хочется обратить внимание на    следующие проблемы:

       1. В  свете аномального жаркого лета 2010 г. выявилась проблема с водоснабжением поселков. Если возможно обращаемся к Вам Михаил Павлович за финансовой поддержкой на установление новой водозаборной скважины в с. Большие Кабаны, за проект и смету исполком поселения проплатил 62599 рублей.

        2. Планируется строительство бункерных площадок возле кладбищ.

        3. Установка дополнительных 10 светильников уличного освещения.  

Спасибо за внимание! 
