Разрешите ознакомить Вас с проделанной работой Державинского сельского поселения за  2012 год.                                                                                                                                                                  

В состав Державинского  сельского поселения входит один населенный пункт - село Державино.     
  Общая площадь территории поселения составляет 327 гектара, в том числе земли сельскохозяйственного назначения 174 гектара.                     

        В селе проживает 415 человек, из них детей школьного и дошкольного возраста- 73,студентов-13,пенсионеров-119,инвалидов-35,  трудоспособного населения 197 человек .

        В нашем  селе  родился один ребенок, умерло  7 человек.                       

         На территории поселения функционируют: общество с ограниченной ответственностью «Агро-5», три крестьянских хозяйства, ИП Камалиев Р.Х., школа, детский сад, сельский дом культуры, библиотека, фельдшерско - акушерский пункт, отделение связи, два частных магазина,  мечеть, два кладбища, имеется памятник истории и архитектуры - церковь «Николая Чудотворца». Осуществляет свою деятельность также дачное некоммерческое товарищество «Державино».
Всего в селе находится 139 частных, 111 дачных домов. Уровень газификации  села составляет - 98 %, обеспечены централизованным водопроводом – 98  %. 45  фонарей освещают  11 улиц села. 

Протяженность дорог 7,4 км, из них с твердым покрытием 5,7км, в том числе асфальт - 2,6 км, бетонка – 0,9 км, щебень 2,2 км.                      

        Две водозаборные башни обеспечивают население водой.   
У населения имеется 4 грузовых автомобилей, 65 легковых и 14 тракторов.              

   Поголовье скота у населения по сравнению с 2011 годом идет к увеличению,  если в 2011 году было 130 голов, то в 2012 году стало 155. За сохранение поголовья скота по итогам республиканского конкурса среди сельских поселений Государственным Советом Республики Татарстан, Министерством сельского хозяйства Республики Татарстан наше поселение было удостоено дипломом в номинации «Сохранение высокой насыщенности скота в личных подсобных хозяйствах граждан». Однако  поголовье коров уменьшается, если в 2011 году было 62 головы, то в 2012 году  стало  54 головы. При обследовании коров на наличие болезней было обнаружено 18 голов – носителей вируса лейкоза. Вследствие этого в нескольких частных подворьях был вынужденный забой скота. 

Увеличилось количество личных подсобных хозяйств, занимающихся разведением пчел. Если в 2011 году было 530 пчелосемей, то в 2012 году  их количество увеличилось до 570.  Получено субсидий на возмещение затрат, связанных с приобретением кормов для крупного рогатого скота для личных подсобных хозяйств  на сумму 221 тыс.рублей.                                                                                                

    За год частным сектором было произведено 308 тонн молока, что на одну корову составляет 5500 кг, из них  реализовано 246 тонн молока,  произведено мясо 16 тонн, картофеля 125 тонн. Доход от реализации сельскохозяйственной продукции на одного жителя сельского поселения составляет 17325 (Семнадцать тысяч триста двадцать пять)  рублей. 
Для дальнейшего  развития личного подсобного хозяйства было получено четырнадцать кредитов на сумму 2 млн. 660 тысяч рублей. На сумму кредита приобретены молодняк крупного рогатого скота, грузовой автомобиль, мотоблок, корма, стройматериалы для строительства животноводческих помещений. Проблем по обеспечению кормами в поселении не имеется.                                                                                                  

Ведется  дальнейшая работа по благоустройству села: систематически  проводятся средники и субботники по очистке  жителями села придомовых  территорий, территорий кладбищ и учреждениями - собственных территорий и внутри села. В июле этого года была проверка министерством экологии и природных ресурсов, в результате проверки было вынесено представление о принятие мер по ликвидации временный свалки, которая образовалось годами, на эти цели израсходовано 52400 рублей. Уважаемые жители! Убидительно просим Вас не нарушать правило благоустройства поселения, складировать мусор только специально отведенных местах, на эти цели  приобретены и установлены восемь бункеров и контейнерные площадки. Договор  по вывозу мусора заключен с МУП «Лаишево». Проблем по вывозу мусора нет. Проведены ямочные работы дорог внутри села, продолжается работа по щебенению дороги по улице Молодежная, проложена дорога с твердым покрытием по улице Слободская протяженностью 400 м. По очистке дорог от снега заключен договор с частным лицом Бикмухаметовым Ф.М. 

 Периодически устраняется утечка воды, в этом году была устранена утечка в пяти местах. Идет капитальный ремонт часовни около церкви.  Ведется работа по реконструкции электросетей. Заменено 45 лампочек, установлены 15 штук фото-реле, отремонтировано 18 и установлено 3 новых светильника. По программе Президента РТ был произведен капитальный ремонт гидротехнического сооружения на сумму 870 тыс.рублей. В это пруд было запущено 50 кг мальков карпа, на следующий год планируется запустить 100 кг. мальков сазана.  

При участии в республиканском смотре-конкурсе среди муниципальных образований ко Дню Республики Татарстан за достигнутые результаты в социально-экономическом развитии  наше поселение было награждено Дипломом и автомобилем «Фиат», за что хочу выразить глубокую благодарность Президенту Республики Татарстан Рустему Нургалеевичу Минниханову и Вам ,уважаемый Михаил Павлович (Главе Лаишевского муниципального района).
  От Совета поселения также хочу выразить благодарность дипутатам, руководителю ООО «Агро 5» Шайдуллину Минзуфару Асатулловичу, имам хазрату мечети Зарипову Ильдару Шариповичу, жителям села  Шарафееву Хамису Мансуровичу, Хисамееву Ибрагиму Габдулхаковичу, предпринимателям Набиуллину Зуфару Ханифовичу, Сунгатуллину Камилю Ризвановичу, председателю дачное некомирческое товарищество  «Державино» Бильгильдеевой  Рушание  Габдулахатовне, крестьянским хозяйствам,  за активное участие в решении проблем села.  
Ежегодно проводятся следующие мероприятия: «Новогодние и Рождественские» елки, праздник «Сабан Туй», «День пожилых людей», поздравление пожилых юбиляров,  в честь Победы в Великой отечественной войне  был организован митинг, проводились праздничные концерты, поздравления, встречи с вдовами и с ветеранами труда,  «Праздник меда» с участием не только своих пчеловодов, но и пчеловодов соседних Республик. 

  Два магазина полностью обеспечивают население производственным товаром и продуктами питания, реализуются вино- водочные изделия только татарстанских товаропроизводителей. В магазинах  работают  три продавца.
  Державинская основная школа типовая, рассчитана на 120 ученических мест, в настоящее время обучаются 51 учеников. Школа имеет высококвалифицированный состав педагогических кадров -13 учителей и 6 технических работников. Имеется компьютерный класс, ведется целенаправленная работа  по патриотическому и нравственному воспитанию по теме: «Державинской тропой благодарной памяти». Имеется большой спортивный зал, который используется не только для занятий школьников, но и для молодежи села. Во внеклассной работе школы успешно работает кружок «Юный пчеловод», полученный урожай меда направляется в школьную столовую и оказано  благотварительная акции поставки меда для детского дома и школа интерната города Лаишево.  Текущий ремонт производился за счет собственных заработанных средств , благотворительной деятельности родителей, ДНТ Державино ,ООО «Агро 5». Школа принимает активное участие в различных сельских, районных и республиканских мероприятиях, собрала богатый материал и ведется дальнейшая работа открытию музея истории села Державино.  2012 год в Татарстане был объявлен годом Карана. В связи этим  в школе веден курс по изучение основ религиозной знание и светской этеки с педагогами  Российского Исламского университета.
 Существует проблема по установке вентиляции и подключения автономного трансформатора, для чего требуются определенные денежные средства. 

    Детский сад рассчитан на 24 места, в настоящее время посещают 13 детей. Проблем с устройством детей в детский сад не имеется. В здании установлена пожарная сигнализация, обработано чердачное помещение,
но не все проблемы  по пожарной безопасности еще решены , а именно отсутствует  пожарный гидрант. Здание детского сада требует капитального ремонта.
   Сельский дом культуры  рассчитан на 150 посадочных мест ,где  ведутся танцевальные и песенные кружки, на платной основе организованы настольные игры в теннис и в бильярд, еженедельно проводятся дискотеки и различные мероприятия с молодежью села. За счет вырученных средств от проведения мероприятий  сделали текущий ремонт в здании. Есть и приятная новость : по Программе строительства  новых домов культуры в сельской местности с 1 февраля начинается строительство нового дома культуры, рассчитанного на 100 посадочных мест. Кроме того в новом здании будет размещена библиотека и музей Гавриила Романовича Державина. Мы знаем, что это Ваша заслуга, уважаемый Михаил Павлович ,  огромное Вам спасибо от жителей нашего села. Совместно с библиотекой и школой организуются  различные мероприятия и встречи, концерты с участием артистов художественной самодеятельности и эстрадных артистов Татарстана. 

Библиотека ведет активную работу с читателями.  Принимала участие в республиканском конкурсе « Я в природе- природа во мне»,где заняла первое место и в районном конкурсе «Многоликий Лаишевский край» к 85-летию г.Лаишево и конкурсе Юных поэтов «Старик Державин нас заметил», где также заняла первые места.
ФАПу выделено  помещение в здании исполкома, и был проведен текущий ремонт. В настоящее время фельдшер ведет успешную работу по обслуживанию населения.
ИП Камалиев ведет свою деятельность по обработке пиломатериалов, где постоянно работают трое человек.  
Дачное некоммерческое товарищество «Державино» имеет 277 земельных участков, из них  продано 239. Оформлено в собственность  152 участка.
Проведены электросети протяженностью 2480 м. Проложен газопровод высокого давления протяженностью 1500 м.Установлен газовый шкаф. Проведены водопроводные сети протяженностью 6000 м., пробурена скважина глубиной 114 м, установлен павильон со скважиной, а также водонапорная башня высотой 18 м на 50 кубометров воды, установлены 124 колодца. Продолжается ограждение территории. Установлена бункерная площадка. 1 июня в День Защиты детей было организовано торжественное открытие детской площадки, где приняли участие все жители Державинского поселения и жители соседних деревень.
В 2013 году ДНТ «Державино» планирует:
1. По благоустройству территории:

-  Закончить ограждение территории (1700 м)

-  Посадка зеленых насаждений 
-  Укрепление въездных дорог.

2.Завершить газификацию ДНТ (5500 м)

3. Бурение второй скважины

4.Установка второй водонапорной башни и павильона над скважиной и санитарной зоной

Мечеть  ведет свою активную деятельность. Постоянно посещают  15 прихожан. Ежегодно традиционно проводятся такие мероприятия, как  «Ураза байрам», «Курбан байрам», куда собирается до 150 человек. Проводятся занятия по чтению на арабском языке и чтение Корана. Ведется тесная работа со студентами Российского Исламского университета. Они  каждую неделю проводят религиозные беседы с детьми, молодежью и со взрослым населением. Благодаря им наши дети и аксакалы съездили на экскурсию в город Казань с посещением Кремля, мечети Куль-Шариф и театра им. Галиаскар Камала. В здании  сделан текущий ремонт ,установлена пожарная сигнализация.
Средняя месячная заработная плата по сельскому поселению составляет  10587 рублей, по району 20685 рублей. Задолженности по заработной плате и по налогам  не имеется.
  По самозанятости  села  были устроены на временные работы по благоустройству  три безработных жителя.    
Состоит на учете по улучшению жилищных условий 3 вдовы участника  ВОВ, из них одна вдова получила квартиру в с.Усады. Получили квартиры и 3 молодые семьи.
В бюджет  поселения на 2012 год  заложено 1 млн. 366 тыс.руб  , из них собственных доходов на сумму 430,5 тыс.руб , что составляет 32 % от общего объема бюджета на 2012 год. Свою деятельность поселение осуществляет в основном за счет дотаций и субвенций, выделенных из республиканского и федерального бюджета.

    По собственным доходам бюджет за 2012 год выполнен на 156 % .
В Совет Поселения поступило   287 обращений, из них 42 письменных. На личном приеме было принято   32 гражданина. 

Планируем в этом году продолжить щебенение дорог на улицах села, заменить электрические столбы по улице Лагерная. Создать условия для развития личного подсобного хозяйства, продолжить совместную работу со всеми бюджетными учреждениями и организациями, находящимися на территории поселения по дальнейшему улучшению благосостояния жителей села. 
Уважаемый  Михаил Павлович  ! Уважаемые депутаты! Есть у нас и проблемы: нет своей техники по очистке дорог от снега, в целях экономии бюджетных средств необходимо перевести все учреждения с электрического отопления на газовое.
Требуются дополнительные средства для приобретения и установки бункерных площадок. 

   Поздравление:
                                    Спасибо за внимание!                                                                                                                                                                                                    

6
2

