Отчет

О работе Совета и  Исполнительного комитета Рождественского сельского поселения  за 2012 г.

В Рождественское сельское поселение – входят 4 населенных пункта с. Рождествено, с.Сингели, д.Дятлово, д.Тангачи. Общая площадь сельского поселения 4399 га. в том числе земли населенного пункта 934 га., сельхоз угодий 2804,5 га., для сенокошения и выпаса скота 661 га. Во всех населенных пунктах имеется газ, централизованное водоснабжение, электроснабжение. Общая протяженность улиц составляет 30 км. Из них с твердым покрытием 10 км.
Численность населения на 1 января 2013 года составляет 1136 человек (на 1 января 2012-1121 чел. т.е. идет увеличение +15). В 2012 году родилось 8 чел. (в 2011 - 9). Умерло  19 чел. (на 7 чел. меньше чем 2011-26 чел). Рост численности населения идет за счет механического прироста, т.е. увеличивается количество зарегистрированных граждан.
Кол-во домохозяйств: 957, в том числе дачных 530, 10 многоквартирных домов. В структуре численности населения преобладают граждане трудоспособного возраста 583 чел. Из них на территории поселения работают 143 человека, за пределами поселения 398, за пределами района 42. 
Пенсионеров проживает – 394, 2 - участника ВОВ, 5 вдов участников ВОВ, 57 тружеников тыла. 
На территории расположены следующие организации и предприятия:
2 ФАПа, расположенных в д.Тангачи и с.Сингели, и Рождественская врачебная амбулатория в д.Дятлово, которая обслуживает жителей Нармонка, Рождествено, Дятлово, Тангачи, Сингели, Русские и Татарские Саралы, Макаровка, Ташкирмень, Атабаево. В этом году в Амбулатории был сделан ремонт: заменили все окна, проводку, поменяли систему отопления, установили новую сантехнику и бойлер для горячей воды.

Отделение почты и  сбербанка. Отделение Сбербанка заметно изменилось, теперь оно имеет обновленное помещение с отдельным входом.
Библиотека, СДК.
Рождественская средняя школа на 150 учащихся, обучаются 79 человек, из них 29  доставляются на  автобусе из с. Сингели д. Тангачи и Р.Саралы. Штатная численность работников составляет 24 человека, в т.ч. 18 педагогических работников, и технический персонал.  
На территории школы имеется историко - краеведческий музей «Шаг в вечность», где представлено множество экспонатов времен Великой Отечественной Войны.

2012 год для школы стал значимым. Школа  обрела совсем другой вид. Поменяли кровлю, фасад, отопление, проводку и освещение, окна, двери, полы. Построили спортивный зал,  столовую,  рассчитанную не только на школу, но и на новый детский сад. Получился единый комплекс. 

Новый детский сад рассчитан  на 35-40 мест. Имеется отдельный музыкальный зал, мед.кабинет, кабинет заведующего, тех. помещения, 2 игровые, 2 спальни.   
На территории Рождественского СП  действует церковь «Боголюбской Божьей матери» где регулярно проходят службы.

В с. Сингели  имеется мечеть в праздничные дни  Курбан байрам, Ураза байрам   посещают от 70 до 100 человек. 

На территории поселения работают 8 магазинов.
В д.Тангачи строится коттеджный поселок «Умырзая», в поселке имеется газ, свет, подъездные пути. 
В 2012 году по программе развития ЛПХ получено 11 кредитов на сумму 1 млн. 705 тыс. рублей
На начало 2013 г. у частного сектора имеется:

        КРС 144 голов из них коров 59 (на начало 2012 54 коровы), свиней 31, овец и коз 135, лошадей 25, кроликов 75, птицы 480, пчелосемей 80. В увеличении поголовья немалую роль сыграло подворье Амирбекян Гагика Володяевича. В течение года у него заметно увеличилось поголовье: коров 7, бычков 16, телят 7, а так же кролики, птица.
В д. Тангачи успешно развивается КФХ «Сарапкина О.Н.» В этом году завезли 66 коров Польской породы, и установили автоматический доильный аппарат от компании DeLaval. Представитель КФХ «Сарапкина О.Н.» в своем выступлении более подробно ознакомит вас с ним.
В с. Сингели развивается семейная ферма Миннуллина И. Ф. В ней имеется 16 коров, 17 телят, 1 бык, 1 лошадь. Вся молочная продукция реализуется в собственном магазине. В этом году ферма удостоилась звания «Лучшая семейная ферма». Семье был вручен сертификат и благодарственное письмо от министра сельского хозяйства РТ.
Не могу не отметить развитие КФХ Андреевой Минсиры Минатчдиновны. В хозяйстве имеются  КРС 51 голова в т.ч. 8 бычков, 2 коровы, телят 43 головы, овцы, козы, 1 лошадь и жеребенок. Сельхоз техника: 2 новых трактора МТЗ – 82.1, навесное оборудование  к ним, пресподборщик, плуг, роторная косилка. Трактор  Т-40 и минитрактор. 
По благоустройству: 
Проводились регулярно средники и субботники по уборке территории села, придорожной полосы. В зимний период регулярно  чистили улицы и дороги от снега. 
  ООО «Орловский полигон» было вывезено 1947 куб м. ТБО. 
Приобрели один  8-кубовый бункер и 11 контейнеров. 

Большая работа была проведена по уличному освещению. Установили дополнительно 26 фонарей уличного освещения в с.Рождествено, 22 –в д.Дятлово, 5- в с. Сингели, 2 - в д. Тангачи. Работа по освещению д.Тангачи в этом году продолжится. 
По программе кап. ремонта отремонтирован многоквартирный  дом по ул.Юности 16.
Установили щит-указатель на въезде в поселение.
В д. Тангачи установили обелиск погибшим  участникам ВОВ. Торжественное открытие состоялось с участием учеников и преподавателей Рождественской средней школы, коллектива «Русская душа » и  жителей поселения.

По программе (акции) «Добрый телефон» жительнице с. Сингели вручили телефон для удобства в использовании с большими кнопами.
Защебенили 400 метровый участок улицы Калинина в с.Рождествено. Грейдировали  улицы в д.Дятлово и в с.Рождествено.

Благодаря Михаилу Павловичу Исполком Рождественского СП получил в свое распоряжение новый автомобиль FIAT, за что Вам огромное спасибо!    
В 2012 году были разработаны и утверждены ген.план Рождественского сельского поселения а также  правила землепользования и застройки поселения.
Также оплатили ПСД на бурение скважины в с.Рождествено.

Отмежевали и выделили 20 участков многодетным семьям.

В результате взаимной работы администрации, депутатского корпуса, Совета ветеранов, учреждений культуры, школы, ежегодно проводятся: празднование «Дня Победы», дня пожилых людей, «Сабантуй». Никто не остается без внимания. 
4 марта 2012 г. состоялись Выборы Президента РФ. Мы успешно их провели. 
За отчетный период было 1101 обращений граждан за различными справками.           На приеме было принято 98 чел. Все обращения были рассмотрены. 

За 2012 год  было проведено 9 заседаний Совета.

Вынесено 23 решения. 
Исполнение бюджета по доходам составляет 105 %

                                       по расходам                  100 % 

Кредиторская задолженность отсутствует.

План на 2013 год.

1.  Благоустройство населенных пунктов.
2. Ликвидация несанкционированных свалок.

3. Капитальный ремонт многоквартирного дома №11 по ул.Юности
4.  Строительство ФАП в д.Тангачи.
5.  Строительство детской площадки.
6.  Ремонт дороги по ул.Школьная в д.Дятлово

