Слайд №1
Отчет

О работе Совета и  исполнительного комитета Габишевского сельского поселения  за 2012 г.

Уважаемый Михаил Павлович!

Уважаемые  приглашенные!

Разрешите ознакомить Вас с проделанной работой Габишевского Совета и исполнительного комитета сельского поселения по улучшению условий жизнедеятельности населения и благоустройства нашего села. 

В 1979 году началось строительство нашего села для работников п/ф «Юбилейная», согласно Указа Президиума Верховного Совета РСФСР от 16 января 1986 года 15 августа 1986 года присвоено наименование населенного пункта с.Габишево. 12 февраля 2013 г. № 2 125 лет со дня рождения Ивана Яковлевича Габишева, уроженца села Паново Лаишевского уезда Казанской губернии.    
№3 Габишевское сельское поселение – один населенный пункт с. Габишево общая площадь сельского поселения 230.7 га. в том числе земли населенного пункта 151.49 га.,№4  численность населения на 1 января 2013 года составляет 2717 человек. №5 В 2012 году родилось 44 ребенка, в том числе 20 детей регистрация, которых была произведена в г.Казани, умерло 16 человек. 942 хозяйств: в том числе 24 многоквартирных дома- 634 хозяйств, 308 индивидуальных дома, не зарегистрированного населения 96 человек, Пенсионеров проживает - 616. Трудоспособного населения 1836 человек. В ОАО СХП «Юбилейное» с 1.01.2013 г. переименовано в Лаишевский филиал  ООО « Птицеводческий комплекс « Ак Барс» работает 604 человека в т.ч. жителей села 332 человек. В 2012 году  безработных зарегистрировано – 4 человек.

 На территории расположены следующие организации и предприятия:           №6 Габишевская средняя школа на 393 учащихся, обучаются 283 человек. 7 выпускников 2012г. окончили школу с медалями- 4 золотые и 3 серебряные.   Штатная численность составляет 50 человека, в т.ч. 33 педагогических работников, средняя заработная плата составляет 24.5 т. руб. и 17 человек технический персонал средняя з/п 5.6 т. руб. Летом проведен косметический ремонт школы,  Габишевский исполком оказал спонсорскую помощь на сумму 40 т.руб.  В настоящее время существуют следующие проблемы: требуется замена электропроводки по всей школе, замена оконных рам, капитальный ремонт отопления помещений библиотеки. 

 №7 Детский сад посещают 152 ребенка в возрасте от 1 года 6 месяцев до 7 лет функционирует 6 групп, штатная численность 33 человека, в т.ч. специалистов – 14, средняя заработная плата – 15.1т. руб.  и технический персонал 19 человек средняя з/п составляет – 5.3 т.руб. На сегодняшний день очередность в детский сад составляет 80 детей от 0 до 3 х лет. №8 На днях состоится открытие дополнительной ясельной группы на 24 детоместо, капитально отремонтирована и оборудована новой мебелью и мягким инвентарем. По укреплению материально-технической базы детского сада в 2012 году был проведен  текущий ремонт средней группы с частичной  заменой сантехники, а также косметический ремонт в помещениях детского сада, оказана помощь на сумму 10 т.руб. Зданию  детского сада требуется капитальный ремонт.  №9 В этом году нашему детскому саду «Одуванчик» исполняется 30 лет.
.      

№10  Габишевская врачебная амбулатория обслуживает жителей  с.Габишево и с. Песчаные Ковали. 2012 году проведен капитальный ремонт с устройством входной группы. №11,№12 Сегодня состоялось долгожданное открытие  аптеки отвечающее всем современным требованиям, от всех жителей села хочу поблагодарить ИП Макарова Валерия Юрьевича.
В с.Габишево работает отделение связи где требуется ремонт и утепление помещения , сбербанк, №13установлен круглосуточный банкомат на фасаде административного здания , библиотека,  №14 культурно – спортивный центр, штатная численность которого составляет 22 человека, в том числе 11 специалистов. Средняя заработная плата специалистов составляет 10,1 т.руб., средняя заработная плата технического персонала составляет 5,3 т. руб. №15 Работают 33 клубных формирований,  с охватом населения кружковой работой – 13% . Культурно-массовые мероприятия  проводятся согласно календарного и годового плана КСЦ. В 2012 году оказано платных услуг населению на 494 тыс. руб., процент выполнения плана составил 107%. 

№16  На территории села обслуживают население 13 торговых точек, газовая служба, АТС, салон красоты, ООО «Лаишевский коммунальный сервис» весной 2012 года выполнены строительные работы  по присоединению  теплосетей и горячего водоснабжения к строящемуся 27-ми квартирному дому, перенесены теплосети, производились  ремонтные работы в помещении КСЦ.
ООО УК «Габишево». За прошедший период ими была проведены работы на сумму 2 млн.687 тыс.рублей. На сегодняшний день снята острая проблема по обеспечению жителей села  качественной питьевой водой. Было пробурено 3 скважины, обвязано и присоединено к магистральному водопроводу.                  №17 Проведен капитальный ремонт одного МКД, на 2013 год запланирован капитальный ремонт 2-х МКД, проведен капитальный ремонт в 7-ми домах. Произведен текущий ремонт кровли в 11-ти домах, ремонт отмостки 3-х домов, ремонт 3-х подъездов. №18 В том числе вывезено мусора 4835 куб.м. в т.ч. 874 КГМ.
№19 Общая протяженность дорог составляет 13,2 км., с асфальтовым или твердым покрытием 89 % , в текущем году проведено строительство дороги с устройством тротуаров протяженностью 1,1 км. на сумму 10 млн. 60 тыс. рублей. За что огромное спасибо Михаилу Павловичу и Президенту РТ Рустаму Нургалиевичу Минниханову. Село газифицировано на 100%, водоснабжение и водоотведение централизованное. Работы по уличному освещению проведены на сумму 138432 руб., но на сегодняшний день требуется реконструкция светильников уличного освещения, в 2013 году планируем провести данную работу.
№20 11 июля 2012 года состоялось торжественное заселение 27-ми квартирного жилого дома для ветеранов ВОВ и молодых семей,№21 начато строительство 32-х квартирного дома. 
По благоустройству проведена определенная работа: В зимний период регулярно убирали снег, чистили улицы и дороги, также проводились регулярно средники и субботники по уборке территории села, придорожной полосы.           №22 Несколько раз с помощью школьников была организованна уборка территории озера «Моховое» и лесной полосы. Осенью на территории  кладбища посадили 240 кустов акации, живая изгородь между христианской и мусульманской территорией.
Приобрели 10 контейнеров для вывоза ТБО и дополнительно установлено 1 площадка для ТБО.
Получено 13 кредитов на сумму 2546 тыс. рублей жителями села Габишево на развитие ЛПХ, в этом году кредитование по ЛПХ будет продолжено.  
Исполнение бюджета Габишевского сельского поселения за 2012г.: План по доходам выполнен на 105%, безвозмездные поступления составили 28%  от общий суммы доходов.  

За отчетный период было 1051 обращений граждан за различными справками. На приеме были 81 чел. В основном  вопросы по  улучшению жилищных условий и оформление земельных участков.
За 2012 год  было проведено 11 заседаний Совета, на которых было рассмотрены 20 вопрос касающиеся жизнедеятельности села. На отчетном заседании 7 февраля 2012 года было задано 6 вопросов, из них решено положительно 5 вопросов.
В заключении хочется сказать: Совет и исполком Габишевского сельского поселения продолжит работу по благоустройству села и решению вопросов жизнеобеспечения. №23
Секретарь исполкома Габишевского СП                                    И.Г. Матвеева
