      В состав Кирбинского сельского поселения входят два села Кирби и Травкино. 

      Всего проживают  845 человек из них дети дошкольного и школьного возраста -  150, студентов  -  30,    пенсионеров -  250,      трудоспособное население – 400.
     В 2012 году родилось  9детей, больше чем в 2011 году, умерло 15 человек, как 2011 году. В 2012 году 8 молодых семей зарегистрировали брак, что на 3 семьи больше, чем   2011 году. 
      На территории поселения функционируют: Общество с ограниченной ответственностью «Хаерби», общество с ограниченной ответственностью «Кирбинка», средняя школа , детский сад, сельский дом культуры, библиотека, фельдшерско-акушерский пункт , отделение связи, три магазина и мечеть. Благодаря помощи спонсоров и жителей нашего села ведется строительство новой мечети.
      В поселении   258 домохозяйств, в Кирбях -251 , в Травкино- 7,  дачных домов -176 , в Кирбях- 76, в Травкино - 100. 

     Для благополучного проживания:    газифицировано 100%  жилых жомов, электричеством обеспечены также на 100%,   централизованным водопроводом 100 %, 81   фонарей освещают 22 улицы села, завершено оформление документов на уличные фонари по ул. Спартаковская, в феврале пройдет подключение. 
     Протяженность дорог  13,5 км, из них с твердым покрытием 4,5км, в том, числе асфальт 3 км, щебень 1,5 км.

     Три водозаборные башни обеспечивают население питьевой водой.  В 2011 году была еще дополнительно пробурена новая скважина и 2012 году провели работы по закольцовке водопровода на улице Гвардейская и Овражная и протянули новый водопровод на новую улицу новостроек протяженностью 500 метров. По проекту водоснабжения  в дальнейшем планируется установка двух водозаборных башен на улице Спартаковская и законсервация скважины и водозаборной башни на улице Гвардейская
      Поголовье скота в Кирбинском сельском поселении  сохранилось на уровне 2011 года. В поселении содержится всего 37 голов крупного рогатого скота. В 7   личных подсобных хозяйствах содержат по 2 головы коровы.   30 личных подсобных хозяйств получили     помощь в виде  субсидий на возмещение затрат, связанных с приобретением кормов для крупного рогатого скота  в общей сумме 100,6 тыс. рублей, то есть 2720 рублей на 1 голову Проблем по заготовке кормов в поселении не имеется.    По одной тонне сена, соломы  и два центнера фуража получили собственники земельных долей.  Идет рост количества домохозяйств, занимающиеся овцеводством, пчеловодством и разведением домашней птицы кур, гусей и уток. Пчелосемей всего 195 .      

         За 2012 год частным сектором было реализовано 75тонн молока, 45 тонн мяса, 125 тонн картофеля и овощей. Доход от реализации сельскохозяйственной продукции на одного жителя сельского поселения составляет  13840 рублей.                                                                                                                                                 

         Активная работа ведется  среди населения по кредитованию личных подсобных хозяйств.   У нас народ трудолюбивый , строят красивые дома для молодых и постоянно обновляют свои фасады и сельхоз. постройки .Для дальнейшего   развития  личного подсобного хозяйства в поселении за 2012 год было получено 13  кредитов на сумму  2537тыс. рублей, построено   287,9 кв. метров животноводческих помещений, приобретено23 головы молодняка КРС ,   1 корова и кормов. Начиная с 2006 года  жителями поселения кредитов ЛПХ получено - всего  68. В январе 2013 года  подано 2 заявки жителями нашего поселения. По программе обеспечения жильем молодых семей и молодых специалистов в 2012 году житель села, работающий электриком в ООО « Хаерби» построил новый жилой дом. Всего по программе 7 молодых семей построили новые дома.   
       Площадь территории Кирбинского сельского поселения составляет 420,53 га, в том числе  земли сельскохозяйственного назначение 293,3 га. На территории сельского поселения  не обрабатываемых земель не имеется. 

    На сегодняшний день безработных по Кирбинскому сельскому поселению  нет.   

     В 2011  году проводилась определенная   работа по благоустройству. В течении года была организована очистка от мусора территории прилегающие к домам , территории бюджетных учреждений , обочины дорог, овраги . Периодически проводятся субботники и средники по санитарной очистки территорий. Ликвидировано 2 несанкционированные свалки. За год вывезено 885 кубометра мусора. Приведены в надлежащий порядок сбор и вывоз мусора с территорий села Кирби. Имеется 4 контейнерных площадок и 2 бункерных.   В общем в 2012 году приобретено 4 новых  контейнеров ,  2 бункера и установлены. Продолжается работа по заключению и обновлению договоров на вывоз ТБО с Орловским полигоном, с дачниками и жителями села Кирби и деревни Травкино.

     Благодаря финансовой помощи района в 2012 году приобрели 46 машин щебеня  и  защебенили  улицы    Ленина 700 метров , улицы Чапаева 100 метров,   провели частичное щебенение улиц  Гвардейская, Степная, Гарая. Большое  спасибо Михаил Павлович Вам за понимание и поддержку. Также завезено 30 тракторов песка на улицы Школьная и Сельсоветская. Изготовили сметы на ремонт дорог по улицам села Кирби. Установили 2 аншлага при въезде на территорию Кирбинского сельского поселения. Также установлены дорожные знаки в количестве 9 штук по предписанию дорожной инспекции.  Провели работу по изготовлению энергетического паспорта поселения. Изготовлен и утвержден «Генеральный план  Кирбинского сельского поселения», продолжается работа по подготовке «Правил землепользования поселения».  Установлен автомат по перекачки воды на  водозаборной башне по ул. Спартаковская. Произвели обрезку старых деревьев на кладбище, мешающие линии электропередач. Установили 20 штук фотореле на светильниках уличного освещения и 20  лампочек уличного освещения.  По очистке дорог от снега заключен договор с ООО «Хаерби». 
        При участии в республиканском смотре-конкурсе среди муниципальных образований Республики Татарстан за достигнутые результаты в социально-экономическом развитии наше поселение было награждено Дипломом и автомобилем «Фиат-альбея», хочу выразить глубокую благодарность Президенту Республики Татарстан Рустему Нургалиевичу Минниханову и Главе Лаишевского муниципального района Михаилу Павловичу Афанасьеву. 
       Сельский дом культуры рассчитан  на 200 посадочных места.     С приходом нового руководителя,  дом культуры, действительно стал центром общения и досуга.  Ведь задачи в сфере культуры это развитие  и сохранение национальной культуры, поддержка всех форм самоорганизации населения.     Благодаря взаимной работе администрации, депутатского корпуса, школы, детского сада, ООО «Хаерби», учреждения культуры ежегодно проводятся   национальный праздник «Сабан туй», «День Победы»,  «День пожилых», «День матери», «Новый год»  концерты, поздравления, встречи с вдовами и ветеранами труда,  в мечети «Курбан байрам», «Рамазан байрам». Никто не остается без внимания.  
          Кирбинская средняя школа рассчитана на  162 ученических места, в настоящее время посещают 74  ученика. Школа ведет целенаправленную работу по патриотическому и нравственному  воспитанию детей и молодежи.  В школе  работает музей Боевой славы и Военно-морского флота,  имеется компьютерный класс,   большой спортивный зал и спортивный инвентарь, который используется не только для занятий школьников, но и для проведения спортивных мероприятий молодежи и жителей села. В конце  2011 году школа выиграла грант агропромышленного комплекса РТ и в 2012 году  приобрели и установили теплицу на приусадебном участке  и приобрели  мотоблок. Учащиеся принимают активное участие    во всех олимпиадах и конкурсах , завоевывают призовые места.  Спортивная молодежь активно участвуют в районных и республиканских спортивных мероприятиях и завоевывают призовые места. Кирбинская средняя школа три года подряд заняла первое место на  соревнованиях  «Лыжня России». Большая заслуга хороших спортивных достижении   учителя физкультуры Гаязова Фарита.  В 2012 году выиграли грант на районном конкурсе среди пришкольных  приусадебных участков в сумме в сумме 30 тыс.руб. и приобрели радиомикрофон, телефон-факс, ксеркс со сканером и кусторез. Текущий ремонт школы производится за счет собственных заработанных средств.
    Три магазина обеспечивает полностью население продуктами питания и промышленными товарами. В торговых точках сельского поселения реализуется в основном  вино-водочные изделия только татарстанских товаропроизводителей.         
      Детский сад рассчитан на 20 детей, посещают 24 ребенка. На очереди в детский сад пока стоят 17 детей, среди них до трех лет 17.  В 2012 году наша воспитательница Вафина Л.А. заняла четвертое место в районном конкурсе воспитательниц детских дошкольных учреждений. 
     В ФАПе села Кирби работают 2 мед.работника , они своевременно оказывают первую медицинскую помощь и   направляют больных в ЦРБ. В 2012 году по президентской программе по строительству и ремонту ФАПов , провели замену полов и напольного покрытия. 

    Все бюджетные работники принимают активное участие в оказании помощи   сельхозпредприятию.  Помогают в прополке и уборке капусты, картофеля, при заготовке веточного корма для молодняка КРС. 
     Бюджет поселения по доходам выполнен на 100,7 % ,  по расходам на 94 %.
    В Совет поселения поступило 1115 обращений, из них 35 письменно. Все обращения рассмотрены и даны ответы.
В 2013 году планируем:

  - продолжить работу по  щебенению дорог на улицах села

 - построить 1 бункерную площадку

 - создать условия для развития личных подсобных хозяйств

-продолжить работу  на территории поселения по дальнейшему улучшению  благосостояния жителей села. 

