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Отчет
 о деятельности Главы Нармонского сельского поселения за 2012 год и задачах 
на 2013 год
Пролетел очередной 2012 год и канул в лету. Он оставил  за собой след прожитых дней. Всё это время мы старательно продвигались вперёд по намеченному маршруту, помня,  что «дорогу осилит идущий».
Анализируя итоги предшествующего года, хочу сказать, что  администрация сельского поселения, совместно с избранным депутатским корпусом, продолжила определенную работу по социально-экономическому развитию поселения, увеличению налоговых поступлений, сохранению стабильной социальной и экономической ситуации, работали  над реализацией программы «Социальное развитие  села», «Развитие АПК», «Строительство сельских клубов»

Нармонское сельское поселение объединяет в себе 6 населенных пунктов: с.Нармонка, д.Астраханка, д.Татарский Кабан, с.Тетеево, с.Карадули, с.Караишево.
Площадь территории составляет 11185 га.

Административный центр- село Нармонка.

На территории Нармонского сельского  поселения по состоянию на 01.01.2013 год зарегистрировано  2281 чел, в том числе

мужчин 1064 чел

женщин 1217 чел.
Домохозяйств-779,16 садовых обществ, в которых насчитывается 3895 земельных участков, в  т.ч.2209 домохозяйств.

В летний период численность населения увеличивается в несколько раз за счёт прибывающих в садовые общества и дома, используемые  для сезонного проживания.

Трудоспособного населения 1453 чел., что  составляет 65% от общего количества населения.

Работающих всего-1218 чел,  в т.ч на территории поселения -466 чел, вне поселения-752 чел
Получателей пенсии-691, в  т.ч.

-по возрасту-515

-по потере кормильца-26

-по инвалидности-95

-социальные- 55

В поселении проживают  16   многодетных семей.

Этническая карта Нармонского сельского поселения представлена:
-русских-1172 чел

-татар-     1061
-другие национальности-52.

Всего проживают 9 национальностей.
В течении 2012 года из поселения выбыло-42 человека,прибыло-38 человек.

Зарегистрировано  новорожденных-18 человек

Умерших-38 человек, смертность  превышает   рождаемость на 211 %.
Участников ВОВ-5 чел.

Вдов умерших участников- 12 чел.

В поселении работает 5 фельдшерско-акушерских пунктов, два  объекта социально-культурного назначения, одно дошкольное учреждение, одна школа, филиал детско-юношеской спортивной школы и музыкальная школа, две библиотеки
Зарегистрирована одна мечеть, 4  часовни. По количеству  зарегистрированных религиозных сооружений Нармонское сельское поселение занимает первое место в районе ( всего 5).Работает 12 магазинов, 1 ЧП занимается перевозкой пассажиров.
Всего на территории поселения в частном подворье 270 голов  КРС,  в т.ч. 85  коров, 10  лошадей.
Совет Нармонского сельского поселения
Представительным органом Нармонского сельского поселения является Совет, осуществляющий свои полномочия в составе 10 депутатов. Избранные депутаты представляют интересы населения шести населенных пунктов, входящих в состав поселения. Деятельность Совета за  отчетный год осуществлялась  в рамках Федерального Закона и Российского  Законодательства в соответствии с Уставом поселения
Всего за истекший год проведено 12 заседаний  Совета , где  рассмотрено 22 вопроса.

Сельхозпроизводитель

Определяющим фактором развития села является деятельность хозяйствующих субъектов

Но, к сожалению, сельхозпроизводитель ООО «Нармонка» ежегодно снижает темпы производства. Количество работающих в ООО «Нармонка»  на 1.01.2013 г. составляет-78 чел.
Нельзя не сказать и о положительной динамике, что подтверждается статистикой
Если в 2011 долг по зарплате составл  более 1,7  млн.рублей, то в 2012 году его практически нет. Выдана зарплата за декабрь 2012 года.
 В 2011 году долг по оплате в пенсионный фонд составлял 7,2 млн.руб.,  в 2012 году 3,8 млн. руб., по НДФЛ более миллиона рублей, в 2012 году 193 тыс.руб.
Малый и средний бизнес
За последние годы выросло число представителей малого и среднего бизнеса, их всего насчитывается 32 человека.

Исполнительный комитет поддерживает малый и средний бизнес, осознавая, что рост   числа  предпринимателей - это увеличение сбора налогов, укрепление местного бюджета, создание  дополнительных рабочих мест. Если  в 2011 году  в с.Караишево  Мензелеев Р.А. занимался выращиванием цветов на площади 350 кв.м., то в 2012 г. производственные площади увеличились до 1685 кв.м.

На протяжении многих лет остро стоял вопрос состояния и содержания общественной бани. В 2012 году было  найдено обоюдное решение с жителем с.Нармонка  Вахитовым М. Г.  Он, купив баню, провел  капитальный ремонт  сделал перепланировку, и в настоящее время в Нармонке работает современная баня, с  хорошей помывочной, сауной, индивидуальными номерами. Здесь же открыты парикмахерская, магазин «Товары повседневного спроса», магазин зап.частей. В баню приезжают помыться жители других поселений.
С 2003 года  была бесхозной  котельная площадью 600 кв.м, в прошлом отапливая многоквартирные дома, все объекты производственного и соц.культурного назначения. В этом году  житель Казани Ашихмин Алексей Викторович, выкупив котельную, переоборудовал здание, ведет серьезный кап.ремонт. Здесь  будет расположен рем.участок, складские помещения,  офис ООО « Стройэлектромонтаж». Радует то, что  на этом предприятии планируется открыть 25 рабочих мест.
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В целях обеспечения эффективного развития сферы малого бизнеса  предусматривается решение задач по привлечению инвестиций в сектор  малого предпринимательства, так предусматривалась реализация программы самозанятости. У нас  этой программой 
воспользовались 12 человек. Одним из участников этой программы была открыта парикмахерская, которую так долго ждали жители поселения. И на сегодняшний день в Нармонке работает две парикмахерские.

Как правило, приобретая земельный участок, люди занимаются чем угодно, но крайне редко животноводством. Так, бизнесмен из  г.Казани Исмагилов Рустем Вагизович, купив землю в Паново, решил  заняться молочным  животноводством. На сегодняшний день у него в хозяйстве  10 голов КРС, в т.ч. 8 голов,  кроме того, приобрел 6 рысаков, планируя  развить конный спорт.

Успешно развивает свою деятельность житель с.Карадули Чурихин Валерий по откорму КРС и свиней, по пчеловодству и птицеводству семья Хасановых, к тому же у этой семьи 3 головы дойных коров, по откорму птицы семья Дяминовых в д.Астраханка.


Кредитование  личных подсобных хозяйств- одно из составляющих направлений работы Совета с населением. Всего в истекшем году было оформлено 10 кредитов    на сумму1400
Торговля
На территории  поселения работает 12 торговых точек. Общая торговая площадь 562 кв.м.Основным направлением работы Совета по торговле является контроль за наличием в торговых точках товаров соответствующего ассортимента, качеством обслуживания, соблюдения правил продаж. Ведётся контроль за изменением цен на основные виды товаров.
Совет совместно с исполкомом поселения большое внимание уделяет внешнему виду торговых точек и благоустройству прилегающей территории, работаем  по программе «Доступная среда». Несмотря на неоднократную критику ИП Малямов продолжает содержать свой магазин в неудовлетворительном состоянии

Уровень жизни населения
Основным  индикатором, по которому оценивается эффективность работы органов управления, является  уровень жизни поселения.

Денежные доходы на душу населения

 В 2011 году -9030 , в 2012 году
Среднемесячная зарплата 11 т. р.
Исполнительный комитет  постоянно взаимодействует с центром занятости по вопросам трудоустройства. К примеру, летом группа школьников активно поработала по благоустройству и на работах, связанных со строительством нового клуба, спортивной площадки.

Бюджет поселения
Конечным результатом деятельности всех структур являются платежи в бюджет. За отчетный год задание по сбору налогов в бюджет выполнены на  258 %.  В течение года вопросы сбора налогов неоднократно рассматривались на планово-бюджетной комиссии Совета, регулярно направлялись письма-напоминания для погашения задолженности в объединение ЗАО «Татплодоовощпром», садовые общества.
Образование
В Нармонской средней школе с углубленным изучением отдельных предметов  вместимостью 750 учащихся обучается 250 человек, работает 36 педагогов, 18  человек обслуживающий персонал. Исполнительный комитет тесно взаимодействует с администрацией школы, оказывает помощь и поддержку,  в частности приобрели 
-4-

линолеум, оказали  спонсорскую  помощь по подготовке и проведению Новогодних праздников всего на сумму 107 т.р.
Детский садик с 2011 года располагается  в освободившемся здании школы. Как известно, за короткий срок был проведен капитальный ремонт, обустроена прилегающая 
территория, вновь выстроены детские площадки, и сегодня уютные теплые группы принимают 100  детей. Садик рассчитан на 120 мест.

Багоустройство (ТСЖ, Коммунальный сервис)
Жилищный фонд  поселения состоит из 29 многоквартирных  домов, в которых 510 квартир, 9  двухквартирных общей площадью 57037 кв.м. Многоквартирные дома полностью имеют водопроводную и водоотводящую системы. Все квартиры 25-и домов переведены  на индивидуальное отопление. К четырем домам установлены мини котельных. В 2012 году на благоустройство территории было израсходовано 1350,0 т. руб.
В отчетном периоде работа была направлена на озеленение. Поддержание порядка поселения. Большая работа  проведена по ул.Центральная, демонтирован переломанный забор, спилены и распилованы на дрова клены, проведена планировка территории. На этой же улице установлены искусственные неровности и соответствующие дорожные знаки, проведен  косметический ремонт детских площадок, частично защебенены улицы, проводилось грейдерование . По очистке дорог от снега заключен договор  с Усадским «Парк-Сервис»  и местным предпринимателем. Сбоев в работе в этом направлении нет. Регулярно проводились средники и субботники, обкос населенных пунктов, 105 человек участвовали в акции «Чистые леса Татарстан». В целях улучшения санитарно-эпидемиологической обстановки в поселении было ликвидировано 7 несанкционированных свалок, проводились работы по сан.очистке кладбищ. На средства местного бюджета огорожены кладбища  в д.Тат.Кабан.
В течении года отловлено 39 бродячих собак. На балансе исполкома  103 уличных светильника, регулярно проводится их ремонт. За что мы благодарны электрику, депутату   местного Совета Хайруллину Ильсуру Якуповичу. Установлено 56 светильников наружного освящения в Нармонке, Карадулях, Тетеево после реконструкции воздушных линий. 

Второй год ведётся реализация программы « Социальное развитие села» и в этом году на радость сельчан вода пришла в с.Карадули.
Протяженность водопровода составила  6,5 км.

Товарищество собственников жилья осуществляет содержание и обслуживание жилого фонда Нармонки. За отчетный период отремонтированы четыре крыши МКД, установлены 4 новые входные двери, регулярно ремонтируется водопроводная и водоотводящая системы. Большая работа проводится по благоустройству. Ведётся ежедневная работа по сборам  за коммунальные услуги. 

Подано 30  исковых заявлений, на сегодняшний день готовится еще 10 дел. 
На территории поселения установлено 16 контейнерных площадок. В отчетном году закуплено  8 бункеров.

Жилой фонд Нармонки стареет, средний возраст домов 37 лет, требует капитального ремонта. Из 29 домов отремонтированы 15. Эта проблема на сегодняшний день самая злободневная. Коммунальные сети обслуживает «Нармонский коммунальный сервис», этой службой проведены работы по замене водопроводной системы 200 п.м, установлено 7 новых задвижек, 3 глубинных насоса и 1 центробежный. Водопроводная и водоотводящая системы устаревшие и требуют полной замены.
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Не остались без поддержки и религиозные храмы. На средства спонсора в здании   мечети заменили полы, отремонтирован сан.узел, построены новые подсобные помещения. выложили брусчаткой площадку. Территорию мечети  огородили  забором, за что 
выражаем  слова благодарности от себя лично и от всех мусульман поселения Вам, Михаил Павлович, и  Имамутдинову Равилю Анваровичу.


На сборы прихожан отремонтировали крышу и входную  группу часовни в с.Карадули. Это далеко не всё, что нужно сделать в этом направлении, много проблем, которые необходимо  ещё решить .

На территории поселения работает пожарное Депо, 3 машины 11 человек, обслуживает 6 поселений.
В истекшем году исполком  вложил в эту службу 37 тысяч рублей. На базе СП создан клуб «Добровольная  пожарная команда».


В 2009 году в Нармонке  сгорел клуб. В 2012 году на радость жителям поселения выстроили новое здание сельского Дома культуры. Выражаем  сердечную благодарность Вам, Михаил Павлович, и президенту Республики Рустаму Нургалиевичу, лично от меня и всех жителей поселения.

Клуб построен относительно в короткие сроки на 300 посадочных мест, площадь 500 кв.м., зал- трансформер. Много усилий было вложено  на благоустройство территории. Завезено более 2500 тыс. кубов земли. Сейчас клуб работает в плановом режиме, проводятся встречи артистов из Казани, проводятся мероприятия. А , в целом, в течение года хоть и не было клуба, работа велась в полной мере. К крупным  мероприятиям можно отнести: 9 Мая, Новый год, Рождественские встречи, Сабантуй, декада людей преклонного возраста и др. Слова благодарности  за активную работу выражаем председателю Совета  ветеранов Красновой Галине Сабировне и председателю Комиссии по делам несовершеннолетних при Нармонском СП  Скрипченко М.А.
По соседству с сельским Домом культуры установили новую спортивную площадку, отвечающую всем современным требованиям. Получился спортивно-культурный центр. Сбылась мечта всех родителей и детей.

Михаил Павлович! Равиль Анварович! Огромное спасибо от меня лично и от всего населения


Индивидуальное отопление в МКД, установка мини-котелен, капитальный ремонт детского  сада, скважина в с.Тетеево, строительство клуба и спортплощадки, ремонт мечети и т.д.- это далеко не все задачи, которые нашли своё решение.

Анализируя итоги, мы продолжаем работу по социально-экономическому развитию  поселения, увеличению налоговых поступлений. Сохранению стабильной социальной и экономической ситуации:
-строительство ФАПа  в д.Астраханка

-строительство дома для полицейского

-благоустройство ул.Центральная

-щебенение дорог

-реализация программы «Социальное развитие села»

-строительство жилых домов для работников и специалистов агропромышленного комплекса

-развитие предпринимательской деятельности


И в заключение  хотелось  поблагодарить районную администрацию, лично главу  района за помощь по привлечению инвестиций для улучшения качества  жизни наших жителей, депутатов, руководителей школы, ФАПов, клубов, дошкольных учреждений, службу ТСЖ, коммунальный сервис, предпринимателей.

Чувствуя взаимосвязь   поселения и всех предпринимателей на нашей территории, мне хочется, чтобы все живущие здесь  понимали, что всё зависит от нас самих.

Мы все вместе - одна большая  семья, имя которой - Нармонское сельское поселение.

Пусть каждый из нас сделает  немного хорошего, внеся свой посильный вклад в развитие поселения  и всем нам станет жить лучше и комфортно.


Огромное всем спасибо и спасибо за внимание!

