                  Уважаемый  Михаил  Павлович!

       Уважаемые депутаты, приглашенные и гости нашего отчетного заседания!

Наше сельское поселение расположено на стыке трех районов нашей  республики и границей Р. Слободским и Пестричинскими  районами. По территории поселения проходят  2- автодороги С. Горы- Шали, Ср. Девятово- Тат. Янтык. В 2013 году ожидается начать строительство дороги Т. Янтык- Шетнево- Тулуш, в перспективный план развития региона заложено строительство железной дороги параллельно автодороги С. Горы- Шали. На сегодняшние день в селе проживают 363 человека в 153 домах, имеется 40 дачных домов, дети дошкольного возраста 9 дети, в школе обучается 33 детей, трудоспособного возраста 118, бюджетной сфере 36,66 человек работают на стороне. 196
человек пенсионеры. Родилось -1, умерло-11, Участников ВОВ -2, труженика тыла – 31.

Население обслуживают 2 – магазина, школа, СДК, библиотека, ФАП, почта.

2- крестьянских хозяйства,  больше часть посевных площадей обрабатывает КТ «Вамин».
В селе имеется мечеть которую постоянно посещают 10 человек, по праздникам количество посещающих превышает 100 человек. На территории имеется АЗС, в котором работают 4 человека.
       Население содержит КРС 194 в т.ч. коровы- 47, молодняк- 147, овец и коз- 125, около 2000 птицы, пчелосемей- 195. Реализовано населением  мяса-72 ц. молока 1013ц. картофеля и овощей 26 ц.

 Выдано различных справок -395, ходатайств -25, письменные обращений 3 – все решены положительно. Проведено 12 заседаний, на них рассмотрено 28 вопросов.

2012 году 9 человек получили кредиты ЛПХ, 1638  тыс. рублей. Активно участвует наш СДК в жизни села и района. Благодаря  Вам Михаил Павлович смогли сшить новые костюмы, для участников худ. самодеятельности. Начатая 2011 году  сдана в эксплуатацию асфальтированная дорога до центра села с остаточным павильоном и часть улицы Казанская всего 1 км.200 м. на  сумму 31 млн. рублей. При помощи спонсоров защебенено  ул. Школьная 700 м., ул. Колхозная 400 м., теперь самое главное сохранить построенное. Договор на очистку дорог составлен с частным лицом, в эту зиму пока осадков мало, но для будущего нам надо думать о приобретении ротора для очистки узких улиц.
     На сегодняшний день существует 6 контейнерных площадок с 12 контейнерами, мусор выводится, но нам нужно еще 4 площадки и 18 контейнеров. Улицы освещаю 34 лампы освещения. В 2012 году капитально обустроены 3 родника силами жителей села. 
                          Планы на  2013 год.

1. Начать строительство пожарного депо.

2. Капитальный  ремонт ГТС.

3. Работы по водоснабжению с. Тат. Янтык.

4. Проектирование капитального ремонта эл. сетей с. Тат. Янтык.

5. Проектирование дорог внутри села.

