ИНФОРМАЦИЯ по Габишевскому сельскому поселению Лаишевского муниципального района РТ.

В Габишевское сельское поселение входит один  населенный пункт село Габишево. Образован в 1986 г., общей площадью 299,7 га, площадь населенного пункта 220 га, площадь сельхоз. назначения составляет 79,21 га. Паевых земель нет. 

Численность зарегистрированного населения на сегодняшний день составляет 3256 человек, временно зарегистрированных - 50, 1197 хозяйств, в том числе 30 многоквартирных домов.
Родилось 52 и умерло 29 человек. Пенсионеров - 710 человек.
 Ведется строительство микрорайона  «Северный». 25 января 2017 года были  сданы два дома по ул.Северная д.1 и д.4. А 3 апреля ключи от новых квартир получили 22 человека, это дети оставшиеся без родителей и попечительства. Вручали  ключи от квартир министр образования и науки Энгель Фаттахов и руководитель исполнительного комитета района Михаил Фадеев. Всем новоселам были вручены ценные подарки от главы района Михаила Афанасьева.

 В ноябре началось строительство нового 60-ти квартирного дома Северная д.5
Бюджетообразующее предприятие села Габишево это птицефабрика «Яратель» филиал ООО «ПВК «Ак Барс»» количество сотрудников - 407 человек, в том числе 

– 280 человек жители села Габишево.
 На территории села имеется врачебная амбулатория, аптека «Архефарм», сбербанк, отделение связи, библиотека, 13 магазинов, мечеть, магазин «СтройДомСад», салон красоты, УК «Габишево».
В Габишевской школе имени Махмут Ахметовича Гареева обучается 330 учеников. 36 педагогов. В 2017 г. проведен капитальный ремонт здания школы на сумму 28,5 миллионов рублей. Произведены следующие работы: заменена кровля, реконструкция систем водо- и теплоснабжения, заменена канализационная система, заменена электропроводка и система освещения, покраска фасада и монтаж входной группы. Также проведена замена технологического оборудования столовой, финансирование было осуществлено за счет содействия главы Лаишевского района Михаила Павловича Афанасьева. За что вам Михаил Павлович большое спасибо.За счет спонсорской помощи Балканского Алмаза Ренатовича была проведена замена передней части забора и ворот, депутат Габишевского СП Валеев Рамиль Рифатович оказал свое содействие в установке нового спортивного комплекса и ворот для мини футбола, а директор птицефабрики «Яратель» Нигаматуллин Фанис Гильмуллович помог приобрести гардеробный инвентарь отвечающий всем требованиям. За что хочу выразить Вам всем слова благодарности.
Хочется сказать о достижениях школьных педагогов: 
Шаронова Марина Владимировна, учитель начальных классов победитель муниципального этапа всероссийского конкурса «Учитель года» в номинации «Педагогический дебют»

Крот Надежда Сергеевна, победитель зонального этапа всероссийского конкурса «Учитель года» в номинации «Педагогический дебют»

Гиниятова Гузалия Разыховна, учитель физической культуры - Победитель Всероссийского конкурса образовательных программ по работе с одарёнными детьми «Юный талант РФ»,  Победитель  Гранта муниципального образования  и науки  РТ «Учитель – мастер»
Вырупаева Юлия Анатольевна – Лауреат Республиканского конкурса профессионального мастерства в сфере воспитания и дополнительного образования детей «Лучший заместитель директора по воспитательной работе»
      Детский сад «Одуванчик» посещает 187 детей, очередность на 18.01.2018 г. 207 детей, в том числе:  от 0 до 1.5 лет 37 детей, от 1.5 до 3 лет 92 ребенка, от 3 до 7 лет – 78 детей. В сентябре 2018 г.  будет набрано 2 группы младшего возраста от 3 до 4 лет это 48 детей. Мест в детском саду не хватает, дополнительных групп открывать возможности нет. Михаил Павлович обращаюсь к Вам по возможности рассмотреть вопрос строительства нового детского сада. Детский сад «Одуванчик» участвовал в республиканском конкурсе «Эковесна 2017» и занял 1 место. Воспитатель  Махмутова Лидия Анатольевна участвовала в зональном этапе республиканского конкурса воспитатель года, где заняла 2 место.

         В 2016 году при проведении капитального ремонта было очень многое сделано, заменена кровля, полностью заменена система освещения и электропитание, заменена система отопления, входная группа и полностью старые деревянные окна поменяли на качественные пластиковые. Но нам нужен ремонт в пищеблоке и в прачечной. Необходимо полностью заменить систему водопровода и канализационные чугунные трубы. Необходим косметический ремонт стен, потолков и пола.

Культурно спортивный центр–это центр спорта, культуры, творчества. Специалисты КСЦ – участники мероприятий, проводимых в селе, в районе, в республике. Всего за 2017 год  было проведено 227 мероприятий. Культурно-массовые мероприятия проводятся согласно календарного и годового плана КСЦ. В теплое время года для всех желающих работает открытая летняя спортивная площадка для занятий волейболом, баскетболом, общей физической подготовкой, игры в футбол. 2017 год, так же как и предыдущие был насыщенным и плодотворным для коллектива  КСЦ, участвуя в международном фестиваль- конкурсе «Рождественская сказка» старшая группа студии современного танца «Импульс–данс» в номинации хореография стала лауреатом  1 степени, в сентябре участвуя в международном конкурсе- фестивале «Аква –темп» в г.Сочи и представив республику Татарстан- эта же группа хореографической студии «Импульс-данс» стала лауреатом 1 степени, на всероссийском конкурсе-фестивале «Возрождение». Так же этот коллектив получил диплом лауреатов 1 степени на районном молодежном фестивале эстрадного искусства «Созвездие-йолдызлык» 2017 заняли 1 место в средней группе, на зональном этапе получили диплом  и 2 место и выступили на суперфинале в УНИКСЕ-  руководитель Зайцева Светлана Викторовна. Участие  в Всероссийском русском фольклорном празднике «Каравон», остальные коллективы так же активно участвуют в творческой жизни района и республики это участие ансамбля «Калинка» в фольклорном празднике чувашской культуры «УЯВ» в г. Нурлат где представили Лаишевский муниципальный район. Наша юная участница Гарипова Сара Рамилевна участвовала в районном конкурсе «Мини мисс» где заняла 1 место в номинации мини мисс дюймовочка. В феврале 2017 года прошел турнир «Кереш» , гостями турнира были Глава Лаишевского муниципального района Михаил Павлович Афанасьев, руководитель аппарата приемной президента РФ в РТ Галимарданова Альбина Раисовна жительница нашего села. Также в феврале провели республиканский турнир по армейскому рукопашному бою. А в ноябре провели республиканский турнир панкратион среди детей 5-14 лет.
Для дальнейшей плодотворной работы зданию срочно требуется капитальный ремонт. Этот вопрос на контроле президента Рустама Нургалиевича Минниханова,  идет разработка проектно-сметной документации по ремонту здания и переоснащению зимнего сада.
        На праздник 9 мая собрались жители села возле мемориала, чтобы поздравить и выразить слова благодарности нашим ветеранам. После парада все вышли на шествие бессмертного полка.  С праздником 9 мая участника великой отечественной войны Ядгарова Абдул Гиниятовича приехал поздравить руководитель исполнительного комитета Лаишевского района Михаил Фадеев. Он передал подарок от президента РФ Владимира Путина и ценный подарок, денежное поощрение и открытку от главы Лаишевского района Михаила Афанасьева. Вдовы участников великой отечественной войны получили ценные подарки от главы государства Владимира Путина и денежное поощрение от главы района Михаила Афанасьева. 
       На декаду пожилых подарки в виде своей продукции для всех пенсионеров выдала птицефабрика «Яратель». 

       13 июля свой 80 летний юбилей отметил бывший зоотехник птицефабрики «Юбилейная» Хакимов Хамид Закирович. С юбилеем приехали поздравить директор птицефабрики «Яратель» Фанис Гильмуллович. Они пожелали юбиляру здоровья и долгих лет. От главы района Михаила Афанасьева подарок и денежное поощрение поздравил руководитель Габишевского СП Хусаинов Рамиль.
        19 августа с 90 летним юбилеем  Сучкову Веру Петровну поздравила Заместитель Главы Бурганова Татьяна Петровна она вручила открытку и подарок от Главы района Михаила Афанасьева.

      По ул.Марджани оказал спонсорскую помощь Дияров Ильсур в установке детской спортивной площадки. Теперь малышам и их родителям есть место для проведения своего времени для прогулок и игр.
Провели  национальный праздник «Сабантуй», «День села» - Генеральным спонсором для проведения  всех мероприятий выступил ЛФ ПВК «Ак Барс» в лице директора  Нигаматуллина Фаниса Гильмуловича,  организовали и вели участие в конкурсах сотрудники птицефабрики. Предприниматель Балканский Алмаз Ринатович организовал конкурс бег в тачках, где вручил победителям  фирменные подарки, за что им огромное спасибо.
По программе капитального ремонта  и строительства  произведен капитальный ремонт многоквартирного дома по адресу: пр.Молодежный д.5. где были проведены работы по установке двухскатной крыши и утепления фасада здания.

По муниципальной программе безопасность дорожного движения были закуплены и установлены дорожные знаки по ул. Советская и пр.Молодежная. По многочисленным просьбам жителей был  установлен лежачий полицейский по пр.Молодежный возле здания сельсовета. с дорожными знаками, также дополнительные дорожные знаки установлены в районе д/сада, КСЦ.
В рамках благоустройства ученики Габишевской школы принимали активное участие в различных акциях. Так ученики 6 класса посадили саженцы каштанов по ул.Советская. А председатель ТОСа с коллегами высадили саженцы тополей возле коммерческого дома по ул.Советская и амбулатории.
В июле возле врачебной амбулатории сделали более широким и удобным тротуар.
 По Программе «Дороги общего пользования, местного значения» было проведено  щебенение с ул.Вахитовская к микрорайону «Северный» 210 метров, со стороны  Орловки к микрорайону  «Северный» асфальтирование дороги  к микрорайону -   213 метров.
На республиканские средства выделенные району, была проведена работа по асфальтированию дороги 600 м и обустройство стоянки возле спортивной площадки. За что Вам Михаил Павлович большое спасибо.
По Республиканской программе  была установлена спортивная площадка на 8,5 млн.рублей, куда входит спортивная площадка, две раздевалки, скамейки, баскетбольные кольца, футбольные и хоккейные ворота. По периметру площадки было высажено 100 тополей. Теперь у населения появился новый интерес к катанию на коньках. Птицефабрика «Яратель» оказала спонсорскую помощь в выделении денежных средств в сумме 50 тысяч рублей, на которые был куплен снегоразбрасывающий ротор. Теперь очистка катка проходит намного быстрее и легче. За что Вам Фанис Гильмуллович от детей занимающихся на катке большое спасибо. Были проведены товарищеские игры между командами из Малой Елги, а 3 марта была игра с командой «Инвент». Но за этой новой спортивной площадкой нужен закрепленный ответственный человек. Михаил Павлович прошу Вас посодействовать в решении вопроса и закрепить за отделом молодежи и спорта такого сотрудника.
  В летний период мы принимаем участие в акции «чистый берег» с работниками управляющей компании, сотрудниками библиотеки и ТОС выходим на очистку от мусора.
При взаимодействии с пенсионным фондом Лаишевского района было организовано обучение для пенсионеров по программе «Основы компьютерной грамотности», которое проходило в Габишевской школе. После обучения все получили сертификаты и ценные подарки.

 Тренер по самбо Гарипов Ильнур в преддверии нового года провел Новогодний турнир самбо на призы деда мороза среди детей 5-6 лет.
Нынешняя зима не раз показывала свои сюрпризы в погоде, так в первых числах февраля мчс объявил о сильном снегопаде, многие города завалило снегом. Нам в очередной раз помогала в очистке от снега птицефабрика, а депутат Габишевского СП Валиев Рамиль на 2 дня дал свой амкодор на очистку от снега. С помощью него мы вычистили дворы. Михаил Павлович у нас за сельсоветом имеется свой трактор МТЗ. Но он уже морально устарел и попросту не справляется.  Мы его с января и весь февраль ремонтировали на фабрике. Спасибо механикам которые помогали в ремонте трактора. Из-за таких долгих простоев мы не всегда справляемся с поставленными задачами и вовремя не можем их решить. По возможности просим помощи в приобретении новой  более мощной техники, по программе лизинга. Наш поселок все больше расширяется и задач впереди становится все больше.
13 февраля у нас открылся новый продуктовый магазин «Трафик». На открытии которого пришло много односельчан. В нем также будет располагаться аптека.
        После проведенного референдума по программе самообложения мы начали сбор денег. В прошлом году мы собирали по 300 рублей с каждого жителя, на каждый собранный нами рубль республика дала еще четыре рубля. Удалось собрать 321000 рублей в первом квартале, а уже во втором денег стало 1605000 рублей. Мы в сезон начали работу по выбранному направлению и пробурили новую скважину, заменили часть задвижек и установили новый колодец с гидрантом. В этом году мы собираем по 500 рублей на ремонт внутрипоселковых дорог. Общая сумма сбора 1145000 рублей, после софинансирования государством станет 5725000 рублей. Для этого просим  всех жителей поселка отнестись к этому важному вопросу с пониманием. Собранные средства пойдут только на наш поселок, на решения социально - значимых вопросов.
18 марта 2018 года пройдут выборы президента Российской Федерации, прошу всех принять активное участие в выборах. Участие в выборах – это гражданская обязанность, проявление ответственности каждого из нас за будущее России. Прошу всех прийти на свои избирательные участки. Выбираем президента-выбираем будущее.

Планы на 2018 год: асфальтирование внутрипоселковых дорог по программе самообложение, продолжать работу по благоустройству села и решению вопросов жизнеобеспечения.
 Доклад окончен спасибо за внимание.
