Уважаемый Михаил Павлович!
Уважаемая Гузель Любисовна!
Уважаемые депутаты и жители нашего поселения!

Сегодня мы проводим расширенное заседание Совета Пелевского сельского поселения, чтобы подвести итоги деятельности местного самоуправления депутатского корпуса за 2018 год, озвучить нерешенные проблемы и определить задачи на предстоящий год. Слайды1-2
Пелевское сельское поселение занимает юго-западную часть Предкамья,  в 45 км-ах к юго-востоку от г.Казани. Общая площадь территории составляет 5121 га, из них площадь населенного  пункта составляет 470 га.  Слайды3-4
 В состав поселения входит один населенный пункт: с. Пелево. Слайд 5
 Всего  314 домохозяйств, в них  проживают 702 жителя. Из них 342 мужчин и 360 женщин. Естественного прироста населения в 2018 году нет, потому что число родившихся равно числу умерших. Слайды 6-7-8
На территории поселения находятся и ведут свою деятельность такие бюджет образующие организации как: Слайды 9-15
1. сельхозпредприятие  ООО «Йолдыз», (общество с ограниченной ответственностью)
2.  известковый  карьер ОАО «Агрохимсервис», 
3. КФХ Губайдуллин. (крестьянско-фермерское хозяйство)
4. Индивидуальный предприниматель Ахметсафин Рамиль
В КФХ Губайдуллина насчитывается 101(сто один) голов КРС 
из них 15 коров, остальное поголовье бычки на откорме. В 2018 году выращено в живом весе КРС 250 ц, надоено молоко - 55 ц. Выручка от реализации всей сельскохозяйственной продукции более   2 млн. рублей. У  Эдуард Хайдаровича есть большие проекты на будущее, он  активно участвует в жизни поселения.
ИП Ахметсафин на площади 2 га выращивает клубнику, смородину и малину.
В прошлом году предприниматель  реализовал 4 тонн продукции. За сезон  он создает более 20 рабочих мест  жителям нашего поселения.
Про  хозяйственную деятельность ООО «Йолдыз» в своем выступлении более подробно расскажет руководитель хозяйства  Ильнур Мингазович Габидуллин.
	Пелевский известковый карьер занимается добычей известкового материала и щебня. Создано 6 рабочих мест для жителей села. Слайд 16
Слайд 17
В современных условиях важнейшим направлением способствующим  устойчивому развитию сельской территории, повышению деловой активности сельского населения, занятости на селе - является эффективное использование внутреннего потенциала, одним из составляющих, которого  являются личные подсобные хозяйства. В личных подсобных хозяйствах  поселения содержатся: крупного рогатого скота – 155(489) голов из них коров – 20; овец и коз – 71;лошадей – 2 (две), птицы – 1790, пчелосемей – 925.  Хочется отметить семью Гильмутдинова Алмаза,  в ЛПХ которого содержатся 7 голов КРС.
Из них 3  дойных коров. 
За год в хозяйстве было произведено 10 т молока.
[bookmark: _GoBack]В ЛПХ Тимергалеева Фарита, Зайнуллина  Айрата, Залялова Айрата, Миннуллина Айрата, Зайнуллина Миннура, Валиуллина Раиса, Саляхова Рауфа содержатся  до  10 голов КРС.
 В ЛПХ Саляховых было выращено  120 бройлеров и 120 голов гусей. Слайды18
Полученная бюджетная поддержка на возмещение затрат  граждан ведущих личные подсобные хозяйства, составило   на содержание дойных коров по 2000 рублей на каждую голову, на коз 500 рублей. 
Слайды 19-22 На территории поселения функционируют такие учреждения как: школа, детский сад, фельдшерско-акушерский пункт, библиотека, сельский дом культуры, почтовое отделение связи, 3 магазина, мечеть, пожарное депо.
У нас в поселении проживают три семьи, которые воспитывают несовершеннолетних детей с ограниченными возможностями. Один из которых обучается в Лаишевской школе интернате. Другой ребенок учится в седьмом   классе Пелевской школы. Ребенок активный, он в школе занимается в кружке волейбола и баскетбола, также занимается в танцевальном кружке. Дети постоянно находятся под контролем фельдшера. Во время праздников и дня инвалидов дети посещаются на дому и им вручаются подарки и денежные поощрения.
В детском саду разработаны индивидуальная карта развития и рабочая программа и создана доступная предметно-развивающая среда для ребенка с ограниченными возможностями. Чтобы заинтересовать ребенка, сделать обучение осознанным, используются нестандартные подходы, создана индивидуальная программа развития. Ребенок любит заниматься продуктивными видами деятельности (лепка, рисование, аппликация). Он является победителем (1 место) районного конкурса рисунков на противопожарную тематику, так же призером (2 место) в районом конкурсе рисунков по безопасности дорожного движения.
Семей с приемными детьми в нашем поселении нет.
Слайды 23-28   В Пелевской средней образовательной школе работают 15 педагогических работников. Обучаются в школе 53 учащихся. В школе имеется оборудованный компьютерный класс с выходом в интернет, функционируют 6 кружков. Педагоги и школьники активно участвуют в районных и республиканских конкурсах и занимают призовые места. 
Пелевская СОШ  четвертый год подряд занимает 1 место в рейтинге школ Лаишевского района, по итогам 2017-2018 учебного года тоже стала победителем.
Слайды 29-32 Детский сад на сегодняшний день посещают 20 детей, очередность по устройству детей на 1 января 2019 года от 1-3 лет – 4, от 3-х лет -3 детей. Всего в учреждении работают 4 сотрудника, из них педагогических работников  - 1(с высшим педагогическим образованием-1, имеет первую квалификационную категорию).
   Образовательный процесс в детском саду регламентируется программой развития, основной образовательной программой дошкольного образования, годовым планом работы, расписанием образовательной деятельности.
   Материально-техническое оснащение и оборудование, пространственная организация среды ДОУ (дошкольного учреждения)  соответствуют санитарно-гигиеническим требованиям.
  В детском саду создана развивающая образовательная среда, хорошие условия для организации и проведения образовательного процесса.
Сотрудники детского сада принимают активное участие во всех мероприятиях, применяют современные воспитательные  технологии для всестороннего развития детей дошкольного возраста.
Слайды33-36 На территории нашего поселения работает благоустроенный фельдшерско-акушерский пункт. Регулярно проводится прием населения, оказывается первая  помощь в любое время суток, несмотря на погодные условия и время года. Качество обслуживания хорошее, медикаменты для оказания первой медицинской помощи имеются. По  медобслуживанию населения особых проблем нет.
Слайды 37-43 Пелевский  сельский дом культуры расположен в центре села. Организацию культурно - массовой работы обеспечивают 2 специалиста с высшим образованием. Дом культуры это настоящий центр общественной культурной жизни своей территории, площадка для встреч и общения, а также развития творческих способностей людей разного возраста. Не один десяток лет с успехом выступает танцевальный коллектив «Алтын канатлар» на  праздничных и фестивальных сценах как у себя в поселении, так и за его  пределами. Они стали лауреатами и дипломатами Международного и хореографического конкурса.
Слайды 44-45 В прошедшем году была благоустроена территория сельского дома культуры, заложением парка. Совместно с детской площадкой  получилось прекрасное место отдыха для населения. Выражаем свои искренние слова  благодарности Михаилу  Павловичу Афанасьеву, Исполнительному комитету района.
Анализируя работу за прошедший отчетный год, хочется отметить, что для массовой аудитории все мероприятия проводятся на должном уровне.
Слайд 46 На территории поселения действует сельская библиотека, книжный фонд которой составляет 12 тыс. экземпляров. Библиотека  выписывает 35 наименований  газет и журналов. В 2018 году  книжный фонд библиотеки увеличился на 184 новых книг.
Слайд 47Работает почта, в которой работают 1 оператор и 2 почтальона.
Они вовремя  осуществляют доставку газет, журналов, пенсий, заказных писем и квитанций коммунальных платежей.
Слайд48 Для обеспечения духовных потребностей населения в селе под руководством имам-хатыйба Арсланова Гумера работает мечеть и медресе, где проходят все мусульманские праздники и обряды. В медресе азбукам религии и арабского языка  обучаются взрослые и дети. Содержание мечети осуществляется на добровольные  пожертвования местных жителей.
Слайды49-52 Для оказания помощи одиноко проживающим пенсионерам специально выделен социальный работник, который оказывает все необходимые услуги. Благодаря социальному работнику ни один житель преклонного возраста не остается без внимания и поддержки. Работник социальной защиты активно участвует во всех мероприятиях.
Слайды 53-55 В течении года было организовано очистка от мусора прилегающих территории, частных домов, учреждений, также придорожные территории. Организован сбор и вывоз  ТКО (твердо  коммунальных отходов) через контейнерные площадки.
За год вывезено 1270 м3 ТКО. Но не смотря на это к  обслуживающей компании есть  и претензии. Поданные заявки вовремя не выполняются, есть проблемы с вывозом КГМ. 
Зимой улицы очищаются от снега в плановом порядке. Претензии от населения нет.
 СП  полностью обеспечено централизованным водопроводом. Имеется 17 пожарных гидрантов. 3 водонапорные башни соединены между собой. Ведется бесперебойное водоснабжение населенного пункта. Хочется отметить и то, что каждый дом обеспечен доступом к родниковой воде прямо из под крана. Всю водопроводную трассу обслуживает РСК «Инженерные технологии». Претензии к компании не имеем.
Слайды 56-57  Населенный  пункт освещают  105 фонарей, они подключены к приборам учета, в 2018 году было дополнительно установлено 7 фонарей. Отремонтировано 11. В этой области есть проблемы. Больше половины светильников нужно заменить на энергосберегающие фонари.
Слайды 58-60 В своем балансе имеем 14,6  км дорог, из них: 11,2 км (77%)– это асфальтовые, 1,7 (11%) км – дороги отремонтированные  щебнем, 1,75(12%)  км грунтовые дороги. По программе ремонта сельских дорог с федеральной трассы до центра села было асфальтировано  3860 м.дороги. А также 300 м асфальтовой дороги было проложено до кладбища, 120 м до улицы Октябрьская. От имени наших жителей хочу выразить слова благодарности Президенту Республики - Рустаму Нургалеевичу Миннеханову, Министру финансов - Радику Рауфовичу Гайзатуллину, Главе администрации Лаишевского муниципального района – Михаилу  Павловичу Афанасьеву. 
Слайды 61-62 С 2014 года  заступил в круглосуточное дежурство опорный пункт Пелево со всеми  необходимыми условиями для работы. Ведут службу 11  работников МЧС, в балансе имеются 2 пожарные машины. Одна  из них на базе автомобиля  КамАЗ. Машины  находятся в теплых боксах, имеется возможность одновременно заполнить водой обе машины, есть все бытовые условия и удобства для ведения круглосуточной службы. В целом, в  отдельном посту Пелево личный состав имеет все навыки работы с пожарной техникой и пожарно-техническим вооружением. 
Главным критерием эффективности работы органов местного самоуправления было и остается повышение уровня и качества жизни населения.
Слайды 63-64 Одним из действенных инструментов решения вопросов местного значения является программа самооблажения, в рамках которой к каждому рублю, поступившему от населения из республиканского бюджета добавляется 4 рубля.
Самооблажение – это дополнительный источник пополнения муниципального бюджета и  реальное средство повышения гражданской активности населения. 
По инициативе самих жителей у нас было решено  направить средства  самообложения на ремонт водопроводных сетей. 
В 2018 году было собрано 267500 рублей. На каждый собранный рубль Республика добавила еще 4 рубля. Отремонтировали 800 м водопроводных сетей по ул. Йолдыз на сумму 676800 рублей, защебенили дорогу по ул. Молодежная протяженностью 149 м на сумму 451200 рублей.
В этом году мы продолжим ремонт водопроводных сетей.
Доходная часть бюджета поселения выполнена на 110 %.
     	Расходная часть выполнена на 93 %.
В 2018 году проведено 15 заседаний Совета, рассмотрено 29 вопросов,  письменных обращений не поступило, выдано 312 справок, 18 распоряжений.
Подводя итоги за прошедший год, учитывая запросы и пожелания жителей, на 2019 год мы ставим перед собой следующие задачи: 
1) Установить, заменить фонари уличного освещения на энергосберегающие.
2) Продолжить работу по ремонту водопроводных сетей
3) Продолжить ремонт грунтовых дорог.
В заключении еще раз хочу обратиться к жителям нашего поселения. Качество жизни складывается из многих факторов. Но у меня нет сомнений в успехе, если мы будем работать слаженной командой. Хочу поблагодарить всех депутатов Совета поселения, руководителей учреждения и  специалистов, спонсоров и тех, кто принимал активное участие в жизни поселения.
В завершении хочу пожелать вам крепкого здоровья на долгие годы, счастья, благополучия, мира и пусть каждый наш день будет согрет любовью и вниманием близких.

Доклад окончен. Благодарю за внимание!

