О Т Ч Е Т

о деятельности  Главы  Орловского сельского поселения за  2013 год и задачах на 2014 год.
       Уважаемый Михаил Павлович!  Депутыты, присутствующие. Разрешите представить к вашему вниманию отчет о деятельности   Орловского сельского поселения за  2013 год и задачах на 2014 год.
      На территории Орловского сельского поселения, площадь которго без учета площадей лесного фонда составляет  4 913 га,(сл 2) расположены 4 населеных пункта: д.Орел, п. Троицкий, п.Соколовка, д.Чистое Озеро, население в которых составляет 912 чел. и 108 чел. не зарегистрированы но проживают на территории более 1 года. Из них:

- получатели пенсий- 259; пенсионеры по возрасту – 206 чел, среди них – тружеников  тыла – 26 чел. ( 2-ое из них в 2013 году отметили 90 летний юбилей), ветеранов участников ВОВ нет.
- инвалиды трудоспособного возраста и дети инвалиды – 35, среди них дети инвалиды – 6 чел; федеральных льготников – 111.
Всего трудоспособного населения – 524 чел: 

-из них работают на территории поселения – 130 чел, среди них в бюджетной сфере – 36 чел. ,
- на территории района – 157 чел,
- за пределами района -232. В связи с открытием новых предприятий в близлежащих поселениях, особенно в с.Столбище доля работающих на терри тории района  за год увеличилась в 1,8 раз.
        В центре занятости стоящих на учете нет.  
        Зарегистрировано  хозяйств – 312, дачных хозяйств- 234.
     (сл 3)    Учащихся школы  - 57. 1 сентября в первый класс зачислено 6 человек. Работающего персонала школы -13 человек. За последние 3 года средняя оценка по ГИА   по двум основным предметам русскому языку и математике выше средней оценки по Республике Татарстан. Это позволяет 100% учащихся поступить в высшие и средние учебные заведения.  Студентов на сегодняшний день – 23 чел из них заочников – 8 чел. За год ученики школы  приняли участие в  районных олимпиадах и конкурсах РТ и РФ и заняли 21 призовое место. Зданию школы, которой более 30 лет необходим капитальный ремонт. Запланирован ремонт на 2015 год.  В будущем в ней будет обучатся еще не одно поколение детей, на сегоднящний день  детей дошкольного возраста - 74.
     (сл 4)  За текущий период родилось детей – 13 чел.
        Умерло – 16 чел. (6 трудоспособного возраста). Убыло 8,  прибыло на территорию поселения – 18 человека. За 2013 г население увеличилось на 5 человек. Заключено 3 брака и  3 развода. Совершено нотариальных действий 33,  
      (сл 5) На территории поселения функционируют    два базовых предприятия: ООО «Матюшино» - работающих 35 человек и ООО «Поволжская экологическая компания», работающих - 22 чел.  А также находятся 4 торговых точки, кроме того 2 магазина имеют сезонный весенне-летний режим работы, павильон «Вамин» функционирующий в течении года временно закрыт в связи с не рентабельностью. Малый бизнес представлен 14 индивидуальными предпринимателями. 50% заняты в сфере розничной торговли, 42% в сфере грузоперевозок, остальные в сфере строительных и др. работ. К сожалению за год 3 предпринимателя закрыли свой бизнес.  Так же в поселении имеются объекты соц обеспечения: ФАП, детский сад на 35 мест, посещает 31 ребенок,  школа,   дом культуры на 300 мест, библиотека, филиал «Сбербанка России», почта. Религиозных сооружений –одно мечеть «Ай Нуры». Предприятий  сферы бытового обслуживания нет. Кроме того на территории поселения имеется 24 некомерческих садоводческих товарищества, расположенных на площади 204 га,  16 баз отдыха, 2 детских лагеря отдыха «Сэлет» и «Ял», 2 студенческих лагеря отдыха «Кордон», «Медики» которые   в этом году не принимали отдыхающих т.к. здания требуют капитильного ремонта. 
      За     год Советом Орловского сельского поселения  было проведено 9 заседаний , на которых рассмотрено  23 вопроса.
       При Совете поселения работает три постоянные комиссии:

- по вопросам землепользования. экологической безопасности, благоустройству;

-  планово-бюджетная и по вопросам экономического развития;

- комиссия по социальным вопросам, делам ветеранов и молодежи. Этими комиссиями проведено 8 заседаний.
      На учете  комиссиии по социальным вопросам  стоит 3 неблагополучных семьи или семьи находящиеся в зоне риска имеющих несовершоннолетних детей,  Стоит  на учет в РОВД 1 подросток. За год поставлен на учет в РОВД 1 подросток, на учете в КДН стоит 1 ребенок  и 1 был снят. Также ведется постоянный контроль за 3 семьями осуществляющие опеку над 4 (четверыми)  несовершеннолетними детьми.
       За   этот период   от граждан поступило  712 обращений из них: 9  письменных,  которые  рассмотрены.  На приеме избирателей  поступило 26 обращений, рассмотренных в день обращения.
     Доходная часть поселения на 2013 год составила   7 млн  738 тысяч рублей, из них: собственные доходы – 2 млн 956 тысяч рублей., расходная часть составила  6 млн 843 тыс руб.  За  год сбор налогов составил  115 %.  

         Кредиторской задолженности  нет.
         Одной из важных задач Совета поселения является благоустройство поселков. В этом году 50% расходов ушло на реконструкцию дорог.

(сл 6)1.  Уложено 900 м асфальта на дорогу ул. Орловская и ул. Строительная  Кроме того защебенено 500 м дороги ул. Зеленая и ул. Пионерская д. Орел.

(сл 7) 2. Для улучшения безопасности дорожного движения установлено 2 дорожных знака на ул. Орловская и 2 знака «Осторожно дети» в районе детского сада «Ласточка».
3. Исполнен запрос избирателей п. Троицкий -ГКУ «Главтатдортранс» установлено 2 остановочных павильона  у п.Троицкий и д. Чистое Озеро. 
4. Почти 1,5 миллиона бюджетных денег было потрачено на решение вопроса по газификации д. Чистое Озеро. На сегодняшний день изготовлена проектно- сметная документаци и проек инжинерных изысканий под инжинерные сети для жилых домов д. Чистое Озеро, которые в настоящий момент проходят госэкспертизу. (Ув М.П.! Хочется выразить Вам большую благодарность за то, что благодаря Вашей работе у нас появились денежные средства на решение этих двух проблем: дороги и газификация. Большое спасибо! Спасибо и тем руководителям района, котрые были задействованы и помогли в решении этих задач).
    5. Объектам образования : школе и д. саду «Ласточка»  была оказана спонсорская помощь на покупку электросветильников, электротоваров,  огнетушителей и бытовой посуды.
    6. в. П. Троицкий установлена сигнализация на случай возникновения чрезвычайных ситуаций. 

    7. Продолжая целенаправленную работу по восстановлению очистных сооружений  до запланированной мощности  приобрели ротационную газодувку для снабжения бактерий кислородом, установка которой с очисткой отстойника запланирована на 2014 год. 

    8. Произвели ремонт с двумя врезками системы водоснабжения для улучшения водоснабжения нескольких домов ул. Олимпийская.
    9.  За последние годы земли населенного пункта  д. Орел увеличились на 75.92 га, которые очень интенсивно осваиваются  за счет средст ООО «Пассаж». Введены названия 3-х вновь образовавшихся улиц, сейчас идет процедура утверждения еще 12 улиц. Соответственно было в частном порядке установлено 2 скважины и 2  водонапорных башни,проведено 4 700 м водопровода, 4 км газопровода и 2850 м электросетей, которые в дальнейшем планируется передать на обслуживание некомерческим партнерствам. 
          Для улучшения экологического состояни территорий и чтобы условия проживания были более комфортными, с участием жителей была проведена определенная работа в этом направлении:
- как и весь район   мы участвовали   в 2-х месячнике по благоустройству и озеленению. 
 -  периодически проводили обкос травы улиц поселения;
- произвели отлов бездомных животных;

 -систематически проводились субботники по очистке придомовых территорий многоквартирных домов, придорожной полосы. Провели субботник по очистке территории кладбища,  дважды производили очистку приозерной территории  озера Чистое. Ликвидированы  4 несанкционированные   свалки бытового мусора.  На протяжении многих лет проблема вновь образованных скоплений мусора остается острой, что связано с малой удаленностью от города и большим скоплением людей, особенно в летнее время.  Для ликвидации свалок потрачено 80 тыс руб. и уже намечены работы на 2014 год.  
       (сл 8) В рамках  реализации   проекта «Развитие ЛПХ» 6 хозяйств взяли кредит на общую сумму 1 млн 390 тыс руб. Несмотря на то, что велась  разъяснительная работа среди населения, активность  по кредитованию снижается.
     Всего за период работы программы приняли участие с 2006 года 34 хозяйства, взяв кредит на 4 млн 601 тыс руб.  Всего на территории поселения имеется КРС - 34 головы :  свиней-53 шт, овец и коз –  33 шт., птицы – 132 шт, пчелосемей- 240. 
       Одной из задач поселения была и остается создание условий для эстетического, художественного, культурного  развития населения, занятия спортом, пропаганда здорового образа жизни, организация досуга. Решением этой задачи занимаются Орловский СДК, библиотека, школа. Формы работы с населением разноообразные и охватывающие разновозрастные группы.  В школе функционирует 6 кружков, в СДК 6 кружков. Стали традиционными праздники по возрождению национальной культуры, трудовых и календарных праздников- ( сл 9) это Новый год, Рождество, Колядки, Масленица (сл 10), День Победы, День защиты детей, Сабантуй,(сл.11) Праздник села, День пожилых людей. (сл 12). Для привлечения к спорту, особенно молодежи,  СДК закупил тренажеры на 30 000 руб и открыли тренажерный зал. 
        Подводя итоги за прошедший год определились  задачи   на 2014 год, которые состоят в следующем:  
      (сл 13)  1. На территории поселения имеется 5 контейнерных площадок, на которых имеется 21 контейнер,  1 бункер. За год было приобретено и установлено еще 3 бункера. Вопрос по сбору и вывозу отходов решен, но эстетическая строна не маловажна поэтому   планируется  установка новой бункерной плошадки на ул. Строительная. 
     2. Продолжим работу по щебенению   дорог в д. Чистое Озеро., планируется щебенение 30 м центральной дороги.  
      3. В п. Троицкий  планируется реконструкция уличного освещения с установкой приборов учета на сумму 551 тыс. руб.

      4. По программе «Чистая вода» будет произведена реконструкция водонапорной  системы (1 очереди) в п. Троицкий.

      5. По федеральной программе пройдет частичный ремонт здания ФАП. 
      6. По программе кап. ремонта многоквартирных домов буде произведен ремонт домов  №4 и №10 ул. Строительная д. Орел.
      7. Планируем установить  звуковое  устройство для подачи  сигналов при угрозе возникновения ЧС в д. Чисте Озеро.

       8. Произведем замену входной группы кладбища.

        Есть еще вопросы, которые требуют существенных вложений:  капитальный ремонт здания и ремонт кровли дома культуры, включая библиотеку, ремонт половины детского сада, водоснабжение  д. Чистое Озеро,  т.д. и мы посьтараемся  делать все, что в наших силах, чтоб сделать нашу жизнь  более насыщенной, комфортной, насколько позволят финансовые возможности и приложенные совместные усилия.  
            В сентябре 2014 года нам всем предстоит принять участие в выборах депутатов  Государственного Совета Республики Татарстан  пятого созыва. От того какую активность  проявят граждане, какой сделают выбор, в том числе  и мы жители нашего поселения,  зависит сможем ли мы решить наши насущные проблемы. В республике уже действуют 56 региональных отделений общероссийских политических партий. Президент Татарстана Рустам Нургалиевич Минниханов выступая с ежегодным Посланием Государственному Совету РТ.сказал  «Государство и общество заинтересованы в том, чтобы выборы прошли в строгом соответствии с законом, а резкое увеличение числа потенциальных участников не привело к повторению хаотичной ситуации 90-х годов»,    

          Нам с вами необходимо трезво оценить каждого кандидата, не поддаваться на ничем не подкрепленные обещания некоторых претендентов, необходимо адекватно оценить  потенциал всех участников выборов.  
          Пусть каждый из нас сделает  немного хорошего, проявит гражданскую сознательность, примит участие в выборах,а также внесет свой посильный вклад в развитие поселения  и всем нам станет жить лучше. (сл 14) Спасибо за внимание!
Глава  Орловского сельского поселения :                    В.И.Фетилина.
